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Avamruén Aoyiouikou utroAoyiouoU UEyIaTnNG OTPETTIKAG TAONG ME TNV XPHON TEIpWV

MepiAnyn

Avantuén AoyLopLKOU UTTOAOYLOMOU HEYLOTNG OTPEMTLKNAG TAONG ME TRV
XpPNon oslpwv. AutA n mTuxlaKkn epyacia ekmovnOnke PE OKOTO TNV
Snuoupyila €vog TPOYPAUUATOG OTO OTOl0 O XPNOTNG MUMOopEl va
UTIOAOYIOEL TNV HEYLOTN OTPETTIK TAON YLO TOLKIAEG SLOTOUEG,
Baowlopevn oto BiBAio “Roark’s Formulas for Stress and Strain” kat tnv
HEDOSO TWV OELPWV. ITNV CUVEXELA OUYKPLONKAV Ta AMOTEAECHOTA TOU
TIPOYPAUMATOC MAC HE TO AOYLOMIKO Tou OStaBétet o Roark otnv
LotooeAida tou, wote va eAeyxBouv TuXOV amoKALOELC TTOU UTIAPXOUV OE
auTa Kat tnv afloAdynon Touc.
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Abstract

Calculation Software Development of maximum shear stress using the
method of the rows. This thesis has been written in order to create a
program in which the user can calculate the maximum shear stress for
variety cross sections based on the book "Roark's Formulas for Stress
and Strain" and the method of rows. Then compared the results of our
program, with software available to the Roark’s website, in order to
check any divergences and evaluate them.
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Avamruén Aoyiouikou utroAoyiouoU UEyIaTnNG OTPETTIKAG TAONG ME TNV XPHON TEIpWV

1. Eicaywyn

H mruxlwokn epyoocia mou mpaypatonolionke ooxoAesital pe tnv €€EAEN —
avaBabulon evog MPOYPAUMOTOG UE VEEG SuVATOTNTEG KOl EMIAOYEC, TO OMOLO
dnuoupynBnke amd mponyoUUeVO cUVASEAPO E OKOTIO TNV €KMOVNON TNG SIKAG
TOU TTUXLaKAG €pyaciag. To mpdypappa tou cuvadéddou umtoAoywle tnv otabepd
pomn adpavelag yia Stadopeg dlatouéd. MNa tov umoAoylopd NG otabepdg Pomng
adpavelag, o ocuvadeldog Paciotnke emiong oto BBAio “Roark’s Formulas for
Stress and Strain” kot otnv péBodo oslpwv. H €€€AEN auTtol TOu TPOYPAUUATOC
Tipaypotonowénke otnv mapouoa TTUXLOKN €pyacia, Onw¢ Ba avaAuBel
EKTEVEOTEPA TTAPOKATW.

H mrtuxwaky epyaocia  ooxoAeltal HMe TNV UAOMOLNON TPOYPAUUOTOC
Baollopevou OTO TPOYPAMMOTIOTIKO TieptBalov CAD ocuotiuatog (Autodesk
Inventor) pe xprion VBA. 10 mpOypappa auTo MAapEXETAL N SuvATOTNTO OTOV XPNOoTN
va UTtoAoyilel TNV PEYLOTN OTPEMTIKA Tdon ot Olddopeg Slatopég. Apkel va
gloaxbolv wg SeSopéva TO YEWUETPLKA XAPAKTNPLOTIKA TIOU Xpelalovial ylo Tnv
avaloyn Sitatoun, tTnv pomn otpéPnG TIOU QOKE(TAL OE OQUTAV KOL OE KOTIOLEG
OUYKEKPLUEVEG OlaTtopeéG Ba  Xpelaotel To METPO OAIOBNONG KoL TO METPO
ehaotikotnTag mou Ba eEnynBel otnv cuvéxela.

MNa tnv dtadikacia emiAuong Kal UTIOAOYLOMOU TNG KEYLOTNG OTPEMTIKAG TAONG
xpnotpornowiBnke wg Paon to BBAlo “Roark’s Formulas for Stress and Strain”.
EmutAéov ylo TOV UTOAOYLOUO TNG MEYLOTNG OTPETTIKAG TAONC TPEMEL  va eival
yvwotn n otabepd pomn adpdvelag, mou eival dedouévn and to mMpoypaAUUa TOU
ouvadéidou.

Kat' apxiv avaAvovtal Bswpntikd otowxeia yla tnv otpédn. Itn ouvexeia Ba
eneénynBel n péBobog twv oelpwv, n yAwooa mpoypappatiopov VBA mou
Xpnotgornowtnke yla tnv dnuioupyia tou mpoypdupatog kal to CAD cuotnua oto
omolo TpExeL To mMpoypappa. Emiong Ba g€nynBel avaAutikd n dnuloupyla Kat
Aettoupyiot TOU TPOYPAUMOTOG, TU TPOPAAMATO  OVTLLETWTLOTNKAV KOL TIWG
Eenepdotnkav. Kabwg kat n oUyKpLoA TwV OMOTEAECUATWY TOU TIPOYPAMUATOG E
Aoylouiko mou Slabétel o Roark amd otnv LotoceAida tou, yla tTnv €UPECn TUXOV
amokAioewv. TéAo¢ Ba oxoAlacBoUv ta amoteAéopata kot Ba yivouv moapatnpioeLg
Kol LOEEC yLa TtEpALTEPW €EEALEN TOU.
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Avamruén Aoyiouikou utroAoyiouoU UEyIaTnNG OTPETTIKAG TAONG ME TNV XPHON TEIpWV

1.1. Ztpéyn

Elval yvwotd OTL Ta UALKA CWHOTO OmoTeAOUVTOL OO cwpatidla UANG, Omwg
elval ta popla, Ta atopa KATL, METAEU TwV omoilwv ackouvtal SUVAUELS cuvoxng. Ot
SUVAUELG QUTEG €vEPYOUV OQV avTioTaon TOu UALKOU gvavtiov Twv eTBAANOUEVWY
e€WTEPIKWY OSUVAUEWYV, OL OToieg Telvouv va TPOKAAEGOUV OTO UALKO KATIOLOU
eldoug mapapopodwon.

ITNV  HUNXAVLK UTtdpyxouv Oladopwv €l6wvV SUVAUEL TIOU TIPOKAAOUV
KATATIOVAOELG — TOpapopdwon Twv UAKKwy. OL BaolkOTEPEG TwV omoiwv €ival o
EdeAkuopog, n OAlN, n Awdtunon, n Kapdn kat n Ztpedn. I éva ocwpa UTTAPXEL
TEPIMTWON VAl A0KOUVTOL TTAVW Ot ULa N TIEPLOCOTEPWVY ELEWV KOTATIOVHOELG OTIOTE
QUTO To cwpa §€xeTal CUVOETN KaTamovnaon T.X. oTPEYPN Kot Kaudn ocuyxpovwe.

H napovoa mtuylakr 6a acxoAnBel e to (60¢ TNG kKatamovnong: ZTpEYn.

H otpédn mpokettal yla éva amd ta €6 KATAMOVACEWV TIou gpdavileTal,
KATA KUPLO AOYO, OE UNXOVIKA HEPN Ta omola meplotpédovrtal (m.X. afovag evog
HOTEp TO omoio Oivel kivnon O UL UNXAVOAOYLKN KATOOKEUN). Tnv eviatikn
kataotoon papfdou tuxaiog Slatopng mou Katamoveital oe otpéPn HeAETNOE
TPWTOG o Saint Venant (1853).

H otpéPn dnAadn elval n katamovnon nou epdaviletal os pia papdo, otav oe
QUTAV EMEeveEPyOLV (elyn lowvV Kal avtiBetwy duvapewy, ou ta enineda toug eival
KaBeta otov KevtpoPapiko afova tne. Ta {evyn Twv SUVAUEWY AUTWV TIPOKAAOUV O€
kaBe O&latouny ™G paBdou pomn otpéPns. Ta umoAoylwloueva UeyEBn Tou
xpetalovtal otnv otpedn eival o TMPoodloplopds Twv SLATUNTIKWY TACEWV R
£181KOTEPQA TAOELC OTPEYELG KaL N ywvia otpodnc. (BouBouvng, 1993)

Ewéva 1 ZtpéPn PaBdou
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Ta Baoika pey£06n mou SLEmouv tnv otpePn eivat:

porii otpéPng T (Nmm) kot To onpeio mou aokeital

)

mm?2
=)
mm?
noAwr| portr) adpdvelag r) otabepd pont adpdvetag J-It(mm?)
unkog papdou | (mm)

HETPO eAaoTtikotnTag E

HETpo dlatunong G (

A

Ta pey€bn avalvovrtal wg EAG:

1. H portrj otpedng T (Nmm) eival alyeBpikd aBpolopa Twv pomwv
TIou aokouvtal otnv paBdo kat toovtal pe tTnv Suvaun eni anmootaon.

N
mm?2
avaloyiog HeTafl TNG TAONC KAL TNG OVOLYUEVNC TTopapopdpwaonc, Tou eivat

2. To pétpo ehaotikotntac E( ) elva o ouvteleotn¢

n eAaotikn otaBepd n omola e€aptatoal amnod to £i6o¢ Tou UALKOU Kal opileTal

o, N
wgE =-
S - (—)
. ‘. P Advaun N
omnou o) n opOn tdo o==-= = KoL
(o) n 0pBr tdon 7= enpasor — Gz )
Al aéovikn emunkvvaen déova

€) avolypévn mapapopdwon € = — =
(g) YHEVN Tlapapopdwon l 2pyuieh giieog GEova

3. Métpo diatunong G (mlrvnz) elval n otaBepn moodTNTA IOV EXEL
SL0OTACELG TAONC KAL XOPAKTNPLIEL TIG LNXAVIKEG LOLOTNTEC TWV SLaPOPpwWV UALKWY
, c=_F N
KoL opileTat = (—mmz)

onou

o (E) pétpo ehaoTikoOTNTAC
&q

e (W) Adyog tou Poisson kat opiletal wg U = -

' . , Ab gykapola mapaudppwaon aéova
[ eq avolypévn eykdpola mapapopdwon eq = — = yeep papdppwan & ]

b apyLkn eykapoia Staataon
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4. H moAwkkny pomn oadpavelag n “y 43
otaBepa ponn adpavelag J-It plag emudpavelag F ‘
WG TPOG onUelo, AEyeTal TO OAOKARPWHUA TOU
TETPAYWVOU TWV  OTNOOTACEWV r Twv
otoxewdwv empavewwv df, mou amoteAouv

NV F og 0AOkAnpn tnVv empavela. H mo amida,

n moAwkn pomn adpavelag elval To HETPO TNG
duvatotntag piag pdpdou va avtiotabel otn -

otpePn Kol €€aptdtal OMOKAELOTIKA amd T

, , , Ewova 2 MoAwkn aktiva r thg dF
VEWMETPLKA XOPAKTNPLOTIKA TNG pdafdou Ko

HETPLETAL OF ALooTd Lpwpéva otnv 47 [mm?].
Opliletat wg : Ip = fFrZ =Ix+1I,

MNa kaBe Siatopn n moAwkn pomr adpavelag £xel SLadOPETKO TUTO, TOU
TIPOKUTITEL ATIO BEWPNTLKEG 1) TTELPAUATIKEG LEBOSOUC. 2TO MPOYpapa TTou Ba yivel
n €€EAEN Tou, N TOAWKN poOT adpPAvVELNG E€XEL UTIOAOYLOTEL ATO TPONYOUMEVN
gepyacia kat ot tumol eival Bactopévol otnv pEBodo oepwv amnd to BiBAio “Roark’s
Formulas for Stress and Strain”.

5. To pnkog tng papdou oe
1 (mm).

Ewkéva 3 Mikog paBdou

Mpokelévou va peAetnBel avaAuTikd n Katanévnon tng otpePng, yivovtal ot
€€NC amAoToLNTIKEG TTAPASOXEC :

» OL Slatopég ¢ pafdou UETA TNV TOPAUOPPWON TAPAUEVOUV ETUMESEC,
Statnpouv tnv dtatoun, To péyebog, kabwg Kal tn Hetafl Toug amootaon.

» KaBe Siatoun neplotpédetal oav amoluta otepeoc diokog, SnAadn ocav
oUVOAO, EMOUEVWC OL OKTIVEC TTapapEVOUV eUBELEG.

» To UAWKO TG paPSou elval OLOYEVES KaL LOOTPOTIO, WOTE OL LBLOTNTEC TOU
UALKOU va ival opoldopopdeg o kaBe onueio kat dtevBbuvon,.

H otpemtik — SLOTUNTIKA TACN MPOKUTTEL OO TO YWOUEVO TNG SLOTUNTLKAG
TapapOpdwWaonG KaL ToU LETPOU TNG SLdTunong:
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e T = Gy oxéon (1)

Elval €évag yevikotepog tUTOG Tou StapopdwveTal avaloyo HE TNV SLATOUN TTOU

HEAETATOL.

M,
N

mm?2

To G eival to pétpo dlatunong G ( )

T,

Kal To (y) n Statuntiki
napapopodwaon.

MNa KUKALKN dtatopn opiletal wg €AG:

e y =10 oxéon (2)

OMou r n oktiva oto onueio mou

UT[O}\OV \leTow N OTPETTKN  TAON KA Ewkova 4 Ztpédn paBdou KUKAKAG SLatopng
do , ,
0 = = (rad/mm) n oavolypévn ywvia

oTpodn¢ (0 YEVIKOG TUTTOC).
@ = 6l ywvia otpodrg o€ (rad)
| elvat To pRKog ¢ pdpdou (mm)
ano oxéon (1) kaw(2) o tomog yivetal wg €€ng: t = Gro (Pytel, 2003)

AkolouBwvtag to BBAlo “Roark’s Formulas for Stress and Strain” oto omoio
Ba Baoclotel n HEAETN TG €pyaociag, n SlaTUNTIKA TAon yla opoldpopdn KUKALKNA
Statoun ekdpaletal wg eENG:

Tr
Tmax = T(

N . , .
mmz) yla TNV €EWTEPLKN AKTLVA TNG EMLPAVELQAG,

T N | ., , , . . , .
T =7p (mmz) omou (p) elval n OKTWIKA omootacn and OnUEl0 UIKPOTEPO TNG
empavelag.

H ywvia otpodnc 8 = ]T—Cl; (rad)

2
Evépyela ou anoBnkeveTal KATA TNV OTPEYN o€ pLa papsdo: U = zTTcl; (Joule)

J moAwr| pomtry adpdvetag [mm?]

H Statuntikn tdon yla pn opolopopdn KUKAKN dtatoun ekdpaletal we eENG:

r=2kcoro=1"
TR OTY TG

OL tumot, ano to BiBAio tou Roark, yia pdB6o opolopopdng KUKALKAG SLaTopng
yla va Loxuouv, Bacilovtatl otic akoAouBeg mapadoyEg:
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» H pdBdog eival eubeia kot opoldpopdnS KUKALKAC SLOTOUAG KAl TO UALKO TNG
glval opoyeVEC KalL LOOTPOTIO .

» ItV pdpdo emidpa leuyapl avtipponwyv SUVAUEWY, OL OTMOLEC aoKoUvTal
OTLG AKPEG TOU Afova KaBeta oto emnimedo.

» HpdaBdoc dev poptiletal mépa amnod To OpLo TNG EAACTIKNG YPAUUNC.

OL tomoL and 1o PBPAio tou Roark yia pdBdouc pn opoldpopdnG KUKALKAG
Slatoung yla va oxvouv, Bacilovtal kal autol oTIG Mopanavw mopadoxXEC, EKTOC
auTNG, OtL N dlatopr ¢ papdou Sev eivat KUKAWKN. (Roark et al., 1976)

1.2. MéBodog oeipwv

H péBodog oslpwv XpnoLUOTOLELTAL YA TNV EMAUCN MOAUWVU KWV EKBETIKWV
Sladpopkwy e€lowoswv. H péBodog autry xpnOLUOTIOLEL UTTOBETIKEG EKOETIKEG OELPEC
LE OYVWOTOUG OUVTEAECTEC KOl €V OUVEXELX avTkaOlotd autr tn AUon péoa otn
Sladopikn e€iowaon, yla va PpeL PO EMOVAANTITIKY OXEON YLOL TOUG OUVTEAECTEG
auTtoUC. MPOKELTAL OUCLAOTIKA yla Hla TElpapatiky péBodo mou Baociletal otnv
avtiotpodn emiduon, Oilvovtag &nAadn yvwotéc TWWEG kal Paollopevn ota
OTTOTEAECLLOTO. TIOU TIPOKUTITOUV Ao TO MELPOMA, KATAARYEL OTIG OXEOELS TTOU Ba
£€86vav to (610 TEAKO ATOTEAECUA YLO TIG OCUYKEKPLUEVEG TIMEG. H MEpAUATIK auTh
HEBOBOG yla TN METPNON TWV TACEWYV, Baoiletal otn LETPNON TNG MAPAUOPDWONG
tou Sokuuiou pe dedouévo doptio. AdoUu Aoutodv n tdon eival dpeoa ouvdedepuévn
HE TO pubuo oaAlayng mopapdpdwong, TOTE, UETPWVIAG ThV Tapaudépdwon,
OUGCLOOTIKA LETPATAL TO ATTOTEAECHO TIOU TIPOKUTITEL Ao TNV edapuolopevn taon. H
TOON UMOpPElL €UUECO VO UTIOAOYLOTEL QO OXEOELC TAOELC Mapapopdwonc. MNa va
HETPNOEL N mapapudpdwon o€ KATAOKEVEG, XPNOLUOTOLELTAL N SuvaToTNTA LETPNONG
oA\aywv o€ NAEKTPLKA OTOLXElQ, OTWG, AVILOTAON, XWPNTKOTNTA N E€Maywyn Kal
ETMIONG OMTIKEG emIbpaocel N mapepBolég, mepiBAacn , SldaBAaon 1 BepUIKES
EKTIOUTIEC. 2TN OUYKEKPLUEVN TIEPIMTWON XPNOLLOTIOLOUVTOL NAEKTPOUNKUVOLOUETPA
HETAPBANTAG avTioTaong, evw yla tnv KOAUTEPN Kal akplBEotepn TPooéyylon,
Xpnolgomnolouvtal Slatalelg Pe TP NAEKTPOUNKUVOLOUETPA  HE SLOPOPETIKNA

, ,
katevBuvon to KabEva. T -
]
N 7’ R
4 N '
r
) ) ) Lhd Lar ad N
Mepikeg dlatagels paivovral e B
otnv 6LT[)\(1VI'] ELlKOvVa Ta oroLla ewvat " /T\ o7
arto6 to BiBAio tou Roark . “ ;
, , Lot ? ‘ M; b
Ewova 5 Alatagelg pe )
A (d) Three-element, 45° (e) Three element, (f) Three-clement, 60°
n}\s K'[pou_n KUuvoLlo ustpa planar rectangular rosette 60° delta rosette stacked delta rosette
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1.3. TAwooa Mpoypaupariopov Visual Basic

H Visual Basic (oe ouvtopoypadia VB), eival pla yAwooa mpoypapaTIoUoU
¢ etalpeiag Microsoft. H VB €xel oxedlaotel yla va €ival eUKOAN otnv ekpuadnon
KOl TO XELPLOUO, adoU ETUTPETEL O APXAPLOUG XPNOTEG XWPLG EELEIKEVUEVN yvwon
TIPOYPOUMATIOMOU Vo SnUloupyroouv eUKoAa éva mpoypappa. O Adyog eival OtL yla
TOV TIPOYPAUUATIONO amattolvTal TOAAEG amo TIG Lkavotnteg “Aoyikng okeyng”. H
VB ekteleital og meptBaAlov Windows tn¢ Microsoft mou eivat moAv Stadedopévo
KOl OLKELO OTOV XproTn.

O TMpoypOopMATIONOG o VB yivetal amd tov OMTkO ouvduaoud OTOLXELWV
(r.x. koupma) n eAéyxwv oe pla GOpUA, TOV TPOCSLOPLOUO XOPOKTNPLOTIKWY Kal
EVEPYELWV AUTWV TWV OTOLXELWV KoL TNV ouvtaén emMUTAEOV YPAUUWY KwSIKA ylo
auvénuévn AstoupylkotnTa. KabBwg umdpyouv TPOETIAEYUEVO XAPAKTNPLOTIKA KOl
EVEPYELEC LA TA ETIUEPOUC OTOLXELQ, Hmopel va SnuloupynBel éva amAo mpoypappa
XWPLC 0 TPOYPAUUATIOTAG Va ypA P el TTOANEG YPOUUEG KWOLKAL.

Me tn Visual Basic givat duvatr n dnuouvpyia ektedéoipwy apxeiwv (EXE),
otolxeilwv eAéyxou ActiveX n apxeiwv DLL. Kupiwg, Opwg, xpnolyomoleital yla tnv
avamntuén epapuoywv yla ta Windows kat tn Slacuvdeon cuoTnUATWY BAcEwv
Sdebopévwy.

H Visual Basic for Application (VBA) eivat pia e€elSikeupévn popdrn tng
Microsoft Visual Basic. To Baolko TG XapaKkTnPLoTIKO €ival OTL €lval EVOWUATWUEVN
o€ epapuoyEg onwe to MsOffice, AutoCad ktA. Etol bivel ameploploteg SuvatoTnTEC
ota mpoypdupota adol Bonba otnv autopatomoinon Sladlkaclwv, | otnv
MPOOONKN KATOWV VEWV OUVATOTATWV TIC omoleg, eite dev mpoéPAede o
KOTOOKEVAOTAG, €T ylati elval eEELOLKEVUUEVEC yLa AELTOUPYLEG TTOU XPNOLUEVOUV OE
OUYKEKPLUEVEG aVAYKEG. ATtoTeAEL Aoutov To epyaleio eKkelvo TO OMOLO OUCLAOTIKA
KAVEL TILO EEATOULKEVMEVEG TIG Ttapanavw epapuoyég. (Halvorson, 1998)
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1.4. TMpoypdupaTta oxediaong

H avamtuén twv oxedlopeétng kat mapaywyng pe xprnon H/Y CAD/CAM
gekivnoe tn Sekaetia tou 60, kupiwg and peydleg Blopnxavieg. H mpwtn epapuoyn
CAD avamntuxtnke oto MIT, to ovotnua SKETCHPAD. Ot mpwteg edapuoyég CAD
ntav yla oxedlaon o 2 SLO0TACELG KoL META TO '80 emektdadnkav otnv Tplodlaotatn
QIELKOVION KoL TNV Hovtelomoinon avtikelpévwy. H peydAn mAsoynodia twv
ovotnudatwv CAD xpnowlomololvtal o€ Asttoupyko windows. (MmidaAng and
MapaBeAakng, 2009)

To ovotnua CAD mou YXpnowuomowidnke eivat to Autodesk Inventor
Professional 2016, tng etalpeiag Autodesk. To mpoypappa 666nkKe amno tnv etalpeia
npo¢ xpnon Owpedv, Adyw NG WBwOTNTag ToUu doutnt). H €kdoon Tou
Xpnolpomontnke elval yla GoLtnNTEG KAl ylo. EKTTALSEUTIKN Xprion Hovo. Eival éva
oo Ta MOAAA TPOYPAUMOTO OXESLOOMOU Kal povteAomoinong, HE MOAUAPLOUEC
duvatdtnte¢ otnv  epyacia  evog pnxavoAdyou. O Baolkd¢ Aoyog Tou
xpnotpornottnke to Inventor ocav npoypappa oxediaong sivat otL £xel ddayOet oto
Habnua «xediacn Mnyavoloyikwv Kataokevwv pe H/Y (CAD)». EmutAéov péoa ota
EPYOAElD TOU €EUTEPLEXETOL N YAwOOoQ Tpoypappatiopol  visual basic for
application(VBA) mou 6&ivet tnv Sduvatotnta tn¢ Snuoupylag kot xpnong
TIPOYPOAULUATWY YPAUUEVWY o€ VBA .

AAarivng Aotépiog 2016 sehiba 14



Avamruén Aoyiouikou utroAoyiouoU UEyIaTnNG OTPETTIKAG TAONG ME TNV XPHON TEIpWV

2. Karaokeun MNpoypduparog
2.1. Anuioupyia Npa@ikwyv Kal Baoikwv oToiXEiwv TOU

Mpoypapparog
2.1.1. To epIBAAAOV TOU TTPOYPAMATOG

To mpoypappa yla va elval e0XpNOTo OTOV XPROTN KAl ylot va PNV xpelaletal
Olaitepeg YVWOELG yla TOV XELPLOUO TOU, TIPETEL N AELTOUPYLA TOU va €lval EUKOAQ
Katavontn Kol Ta ypoadlkd Tou eVAnmTa
OTO UATL TOU XPHoTh.

42 Forml [==]=]

, ' , ?gs'lpaga r abpagiﬂ I TabControl Tasks
eTOLVUNTAG dlatouncg, EXEL | Add Tsb }

Jtov TpOmo avalntnong Tou

Remove Tab

xpnotuomnounBel n Aettoupyla

(et

«tagwvopnon moAanAwv ceAibwv» (Tab

menu) (Ewk.6). AnAadry oTo MAVW PEPOG
™¢ 00ovng eudavilovial YWPLOUEVES
O£ KATNYOopLleC OAEC OL SLATOUEC .

Itnv OUVEXELXW O XPNOTNG

yvwpilovtag o€ Told  Katnyopia
‘ . . Ewkova 7 Ta§ivopnon noAAanAwv ceAibwv (Tab menu)
Bpiloketal n emBupnt) &iatourn, TNV
eMAéyel Kkal eudavilovtal OAeg ot
SLOTOPEG TIOU AVIKOUV OE QUTAV TNV
katnyopla. EmAéyel tnv KOTAAANAN
KOl TIPOXWPA OTLC EVEPYELEG TTOU Bal
€€nynBolv mapakaTw.

O TpOMOC yla TNV ELCOYWYI TWV
debopévwyv amd TOV XpPROTn, E£Ttol
WOTE VO UTIOAOYLOEL TOL QMOTEAECATA
Kal va eudaviotoly, elval OpKETA
amAoikog. Otav 0 Xpnotng emAEyel
™V KataAAnAn Siatoun, spdaviletal
anevBelag oe ewkova n dlatoun Tou
TIOU TIPETEL VoL uTtoAoyioel. H Statoun

eudaviletal pe TG OSLAOTACELS TNG
(r.x. otov kUkAo n 6uauetpog) (Ewk.7), Ewk6vat 6 Ixfipa kOKAOG , Stdotaon Sidpetpog D(mm)
OTou otV B£0n TOUC UTTAPXOUV KEVA

nedia, Ta omoia CUUMANPWVEL avaAoya e TG SlaoTAoelg tou BEAeL va uTTOAOYLOEL.

H yAwooo mou xpnoLlonoLOnKe yla TNV KATAOKEUT) TOU TIPOYPAUUOTOC Eival
n ayyAwn. Eivatr teBvng yA\wooa kat divel tnv duvatdtnta va xpnotponolnBel to
TPOYPOUMO oo avBpwroug SladopeTIKwY €BVIKOTATWY oL omoiot yvwpilouv pHovo
Baoikd ayyALKad.
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2.1.2. Avolypa Kal EKTEAEON TOU TTPOYPANHATOG

To mpoypoppa €xel avamtuxbel oto mpoypoppotiotikd meptfdiiov CAD
ocuvotnuatog Me xpnon VBA. H mAatdopua tng VBA yw tnv dnuoupyia
TipoypappaTwy Bploketal ocav epyaleio péoa otig emhoyég Tou Autodesk inventor
2016. MNa vo pmopel va TPEEEL TO TMPOypaAUUd TIPEMEL va UTtApxeL otov H/Y
EYKATEOTNMEVN Kamola €kdoon tou Autodesk inventor. Me tnv emloy Tou
ovotuato¢ CAD (Autodesk inventor), otnv apxwkn oeAida, eudaviletal otnv
kopudn n dlatagn Twv tafvopunuévwy moAAamAwyv ceAidwv (Tab menu). EmAéyetat
n oeAiba pe tnv ovopaocia «Tools» Kol 0TtnV CUVEXELD ETIAEYETAL TO KOUupTi «VBA
editor» ywa va yivel petafacn otnv mAatdpoppa tng VBA. Na va doptwbel to
npoypappa yivetal n emhoyn «File» kat «Load Project». Avalnteital To Ovoua Tou
npoypdupato¢ “T.P.A. Program” kol emAéyetal To apxelo mou eival tng popdng
«.ivby . Otav dpoptwbel to mpdypapua, eival oe popdn enefepyaciag kat ywa va
TPECeL eTUAEYETAL TO KOUUTIL «F5» 1} «Play».

Ztnv ouvéxela n Stadikacia sivat amAn. O xpriotng emhéyel amno to (Tab menu)
VvV Katnyopia otnv omola Pploketal n emBuunt Statoun (m.x.Basic geometry
section) kat TNV emAéyel. To eMOUEVO BrUa €lval va CUUTTANPWOEL CWOTA TA KEVA
nedia, mou eival ol dtaotdoelg tng Statoung, n pomn otpePng (T) mou aokeital os
OUTOV KOl Og KATOLEG SlaTtopég Ba xpelaotel emumAéov To HAKOG TNG pdBdou (1), To
HETPO Slatunong (G) kot to pétpo ehaotikdotntag (E). Oha ta debopéva mou
KQTAXWPOUVTOL OTO TIPOYPOUMA TIPETEL VA €lval 0To AleBvég ZUotnua Movadwy (Sl).
AdoU ocupmAnpwBouv 6Aa ta anapaitnta nedia, emléyetal To kouunt «Calculate»
OTO KATW apLoTEPA UEPOG TNG 006vNG Kat epdavilovtal Ta anoteAéopata. Ta KEALA
omou gpdavilovral Ta amoteAéopata sival KAEWOwEVA, £TOL WOTE va anodpeuxOel n
CUUMARPWON TOuC Kata Aaboc.

To oMOTEAECUOTO TIOU EMIOTPEDEL TO TPOYPAUUA €lval n otabepd pomn
adpavelag (It) o (mm*) kat oe (cm*), to epBadodv g Swatoung (Area ) oe (mm?)

N)-

mm?2

KOlL N LEYLOTN OTPETTIKA TAon (tmax) o€ (

e mepimtwon pn OUPTANPWONC KeAlou 1 otnv AavBacpévn eloaywyn
oTolelwv N og mepimtwon mou UTIAPXOUV Tteploplopol otn Siatoun, epdaviletal
napaBupo mou emonpaivel to AdBog kat o€ kateuBUVEL oTtnv 0pON KaTaxwWPENON.

Kdatw amo to kouuni «Calculate» umdpyouv 800 eMUTAEOV KOUUTILAL.

o «Clear» elvat ywa va odsldoel OAa TO KEALX OO TIPONYOULEVOUG
UTtOAOYLOHOUG.
e «End» ival yla Tov TEPUATIONO TOU TIPOYPALUATOC.
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2.1.3. O oxed100NOG TWV BACIKWY OTOIXEIWV TOU TTPOYPANHATOG

Itnv opxn oxedlaopol TOU TPOYPAUMOTOC, €xoviag emAéEel tn popdn
taflvopunong moAAamAwv  oeAidwy, Snuoupyndnkav TO0eG o0eAibeg O0eg ol
Katnyopieg dlatopwv mou TomoBetnOnkav oto Mpoypoppa. e kABe katnyopia
TPooTEDNKE aplOpd oeAibwv (00 pe AUTO TwWV SLOTOUWV TIOU TEPLEXEL N KAOE
Katnyopla. TNV CUVEXELD KATAOKEVAOTNKE KABOe oeAiba Eexwplotd Kat tpooTEBnKav
T amapaitnta otoelo yla kaBe Siatoun. e kaBe oeAiba 60Onke éva ovoua
Slatounc, €ToL WOoTe va Umopel o xpriotng va Bpet eUkoAa autov ou Payvel. MNa tnv
dnuoupyla kaBe Slatoung xpnolomnolibnke to Inventor, 6mou oxedlAoTNKAV OAEG
oL SLaTopEG Kol TomoBeTAONKAV OL AMALTOUUEVEG SLACTACELS TTou XpeLalovTal yla
TOV UTIOAOYLOMO TwV TUTIWV. TNV OCUVEXELD e eTiAoyn Tou SlaBEtel to Inventor
€yve e€aywyn Twv SLOTORWY o€ €LKOVEG. OL LKOVEC emefepyaotnKav KAatdAAnAa £tol
WOoTe va tornoBeTnBoUuV oTo MPOYPAUUAL.

AdoU tomobBetOnke kaBe elkdva otnv avtiotolxn oeAida cav ¢ovto, otn
OuVEXELX MPOOTEBNKAV TA ATALTOUEVA OTOLXELQ, £TOL WOTE VA UIMOPEL 0 XProTNG va
Swoel ta Sebopéva kal va AaBel ta anoteAéopata. NpootéBnkav

e Kevd Kehld ot Slaotdoelg kaBe Slatoung omou Ba €l0dyel 0 XpHOTNG TA
6ebopéva kal avtiotolxeg Tapméleg mou Ba Seixvouv Ttov CUPBOALOUO TNG
avaloyng Slactaong Kot TG LOVASES TNG,

e Kevd KEALA KAEWOWUEVA, HE TNV EMEEAYNON KOl TIG LOVASEC Amd MAVW TOUG
omnou Ba epdavilovral Ta anoteAéouara,

® KOUMTLA XELPLOMOU, OnMwC KAE(OWO  TPOYPAUUATOG,  UTTOAOYLOUOG
QTOTEAECUATWYV KoL EKKOOAPLON KEALWV.

Kataxwpnbnkav otnv tauméla kdbe keAlol to Ovopd tou Kol 666nke n
KATAAANAN Sldotaon Kal 0 avAaAoyog XpWHOTIOUOG woTte va Sladépouv ta dedouéva
Qo Ta AmoTeEAEoUATA.

Ma tnv owoth Asltoupyia Tou mpoypappatog, TonobetOnke niow amnd kabe
KOUUTL o avtiotolyog Kwdkag Kal o€ KATmoleg SlatopeG TomoBeTNONKav KeALA, ota
omola avaypdadovtal oL meploplopol mou emiBaAlovtal and Toug TUTOUC yLo ToV
UTTOAOYLOUO TOU QTTOTEAECUATOC.

AAarivng Aotépiog 2016 sehiba 17



Avamruén Aoyiouikou utroAoyiouoU UEyIaTnNG OTPETTIKAG TAONG ME TNV XPHON TEIpWV

2.1.4. H dnuioupyia TwV BACIKWY CTOIXEIWV TOU TTPOYPANHATOG

Zekwvwvtag Snuoupyndnke otnv mAatdoppa tng VBA Eéva  kalwvoupylo
TIPOYPOUHMO TO «user project 1» kot pEOO QMO OQUTO TPOOTEDNKE €va VEo
«userforml1». A6Bnkav ol dlaotdoelg mou xpelalovtal £T0L WOTE va TonoBetnBouyv
Ol ELKOVEG TwV SlatopwVv akpLBwe. Amo ta epyaleia ou tng VBA oto «toolbox», to
«multipage», mpootéBnkav 160eg 0eAldeC TafLVOUNONG, OCECG KOL OL KOTNYOPLEG TWV
Slatopwv. e kABe katnyopia mpootEBnkav emumAéov oeAibeg yla TI¢ SLATOUEG TTOU
QVAKOUV O€ QUTAV TNV KaTnyopia.

et Vit i R T

sle Edit View Inset Format Debug Run Tools Add-ns Window Help

B&E-d youa RIYFYRQ .
Project - UserProjectl x|
E-55 Forms - 8 UserProjectl - Modulel (Code)
Torsional -
5 & userProject1 (General) ~  (Declarations)
E-5 Forms
i Bstonet = UserProject! - UserFormi (UserForm)
-5 Modules
Module1
“ = UserForml
Ll F—T— » Page2 ]Pages | Pages | Pages | Pages | Page7 | Pages | Paged | Pagein |
Properties - UserForml x| . Pagell |pageu| CLLIiiiiiiiin :
UserForm1 UserForm - - - -

Alphabetic | Categorized

|3 Appearance
BackColor EETE T |
BorderColor [ =+800000125 1 Toolbox [=]]:
?;::w Lﬂ?xﬂsﬂm Controls. |
A A Al
O Behavior P& g2
;v:!:ed gr;:“(memnm IR :i S
o B g
= Font -
i= - T
Ewova 8 «userform1»
Itnv OUVEXELQ
ovopaTtiotnkov ,
& o A ] Totind, Conant Cocat s
Ol KOPTEAEG e e | T oo chen
, ‘wi;:;:“-(‘“““:“"” r Tsirchons fr e ser  585C Qeomene sectons mloniws!"wu(xs::s\m St | Cpen ross sectons | bt |
TO OVOLJ.(IT(I TWV 8 ‘;1:,-, ! Crde | Scuare | Rectonguler | Trapeaod | Trange(equisterl) Trangle | Hexagon | Eipee |
Slatopwv  Kat S—— us
TipootEdnKav (o —
8o  emutAéov, e
Mot ooV TpwTn R —
oelida e
gloaywyng, Tty ——
«instructions for e
the user», dmou S ——
Ba efnyel TV
Aeltoupyla  TOU
T(POYPANUHOTOG
KOl JLa OTO té)\oq Ewkéva 9 Eloaywyn elkovwv

mv «@bout» omou Ba
yivetal mapouciacn 6cwv mrpav HEPOC otnv dnuioupyia - £€EALEN autol Tou

AAarivng Aotépiog 2016 ZeAiba 18




Avamruén Aoyiouikou utroAoyiouoU UEyIaTnNG OTPETTIKAG TAONG ME TNV XPHON TEIpWV

TIPOYPAUHOTOC. H elo0ywyr TWV EIKOVWVY yla vo Xpnotpomnotnfouv w¢ ¢ovto, €yLve
armo TG OLotNTeC KABe oeAidac Kal otnv emloyn «picture» doptwbOnke oe kabBe
oeAiba, n ewkova mou Seiyvel Tnv Statoun n onola eixe oxedlaotel oto inventor.

310 enopevo Prpo mpootedrnkav OAa T OTolKEla TOU XpeldleTal To
TIPOYPOUMO £TOL WOTE VA YIVEL AELTOUPYLKO, OTIWG, Ta KEALA eloaywyng SeSopévwy
KOl QTOTEAEOUATWY €MeENYNONG KABE KEALOU, TOL KOUUTILA KOl OE PEPLKA OXHUOTO
TOUTEANEG UE TIEPLOPLOUOUG. ITNV CUVEXELD EYLVE N eMeEepyacio TOUC.

Mpwta tomoBetiBnkav OAa ta KeAld «textbox». Ta KeAd el0aywyng
TIAPEUELVAV UE AeUKO xpwHa (Ek.11), evw Ta KEALA OTTOTEAECUATWY XPWHATIOTNKAV
yKpL Kot kKAetdwOnkav (Eik.10) woTe va v UTIAPXEL TTEPLMTWON 0 XPOTNG VAL ELOAYEL
Sebopéva oe QUTA. e KATOLX OXAMOTA UTAPXOUV Kol KeEALA Tou epdavilouv To
QMOTEAECHO TWV TIEPLOPLOUWY TIOU LoXUoUV yla To ékaoto oxnua (Ewk.12). Auta
XPWHATIOTNKAV HE amaAo KiTtplvo Kot KAELSwOnkav.

Yotepa nmpootédnkav «labels» etikétec oe kABe keAl yla tnv ene€rjynon tou.
ITa KEALA €l00yWYNG TOMOBEeTNONKAV ETIKETEG QVOLXTOU TMPACLVOU XPWHUATOG, OTa
KEALA QTTOTEAECUATWY ETIKETEG UTTAE XPWHOTOC KAl OTO KEALA TIEPLOPLOUWYV ETIKETEC
KITPLVOU XPWHOTOG. € ONEG TIG ETIKETEG £XEL Eloa)Oel ypappatooelpd « Tahoma» kot

Héyebog «10y.

Ewodva 11 Keli eloaywynig Ewoéva 10 KeAio anoteAeopdtwv

a : 18-360 deg for It a: 18-180 deg for tmax

0.1<=(y(rad)/n)<=2.0 0.1<=(y(rad)/n)<=1.0

Ewkéva 12 Kelia mepLloplopwv
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ErmutAéov tomoBetnOnikav o oplopéva onueia
KATIOLWV OXNUATWV E€TIKETEG TIOU  ETMIONUAivouv
KATIOLO OUYKEKPLUEVO oOnuelo «point x» Kol €Xouv
XPWHATLOTEL avolyto yaAallo(Ewk.13).

Emeldn oe kamola oxnuato n OTPETTIKN TAON
eUdavileTal O CUYKEKPLUEVA TUAMOTO TOU OXNUATOG,
yivetal eme€nynon LE ETIKETA XPWHOTOC avVOLXTOU
yaAadlou imha ota keAld anoteAeopatwyv(Eik.14).

Ewkéva 13 ETikéTeG onpeiwv

Ewkova 14 ETikéta ene§nynoswv

Télog TmpooTEONKAV TA KOUMMA «command
button», NtoL to calculate, To clear kaL to end mou
toroBetnOnkav katw O6e€ld kat Toug &OOnkav Ta
XPWHATA TIPACLVO, QVOLXTO VYaAAllo Kol KOKKLVO
avtiotolya.

Ewova 15 Koupria Xewpiopou

H Sdwadikaoia elocaywyng oTOXEIWV TTPAYUATOTOLNONKE 08 OAEG TIG SLOTOUEG,
TPOCAPUOLOVTAC TA OTOLXELO OTLG ATALTAOELG TNG EKACTOTE SLATOUNG. ZUYKEKPLUEVA
Of KATOLEG OLOTOMEG XPELAOTNKOV KATIOLOL TIEPLOPLOMOL,  KATIOLEG €mMEeENynOELS,

KATIOLO ETIUTAEOV KOU UTTL KATT.

AAarivng Aartépiog 2016 Jehiba 20



Avamnruén AoyiouIKoU UTTOAOYIONOU HEYIOTNG OTPEMTIKAS TAONS UE TNV XPIOT OEIpWV

MapaKATwW Vol KATIOLEG TIEPUTTWOELG SLATOUWV:

H mpwtn Slatopn eival éva opBoywvio pe Aemto toixog (rectangular thin walls)

(Ewk.16), To omoio £xelL oav WSlattepotnTa OTL SV PP AVIZEL PLa OTPEMTIKI TACH OAAQ
Svo v (t1) kat tnv (t2) SnAadn meplocdTEPA KEALA AMOTEAECUATWV.

Ewkova 16 OpBoywvio pe Aemto toixog (rectangular thin walls)

AAarivng Aartépiog 2016 Jehiba 21



Avamruén Aoyiouikou utroAoyiouoU UEyIaTnNG OTPETTIKAG TAONG ME TNV XPHON TEIpWV

H 8eUtepn Satoun sivat pla ENAewdn (Hollow elliptical section) (Ewk.17), otnv
omola UTIAPYXEL O TIEPLOPLOUOG OTL, Ta SUO KAAOUATA, TOU €ilval ol SLACTACEL TOU
oxnuoatog, mpEnel va eivat loa. Exel yivel tomoBetnoel emutAéov KEALWV TOU
EVNUEPWVOUV TOV XPHOTN YLO TO AMOTEAECUA TWV KAQACUATWY KAl yLa TNV opbn 1 un
0pBOn TOMOBETNON TWV TIHWV. ITNV TOPAKATW £KOVA Sev LOXUEL O TIEPLOPLOUOC,
onAadn, to a/A # b/B, eudaviletal pvupa «change the numbers» «aA\age toug
0plOUOUG» KAl OTa KEALX TWV ONMOTEAECOUATWVY epdaviletal «#Hi#H» avtl yua
QMOTEAECA.

D e e

Ewova 17 ‘EAAewdn (Hollow elliptical section)
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Avamruén Aoyiouikou utroAoyiouoU UEyIaTnNG OTPETTIKAG TAONG ME TNV XPHON TEIpWV

H tpitn Statopn gival £éva Hépog KUKALKOU cwAnva (Segment of a circular tube)
(Ewk.18), mou €xel OPKETEG LOLAUTEPOTNTEC. EKTOC amd Tta KEALA €L00ywyng Twv
Sl00TACEWVY KOl TNG POTING OTPEYNG, XPELALETAL N ELCAYWYH ETLTAEOV SES0UEVWY YL
TOV UTTIOAOYLOUO TNG OTPETITLKAG TACNG IOV £ival

e [l (mm)] o pAkog tng paBdovu,
o [G(N/mm”"2)]to petpo didtunong tng papdou,
o [E(N/mm"2)] to puétpo ehaotikdtnTag tng papsdou.

TNV mepimtwon authi To oxNua €xel U0 OTPEMTIKEG TAOELS, 0 dUO SLadOopPETIKA
onuela, Katd pnkog tng pdBsou. MNa va yivel katavonto amd Tov XpRotn CE TOoLo
onueio epdavilovral, unapyel SeUTePnN €lKOVA MAVW Se€LA, TTOU Sel)VEL KATA UAKOG
NV pdBdo Kal ta onpeia mou eudavilovral oL SU0 OTPEMTIKEG TAOELG. YIApXOUV
oKkoOpa emefnynoelg SUMAa OoTa AMOTEAECUOTO KOL TIAVW OPLOTEPA UTIAPXEL €VOC
TLEPLOPLOUOG yLaL TNV ywVvia TOU OXUATOGC.

.l section | C section ] Hat Section | Wide flanged beam Eq.Fl. ] Wide flanged beam Unegq.Fl. | Z-section | Cross section channel [ Y Section

a : 1-180 deg thta

E (N/mm~2) . ; corner

[
=

A VV ) V |
- W Location of timax at|
| the surface
r

Point B

Ewkéva 18 Mépog KukAkoU cwArva (Segment of a circular tube)
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Avamruén Aoyiouikou utroAoyiouoU UEyIaTnNG OTPETTIKAG TAONG ME TNV XPHON TEIpWV

2.2. Kwdikag

21O MPOYPOAUUO KATAOKEUAOTNKAV OAd TO YPADLKA, TIOU TIEPLEXOUV KOUUTILA,
keAlo Sebopévwy KA. kal BonBolv tov xprotn. Ouwg yla va AELTOUpPYNOEL TO
TIPOYPOUMA, XPELALETAL VA TPEXEL A0 TioW Kot €vag aAyoplBuog omou Ba eAéyxel
kal Ba umoAoyilel Ta Sedopéva kal Ba ta epdavilel oto mpoypappa. Eival SnAadn
HLOL TIEMEPACUEVN OELPA EVEPYELWV, QUOTNPA KAOOPLOPEVWY KAl EKTEAECIUWV OF
TIEMEPACUEVO XPOVO, TIOU OTOXEUOUV OTnV e€milucn Ttou TmpoPAnuatog. To
TMPOYPAUUO, Yl va avILLETwrioBolv ouvBeta mpofARuata mou Hmopel va
SnuloupynBoulv kata tnv cuyypadr Tou, unodlalpeital oe Tpia UTIOTIPOYPAULATA,
Tou KaBéva €xeL tov O6kO Tou aAyoplBuo. Ito mpoypapua yla kabe Siatoun
Xpelaletal TpeLg alyoplBuouc. OAoL ol adyoplbuol ypadovtal PeTadpopikd micw omo
KABe kouuni. ETol Otav Matdel o Xpriotng €va amo Ta Tpla KOUUTLA EVEPYOTIOLE(TAL O
avtiotolyog alyoplbpoc. Mapakdtw UTAPXEL N Hopdr TOU TPOYPAUUATOG OE
Slaypapua, mou xwpiletal ota Tpia UTOTPOYPAUHATAL.

Enetepyacia Sedopévwy

Mpoypopua T.P.A.

ExkaBaplon ebopévwv

TEPUATIONOG
Mpoypdppatog

AAarivng Aotépiog 2016 sehiba 24



Avamruén Aoyiouikou utroAoyiouoU UEyIaTnNG OTPETTIKAG TAONG ME TNV XPHON TEIpWV

KaBe aAyoplBuog ylo va Umopel va AELTOUPYNOEL OWOTA TIPETEL VA TNPEL Ta
TOPOKATW KpLTApLA :

e [Eiooboc (input). Kapia, pio n meploocodtepes THEG SeSopévwv TIPEMEL va

Sivovtal wg elcodol otov alyoplBuo.

o FEfoboc (output). O alyoplBuog mpenel va dnuloupyel TOUAGXLOTOV pia TLUNA
S6e60UEVWY WG AMOTEAECHA TIPOG TO XPNOTN 1 T(POG €vav AAAo alyoplOpo.

o KaUopiotikotnta (definiteness). KaBe evtoAn mpémel va kabopiletal xwpig
Kapia apdBolia ylo Tov TpOTo EKTEAECN G TNG.

o [leparotnta (finiteness). O aAyOpLlOUOG VA TEAELWVEL HETA QIO TIEMEPACUEVA
BrAuata eKTEAECNC TWV EVIOAWV TOU.

o Anotedeouatikotnta  (effectiveness). KaBe pepovwpévn €vioAnp Tou
aAyopiBuou va gival amAn.

2.2.1. Aidypappa Porg

H Baoikn Asettoupylo Tou aAyoplOpou mou XpnoLoTot|BnKe oTo TPOYPOLa
Baoiletal otnv Aoywkn TOU TMAPAKATW OSlaypApUUATOC TTou ovopdletal Aldypopua
Ponc.
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Avamruén Aoyiouikou utroAoyiouoU UEyIaTnNG OTPETTIKAG TAONG ME TNV XPHON TEIpWV

(/ Apxn \

/
/

A S

Eloaywyn
Aebopévwy

l

‘EAeyxoG Kall

JhaApa

OpBotnta ,
/ dedopevwy

B Aedopévwv /

Ene€epyaoia
Aedopévwy

E€aywyn
Aebopévwy
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Avamruén Aoyiouikou utroAoyiouoU UEyIaTnNG OTPETTIKAG TAONG ME TNV XPHON TEIpWV

2.2.2. Tuyypa@n Kwdika

ZekwvwvTag tnv ouyypadn kabe umompoypdpupatog, eTAEyeTAL SUTAO KALK OTO
KOUMTL €VTOANG UTIOAOYLOMOU Kol METADEPETAL QUTOMATO Ot Tapdbupo «user
forml» oto omolo pmopeig va ypagelg kwdika. TomoBeteital auvtopata Suo
YPOUMEG KwWOKa. To OVOUO TOU UTIOTMPOYPAUMOTOG, TIOU OVOMOTeTaL amd To
oVTLOTOLXO KOUUTL TTOU ETUAEYETAL KOL TO KAELOLUO TOU KWALKA.

Private Sub CommandButtonl_Click
End Sub

-

[¢] UserProjectl - UserForml (Code)

CommandButtoni

Private Sub CommandButtonl Click()

End Sub

Ewkova 19 Apyikr) Kot TEAIK) EVTOAR KWSKa

Aebtepo  PBApa  eivat va O6nAwBouv OAeg¢ TG petaPAntég mou  Ba
xpnotgoroinBouv yla TtV Aeltoupyia tou umomnpoypappatog. O aplBuog twv
petapAnTwy eival dtadopetikdg oe kABe datoun, yati e€aptatat anod diddopoug
TIOPAYOVTEG, OMWCE TOOEC SLAOTACELG €XEL N dlatour), METAPANTEG MOU UTopEl va
xpnotponotnBouv yia tnv Bonbela emiluong twv umoAoylwopwy, KATL. H dnAwon pLag
HeTaBANTAG yiveTal ypadovtag mpwta tnv AéEn «Dim», otnv cuvéxela SnNAwWVETAL TO
ovopa NG HeTaBAnTAG KoL TEAoG opiletal o TUTOC TNG LETABANTAG, AV TIPOKELTAL yLa
KELUEVO, AKEPALOUG ) TIPAYLATLKOUG aplOPOUG, KATT.

Ot petaBAntég oto mpoypappa Ba opilovrtal (as Double) oto nedio oplopov

{-1.79769313486231570E+308 péxpl -4.94065645841246544E-324} yLa TLG O PVNTLKES
TLHEG KoL

{4.94065645841246544E-324 péxpt 1.79769313486231570E+308} yia TIG OeTIKEC
TIMEG.

Tig petapAntég opilovtatl (as double) yiati mpooeyyilouv TOUG TPAYUATIKOUG
opLOPOUG KOl £TOL IETUXALVETAL HEYOAUTEPN aKpiBELO OTOUC UTTOAOYLOUOUCG.

Dim oJ as Double Ewdva 20 OpLopdg petafAntwv
Dim oT as Double

JTo emoOpevo PBrApa  ouvdéetal  Kabe
HeTABANTA HE €va KeEAL oo TO MPOypaa KOL E TNV EVTOAN «SelStart» opiletal yla
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Avamnruén AoyiouIKoU UTTOAOYIONOU HEYIOTNG OTPEMTIKAS TAONS UE TNV XPIOT OEIpWV

KaBe petafAnti mooa otolxeia Ba mepLEXEL To KEAL Tou TG avtiotolyel. AnAadn, av
TomoBetnBel og €va keAl o aplBuog (150,2) otn petaPfAnti Ba kataxwpnBel pe tnv
€VTOAN «Selstart» o aplBuog [5]. Auto yivetal yla va AeLTtoupyroeL o €AeyXOG OTNV
TLEPLMTWON TIOU £XOUV HELVEL KEVA KEALAL.

oRa = TextBox1.SelStart
oT = TextBox357.SelStart Ewova 21 Evtoln «SelStart»

4[] 10-Ttorsional constant calculator and stress.ivb - Torsional (Code) E=8 ECh(=<=)

CommandButton1

Private Sub CommandButtonl Click()
Dim opi As Double

Dim oRa As Double

Dim oJ As Double

Dim oE As Double

Dim oT As Double

Dim otmax As Double

opi = 4 * Atn(l)

oRa = TextBoxl.SelStart

oT = TextBox357.5elStart

If TextBoxl.Value = Empty Or TextBox357.Value = Empty Then GoTo linel Else GoTo line2:
line2:

EnmutAéov ota oxrjpata mou amatteital o aplOuog n=3,14 oTov UToAOYLoUO
Twv Sedopévwy, yla va emiteuxBel o PEYLOTOG aplOpog dekadikwv Kal KAAUTEPN
akpifela ota anoteAéopata, xpnowlomnoleitat o tumog m=4*od(1l), mou ypadetal

OTO TPOYPAUHA WE €ENG:

opi =4 * Atn(1)

Ewova 22 TOmog yia n=3,14

O mapamavw TUTIOG XPNOLUOTIOLEITOL KUPLWE OTIC SLATOMEC e KUKAO 1 Tofa.
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Avamruén Aoyiouikou utroAoyiouoU UEyIaTnNG OTPETTIKAG TAONG ME TNV XPHON TEIpWV

TN Oouveéxela oKoAouBel n Aoylk OuVAPTNON, TIOU EAEYXEL OV £XOUV

ocupmAnpwBel ta keAld swoaywync. Me tnv ouvaptnon auth yivovtol ta €€AG

anoteAéoparta:

e Otav dev LoyVUeL n Aoylkn ocuvaptnon, TOte OAa Ta KEALA €l0aywyng eivatl

CUMMANPWHEVA Kal Ttnyaivel otnv ypapun 2 «line 2», cuveyilovtag kavovika

TOUG UTIOAOYLOMOUG Kal pdavilovtag Ta anoteAéouata.

e 3TNV mMepimtwon mou LoYXUEL N AOYLK) CUVAPTNON, TOTE €Va N TIEPLOCOTEPA

KeEALd Oev elval ocupmAnpwpéva kal mnyaivel otnv ypopun 1 «line 1»,

TIOPOKAUITEL TOUG UTIOAOYLOHOUG,

ota KEAd Twv OTMOTEAECUATWY

napouvotalovrol «#H#H#E» kol eudoavilel pynvupa otov XpAotn TouU ToV

EVNUEPWVEL OTL A£lTMOUV TIHEC.

If TextBox1.Value = Empty Or TextBox357.Value = Empty Then GoTo linel Else GoTo line2:

Ewova 23 Aoy Zuvaptnon

linel:

MsgBox "Value Missing"
TextBox76.Value = "####"
TextBox2.Value = "#HH##"
TextBox3.Value = "####"
TextBox358.Value = "####"

Ewkova 24 Kwdwag ypapupn 1(Line 1)

AvoAuovtog

TLEPLOCOTEPO

VPOUUEG TOU KWOLKA TIOU  UTIAPYOUV

mapamavw. H Aoyl  ouvaptnon

«If..Then...Else», mou Paosl piag
ouvonkng TipayUaTomnoLel buo
Sladkaoleg, pia otav LoxVEL Kol pia

otav dev LoYUEL

line2:

oRa = TextBox1.Value

oT = TextBox357.Value
oE=opi*(oRa/2)"2
ol=opi*(oRa/2)74/2
TextBox76.Value = oE
TextBox2.Value = o)

TextBox3.Value = oJ / 10000

otmax = (2 * oT) / (opi * (oRa / 2) ~ 3)

Ewkdova 25 Kwdwkag ypappun 2(Line 2)

If ouvBRknThen

Else if

End if

Ewkova 26 Noyiwkr) Zuvaptnon (if...then...else)

Me 1tnv evioAn «value» UMOPEIG va ELCAYELS TNV TIUA €VOC KEALOU OfE pla

petapAnTi N To avtiotpodo, Ue OKOTO TNV EUdAVION TNG OTO TIPOYPAULOL.

oRa = TextBox1.Value

TextBox358.Value = otmax

Ewova 28 Eloaywyn TLURG EVOG
KeAiou o€ pia petafAntn

Ewkova 27 Elcaywyn TIUAG JLag
petaBAnTi¢ o éva KeAL
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Avamruén Aoyiouikou utroAoyiouoU UEyIaTnNG OTPETTIKAG TAONG ME TNV XPHON TEIpWV

OL pAeLg TOU POy HOTOMOLOUVTAL 0TOV KWK £lval PE oelpd

npotepaldTNTAG:
a’/a TeAcoréc | Epunveia
1 0) TTpd€eic oc mapevOéoeig
2 ~ Auvapeig
3 */ TToA/opoi - Aiaipéocic
4 + - TTpa€eic pe mpdonua
5 + - TTpooBéocic-Apaipéacig

H evtoAn «msgboy “uRvupa”» Snuioupyel éva pvupa yla Ty EVNUEPWON TOU
xprnotn. To uvupa TomoBeTelTal HECO OE ATIOCLWTINTLKA.

Autodesk Inventor Professic... [&J

MsgBox "ufvupa"

Ewova 29 EvtoAr epdaviong tnvopatog Value Missing

)|
L%

MNa TtV Olevépyeld TwV  UTOAOYIOMWY, OE OPLOMEVEG  OLATOMEG,
Snuoupynbnkav oL TAPOKATW  TPLYWVOUETPLKEG OUVAPTHOELS, QAVIAWVTOG
vdlotapeva otolyeia anod tv yl\wooa vba:
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Avamruén Aoyiouikou utroAoyiouoU UEyIaTnNG OTPETTIKAG TAONG ME TNV XPHON TEIpWV

e YnepBoAwkd cuvnpitovo [cosh(x)]

eX+e X
2

YrohoyiZetat oo tov akdAouBo tumno: cosh(x) =

KaL ypadetal otov Kwdka: cosh(x) = (Exp(x) + Exp(—x)) /2

Juvavtdartol otov Kwdika Twv oxnuatwyv “Open Cross Section”.

01=(-T/(cw*E*(B"2))) *(1-(1/((Exp(B *1) + Exp(-B* 1)) / 2)))

o YnepPBoAwn edamtopevn [Tanh(x)]

eX—e—X

YroloyiZetot amd tov akdAouBo TuTo: tanh(x) = ey

katl ypadetat otov Kwdika:Tanh(x) = (Exp(x) - Exp(—x)) / (Exp(x) + Exp(—x))

JuvavTtatol oTov KWOLKA Twv oXnUatwy “Beams”.

04 = ( Exp (1) - Exp(-1)) / (Exp(1) + Exp(-1))

e avtiotpodo cuvnpuitovou i TO&o cuvnuLtovou [arccos(x)]

YrnoAoyiletal amno tov akoAouBo TUmo:

cos(x)"1 = Atan( + 2 * Atan(1)

eyl
—xx*xx+1
Kal ypadetal oTov KWOLKA:Acos(x) = Atan(—x / Sqrt(—x = x + 1)) + 2 * Atan(1)

Zuvavtatol otov kwdika tou oxnuatog “C shape shaft”.

0Ai = 2 * (Atn(-0Ani / Sgr(-0Ani * oAni + 1)) + 2 * Atn(1)) * (180 / opi)
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Avamruén Aoyiouikou utroAoyiouoU UEyIaTnNG OTPETTIKAG TAONG ME TNV XPHON TEIpWV

Napakatw Ba e€nynBel n cuyypadn Tou KWSLKA TwWV

Kouprwyv «clear» kot «end» (Ek.30):

To koupri «clear» €xeL tomoBetnBel pe v WBLOTNTA Va

npaypotonolel ekkaBaplon dedopévwy oe OAa Ta KEALA OO

T(PONYOUHEVOUG UTIOAOYLOMOUG, WoTe va  eloaxBolv  véa

6edopéva kal urtoAoylopol.

O kwdkag Eekvael, Omwe €xel avadepOel kat

Clear

_

Ewova 30 Koupra
Clear ko End

TIPONYOUUEVWC, UE TNV EVIOAR: «Private Sub CommandButton100_Click()».

JTNV  OUVEXElX  OMAWG
€lOAYETOL O OAQ TA KEALA N AEEN
«Empty», mou €xeL tnv WBLoTNTA
va Slaypadel 1O TEPLEXOUEVO
KABe KeALOL Kal €TOL PEVEL ABELO.
Me tnv OAOKANpwor TOU O
KWOLKAG KAElVEL PE TNV €VTOANR
«End sub».

TextBox367.Value = Empty

(General)

4 UserProjectl - Modulel (Code)

e |

CommandButton100_Click -~

TextBox367.Value
TextBox366.Value
TextBox365.Value
TextBox364.Value
TextBox7.Value =
TextBoxE&.Value =

End Sub

:

Empty
Empty
Empty
Empty

Empty
Empty

TextBox78.Value = Empty
TextBoxS.Valuse = Empty
TextBox10.Value = Empty

Private Sub CommandButtonl00_Click()

—

Ewoéva 31 Kwbikag kouprnov Clear

To koupuni «end» €xeL tormoBetnOel pe TNV LOLOTNTA VA TTIPAYLATOTIOLEL TOV

TEPUATLOMO TOU TTPOYPAUUATOC, OTAV 0 XPROTNG TO ETLOBUUEL

O kwdikag Tou amoteAeital anod TPELS YPAUUES, adoU MEPLEXEL LOVO TNV

evtoAn «End» mou tepuatilel To MPOYpAUUAL.

Private Sub CommandButton2_Click()
End
End Sub

Ewkova 32 Kwéikag Koupumiov End
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Avamruén Aoyiouikou utroAoyiouoU UEyIaTnNG OTPETTIKAG TAONG ME TNV XPHON TEIpWV

2.2.3. Mepimrrwoeig AlaTopwyV PE 1I01aITEPEG AEITOUPYIEG.

Katd tnv ouyypadrn Ttou KwOLKA, XPELAOTNKE vo MPOoTeOOUV OE KATIOLEG

SLOTOPEG Ol TIOPAKATW EMUTAEOV AELTOUPYLEG, WOTE va umoAoyilovial cwotd ta

anoteAéoparta:

A. AokdapL pe avioeg ¢oapdlEg PpAavtileg (Wide

flanged beam unequal flanges) (Ew.33). Na
VO UTTOAOYLOTEL N OTPEMTIKA TACH, TPETEL VAl
elval yvwoto mo and ta naxn tl, t2 kat tTW
elval peyaAutepo, ylwa va to tomoBetnBel
otov tumo. Me tnv Aswtoupyia «For...Next»
TIOU EUMEPLEXETAL OTNV YAwooa vba, punopeig
VOl EVIOTILOELG EUKOAQ TILO MO Ta Tpla AN
elval peyaivtepo.

H Aettoupyla autr) MPOYUOTOTOLEL Hla OELPA
YVPOUUWY KWOLKA YyLO CUYKEKPLUEVO aplOud
enavoAPewv. ITnv apxn nmpénel va dnAwbel
otov mivaka [P(3)] ta keALd mou amattouvTal,

7. Wide flanged beam
with unequal flanges

3 ]
i

fw—hn o e
f2

(tpla 0 autiv TNV mMeplMTWON) KAl TNV

Ewkova 33 Aokdpt pe avioeg papdiég

ugtaB}\nrr’] mou Oa ET[(XVCX)\(I}J.B('XVEL v Aavtieg (Wide flanged beam unequal

Stadkaotia (i), mou dnAwvetal wg «As Integer»

Dim P(3) As Double
Dim i As Integer

Ye KAOe KeAL TOU Tivaka KaTAXWPOUVTOL Ta Tpia
TLAXN KAl OTNV CUVEXELO ELOAYETOL OTO TMax To
P(1), to mpwto keAl tou mivaka. Me tnv
Aewtoupyia «for...next» emavoaAapBavetal ya
«i=2 kat i=3». Me Vv Aoyl ouvaptnon
«If..Then...Else» eAéyxetar kaBe d¢opa, av
KATIOLO. o TG GAAEG TIMEG TOU Ttivaka gival
HEYQAUTEPN amd TNV TR Tmax Tou €XEL
6nAwBel. Edodoov eival kamola peyaAltepn,
ELOAYETOL QUTH OTNV T TMax.

To amotéAeopa autig Tng Stadikaociag eivat otL
otnv MetaBAnty tmax €xel  ewoaxBel 1O
HEYOAUTEPO TAXOG Kal £TOL  UMopel  va
UTTOAOYLOTEL N OTPETITIKNA TAON.

flanges)
P(1) = oTa
P(2) = oThb
P(3) = oTw
tmax = P(1)
Fori=2To3

If P(i) > tmax Then
tmax = P(i)

End If
Next

Ewova 34 Aettoupyia «for...next»
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Avamruén Aoyiouikou utroAoyiouoU UEyIaTnNG OTPETTIKAG TAONG ME TNV XPHON TEIpWV

B. & OpLOMEVEC BLATOUEC XPELAOTNKE Va €l00XO0UV MEPLOGOTEPEG ATIO LA AOYLKEG
OUVAPTAOEL;, AOYW TIEPLOPOUWYV TOU €ixe n KaBe O&latoun. MNoapakdtw
napatibetal éva mapadelypa:

KukAlkog dafovag pe eminmedeg mMAEUPEC

(Circular shaft with opposite sides flattened | Circular shaft with opposite sides
2) (Ew.35) flattened

‘ExeL Toug €€n¢ mepLOPLOOUG:
0 < r—w

< 0.8 nou elvat yla tnv evpeon tng
otaBepdg pomng adpaveiag.
0< r—w

OTPETTIKN TAONG.

< 0.6 mou elvat yLa TNV EVPEON TNG

e

Ewkova 35KukAkog a§ovag pe eninedeg
niAevpég(Circular shaft with opposite sides
flattened)

EAéyxetat av woxveL o

TIEPLOPLOUOG TNG oTaBepdg ob = (oRa - oW) / oRa

pOTIAG aSpavelac KoL If ob <0 Orob>0.8 Then GoTo line4:.
ouveyilel TOUC
UTtOAOYLOHOUG. Av 8ev LoYUEL

nnyaivel otn «line 4» émou | Endif
eudavilel  pAVUPA  OTOV MsgBox "W must be 0.2r<=W<=r"

TextBox60.Value = "##HH"
KeM& OMOTENEGHATWV TextBox61.Value = "#H##HH"

. Emionc  epdavilel TextBox92.Value = "####"
oTA KEM TWV TIEPLOPLOHDV TextBox390.Value = "#####"

To OMOTENEOHOTA, yla VOl TextBox394.Value = ob
BAémeL o XpAoTnG OTL Sev TextBox393.Value = 0.2 * oRa

Xprnotn kol tomoBetel ota

LlOYUEL O TEPLOPLOUOS Kal TextBox62.Value = Empty

Slaypddel ta Sedopéva ota TextBox63.Value = Empty
KeMd €l0QyWYAC, (OOTE O TextBox445.Value = ok

XPNOTNG Vo TOMOBETNOEL VEQ

TIou Tpouv TOoUuGg
TLEPLOPLOUOUG.

AAarivng Aotépiog 2016 sehiba 34



Avamruén Aoyiouikou utroAoyiouoU UEyIaTnNG OTPETTIKAG TAONG ME TNV XPHON TEIpWV

O TEPLOPLOUOS TNG OTPEMTIKAG
ob = (oRa-oW) /oRa

TAONG EMUMEPLEXETAL KOTA €va
If ob <0 Or ob > 0.6 Then GoTo line6:

HEPOG OTOV TEPLOPLOMO  TNG
otaBepag pomng oadpavelac.
Ynapyxel mepintwon va oXVEL O
TIPWTOC TEPLOPLOUOG KAl va LNV _
loxet o  &eltepog.  ItnVv I=te:
MsgBox "if you want to calculate the tmax the h/r
must be 0<=h/r<=0,6"

TextBox60.Value = o)

TextBox61.Value = oJ / 10000

TextBox394.Value = ob

TextBox391.Value = oW

TextBox392.Value = oRa

TextBox390.Value = "####"

TextBox445.Value = ok

GoTo line3:

MeplMTwon auth Tnyailvel otnv
«line 6». Exkel epdavilel T
QMOTEAEOUOTO, €KTOG aAmnmd TNV
OTPEMTIKI) TAON, TOU TOTMOOEeTEl
« iy, YIApXeL MapakaTw Eva
MapAadelyua TOU  LOXUEL O
TLEPLOPLOUOG TNG 0TABEPAC POTINC
adpavelag kot 8ev LOYUEL TNG
OTPEMTIKN G TAonC(ELk.36).

Instructions for the user | Basic geometric sections | Hollow shapes  Tmematic sectors | geams | Shafts | Open eross sections | @bout |
Ciraular seqmental section | Gircular Sector  Crrcular shaft with flattened sides |
2 sides flattened | 4 sides flattened |

0.2r<=W<=r

0<=h/r<=0.6h |

if you want to calculate the tmax the h/r must be 0<=h/r<=06

118.17488288809

Clear

Ewova 36 KukAkdg agovag pe eminedeg mepintwon nov §ev untoloyilel thv HEYLOTN OTPEMTIKN
taon
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C. Y& OplLOPEVEG SLOTOUEG OL TUTIOL yla ToV UTtoAoyLopo Stadopwv dedopevwy ntav
OPKETA TEPUTAOKOL KOl LOKPOOKEAELG, UE QIMOTEAECUA TO TPOYPAUp va Byalel
v €évdelln oddipa. EmutAéov autol ol tumoL ATav ToAU SUoKoAo va
enegepyaotolv. EToL XPNOLUOTOLONKE HLA TEXVIKI) OMAOUCTEUONG TWV TUTIWV,
Xwpllovtag Toug o€ PLKPOTEPOUG. YIIAPXEL TAPAKATW Eva TAPASELYUA ATO TNV
Statoun twv Napakevtpwv KUkAwv (Eccentric).

oh = oDi/ oDo

ol = oEk / oDo

om=(4*oh"2)/(1-0oh?"2)

0g=(32*0oh”"2)/((1-oh”2)*(1-0h"4))
=((48*ohM2)*(1+2*oh”2+3*0h”4+4+2*0h”"6))/((1-0h”2)*(1-0h

A4) *(1-0h”6))

ob=((64 *oh"2)*(2+12*0h"2+19*0h"4+28*0h”*"6+18*0h”"8+14*
ohA10+3*0hA12))/((1-0h”2)*(1-0hA4)*(1-0h~6)*(1-0h78))

oF=1+om*ol+og*(olr"2)+ *(ol~3)+o0b* (ol »4)

otmax = (16 * oT * oDo * oF) / (opi * (oDo ~ 4 - oDi * 4))

Ewova 37 Texvikn anAoUoTteuong TUnwv
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3. ETraAnRBsuon pe To AoyiouIKO TOu Roark.

AdoU olokAnpwbnke n
ouyypadrn tou Kwdlka Kal n
oxebloon ToOUu TPOYPAUUATOC,
ETIPEME va YIvEL €AeyXOC NG RoarkssjEermulasiEodExcel
0pBn¢ Aesttoupylag tou, wote
TO. OmoTeAéopoTa vol  €lvat
aAnon.

O Roark otnv wotooeAida
Tou, O&LaBETEL AOYLOMIKO TOU
TIPAYMOTOMOLEL  avTLoTOL(OUG
umoAoyLlopoUg, pe tnv Stadopd

Software WV Quality Solutions Since 1684

OTL TO }\OVLGuLK(') auto sival Ewova 38 Noyloptko Roark's Formulas For Excel

EMEKTAON TOU TIPOYPAULOTOC

Microsoft excel. Etol eykataotaBnke To CUYKEKPLUEVO AOYLOULKO. ETeldn Sev eival
€AeVOEPO AOYLOUIKO, TIPAYUOTOTMOLONKE NAEKTPOVLIKN) ETKOWVWVIA, WOTE va
oteilouv 1o apxeio evepyomoinong. To apxeio mou €0TaAn gixe Suvatotnta XpPrHong
TPLWV NUEPWV. MECO OTO GUVTOUO QUTO XPOVLKO SLAcTnua EMPETE va yivouv OAoL oL
€A\EyXOL TWV UTTOAOYLOUWVY TOU Tipoypappatoc «T.P.A. Program», T amoteAéopata
Toug Kot ot SlopBwoelg oe tuxov amokAioslg mou Ba mpogkumtav. (“Roark’s
Formulas for Stress and Strain”, n.d.)

3.1. Asitoupyia AoyiopikoU Tou Roark

AdoU TpayUaTtonolnOnke n EYyKATACTOON KAl N EVEPYOTOLNON TOU AOYLOULKOU
HE TO apxelo mou oTtAABnke amod to MavernotiuLo TG Apeptkng “Universal Technical
Systems, Inc”, ekivnoe n OSwadikacia emaAnBevong OAwv Twv SLOTOUWV TOU

T(POYPALMOTOG.

Amo 1o Microsoft office tou unohoyiotr), emAEXONKe to MpoOypappa Microsoft
excel kat otnv oeAiba “MpocBeta” €xouv mpooteBel Ta epyaleia amod to AOyLOUIKO
tou Roark : TK Solver Excel Toolkit kat to Roark’s Formula s for Excel.

I |
MKzqumﬁ Ewoaywyn Marain ozhibag Tumot AzSopéva AvaBzwpnon MNpopoin MNpoagBzta Autodesk Vault
TK Salver-Excel Toolkit = BEFoEHLFFDR i
Roark's Formulas for Excel = ﬁ ? B 5 e ’ i

EVTOAEC pEvoD TpOCaPUOTUEVEC YPAUUES EPYTAEIWY

[ Al - 5|

A B & D = F G H 1 J K L M N
1
]
2
3
4
=

Ewova 39 Enéktaon Roark’s Formula s for Excel
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ErmiAéxOnke to koupmi “Roark’s formulas Explorer”, 6mou epdaviotnke pnvupa
yla TNV MAOYH ToU KATAAANAOU CUCTANATOG Hovadwy, «SI  US». Apol emNéxOnke
To oUotnua povadwv «Sly», epdaviotnke éva mapabupo pe ta kepaAata tou BLpAiou
Tou Roark, amoé to onoio emAéxOnke o 6€kato mou adopd TNV oTpePn.

1} Roark’s Formulas for Excel - Explorer @

[=R==] Roark's Formulas for Excel -

|:| Crozz-Section Properties

|:| Chapter 8: Beams

|:| Chapter 9: Curved Beams

Ela Chapter 10: Torsion

| B2 Table 10.1

¢ L[] 1 Solid Circular Section

2 Solid Elliptical 5 ection

3 Solid Square Section

4 Solid Rectangular Section
5 Solid Trangular Section [Equilate _

m

o B

- [ ' — —

Fi = T 3 4 L 3

Selection - Oaf2 |

Universal Technical Systems, Ihe.
202w, State Street, Suite 700
Fockfard, IL B1701, LISA
. Lk, Com

Phone: [315] 963-2220

Faw:[815) 963-0024

Foark s Formulaz for Excel a product by UTS Inc, based on Fth
edition of Roark's Formulas for Stress and Strain
by warren C. oung and Richard G. Budynas

wnana, roark sformulaz, com

Power Uzer Mode Standard Uszer Mode Cancel

Ewkova 40 NapdaBupo yia emttloyn oxpatog anod to Aoyloptko tou Roark's

TNV ocuvéxela yla va efetaotel omolodnmote dlatoun, Sivovtal oL emAOYEQ
«standard user» kat «power user». H dtadopd toug eivat otL, otnv iAoy «power
user» oou dlvetal n duvatdtnta elcaywyng neplocotepwyv Sedopévwy oTo oxNUa, vV
avtlBéoel pe tnv emhoyn «standard user» mou slwoayovtal autopata. Emopévwg ya
TG arAEg Slatopeg emmAéXOnKke n emhoyr) «standard user», evw ylo o oUVOETEG
Slatopég eTAEXONKE N Ml oy «power user».

MNapakatw Ba avaAuBouv Suo SlaToOpEC TOU uToAoyiloTtnkav n Hla e
«standard user» kot n GAAN YE «power user»:
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3.2. EmAoyn standard user yia diatopur KUKAou (Circle)

EmtiAéyetal n datoun kKUkAou, ou Ba emaAnBeutr pe tnv emdoyn «standard

user».

Epdavitovtal Suo mapdbupa.

210 MpwTto Tapabupo
(Ewk.41)emiNéyelg
TIWEC TIOU B€Aelg va

TG

ELOAYELG. XTOV KUKAO

pomn
OTPEYNG TIOU OloKE(TaL

ELOAYETE N

Kal Tnv aktiva Ttou

KUKAOU.

3to Oeutepo (Ewk.42)

napadupo
gMAEyovTaL Ta
QMOTEAEOMATA  TIOU
B€AeLC va
uTtoAoyLoTOUV. Ev
TIPOKELUEVW, ™mv
otaBepa pomn
adpavelag Kol TNV
HEyLoTn OTPEMTIKN
Taon.

p

1 Solid Circular Section<Table 10.1<Chapter 10: Torsion <Roark's Formulas for Excel

S

Inputs

B Unselect Al | B Select Al |

MName Unit Comment

[¥] tarque Twisting Moment (Torque), T
Ou mm Length of Section, L
t20r mm Radius, r

R N [ Ty R

Cancel | | Mext > | Einish
.
Ewkova 41 Napadupo yLa ertihoyr S80UEVWV ELCAYWYIG
- &
1 Solid Circular Section<Table 10.1<Chapter 10: Torsion<Roark's Formulas for Excel &J
Outputs 8 Unselect all | B select All |
Mame Uit Comment
[Imatl Material Description
Oec MPa Modulus of Rigidity, G
[ t20th rad Angle of Twist, theta
K mm<+4 Torsional Stiffness Constant, K
Ogq mm<3 Shear Stress Constant, Q
tau MPa Max Shear Stress at Boundary
| Cancel | < Back ‘ Mext = | Einish

Ewkova 42 Napdadupo yia ertthoyn Epdavicng amoTeEAECHATWY

Jtnv ouvéxela epdoaviletal éva PpUAMo excel (Ew.43) mou meplhapPBavel

TIVOKEG elooywyng SeS0UEVWVY KoL AMOTEAECUATWY, KABWC €miong Kol OXNUOTLKA

TapAoTAcn HUE TOV KUKAO, cUpdwva Ue ta dedopéva mou €xouv eloaxBel, omwg

BAETIOULE OTNV MOPAKATW ELKOVAL.
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T

‘ Kevtpikn Ewgoywyn AwoTagn oehdag Tumot AzSouiva AvaBiwpnaon

TK Solver-Excel Toolkit ~ =3 '-: ﬁg = _ej ﬁ ff m |q i
Roark's Formulas for Excel ﬁ ? i=:] 7] ﬁ |1 & # i

Autodesk Vault

Evtolec pevou MpoCOPUOTUEVES YPOUMES EPYTMELWV
B21 - Fx
A B C D G

1 Roark's Formulas for Excel

2 | Chapter Ten: Torsion TABLES 10.1- 10.3

3 Table 10.1- Formulas for torsional deformation and stress form and dimensions of cross sections Pages 401 - 412
4 | Case:1Solid Circular Section

5

6 | ar sach

7 ¥

8

9

10 x

11

12 \ ,

13 A A

14

15

Comment
19 torque 1{N-m Twisting Moment (Torque), T
20 t20r 5(mm Radius, r
Value Comment

23 [K 981,7477042|mm~4 Torsional Stiffness Constant, K
24 tau 5,092958179(MPa Max Shear Stress at Boundary
25

piot: |

27

28

= Section 1 - Solid Circular Section

30 6 ;

31 4 |

32 2 |

33 ol )

34

35 j |

36

37 6 \___.___

= 6 4 2 0 2 4 6

39

40

Ewkova 43 Epdavion anoteAeoudtwy anod AoyLloptko tou Roark yia Statopr) KOkAou
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3.3. EmiAoyn power user yia diatopn «KavdaAl totrou C (C-
section)»

Mo TOV UTIOAOYLOMO TNG OTPETTLKAG TAONG TWV OXNMATWV TNG KOTnyopiag
«Open cross sections», xpnOLLOTOLE(TAL amapaltnTa n emAoyn «power user», ylati
gloayete w¢ Sedopéva eMMAEOV TO UAKOG TNG pdBSou, TO HETPO EAQCTIKOTNTAG KO TO
HETPO SLATNONG.

Itnv Swatoun (c section), yla va umoAoyloel TO TPOYPAUUO TNV HEYLOTN
OTPETMTIKI TAON, MPENEL va §0B0UV OTOLXELO YLO TO WG CUyKpaTE(Tal N Slatoun Kal
TIOU aoKeital n pomn otpeédPne. Ito mapadelypd mopakdtw ewonxbnoav ta
KaTAAANAa Sebopéva, OMwe BAEMOUUE OTNV TTAPAKATW ELKOVA:

' Roark’s Formulas for Excel - Explorer @

10 Open bow - 2 C sectionsTable 10.2<Chapter 10 Torsion<Roaik's Fomulas
11 \wide flanged beam with /-flanges

=423 Table 10.3

C2F Case 1

1a Free to bwist and warp, Fiee o wap

B} 1bFree nd warp, Fized|

1c Free to bwist, Free to warp =
1d Free to bwist, Fized

1e Free to warp, Free to warp

1f Free to warp, Fized

1g Fised, Fixed il

4 m * d L} r

Selection : T1of 2 Add

Chapter Ten: Tarsion

Lef end free totwist and warp, right end fixed

(no twist or warp) TABLES 10.1 -10.3
Table 22 - Formulas for the elastic deformations of uniform thin
walled open members under torsional loading

Pages 370 - 378

1. Concenlrated intermediate torque

Case: 1b Free to bwist and warp, Fised

Power User Mode | Standard User Mode | Cancel |

Ewkova 44 Erudoyn Mepintwong cuykpAtnong SLOTOMNAG yLa TA XA OTA TG Katnyopiog
«Open cross sections»

Jtnv emloynl «power user» eudaviletalt véo mapabupo(Ek.45) mou
nepthappavel 0Aeg tig duvatotnteg SeSopévwy ToU Pmopouv va eloaxbolv otnv
Slatoun, kabwg emiong kal ta anoteAéopata mou Ba epudavioTolv.

5
2 C zection<Table 10.2<Chapter 10: Torsion<Roark's Formulas for Excel;1b Free to twist and warp, Fixed<Case 1<Table 103<Chapte‘..@

Variables ITabIes | Plats |

Variables
Status Input Name Output Units Comments =
Formulas for Torsional properties and
stresses in thin-walled open cross sections
Case 2 - C-section =
254 h mm Length of Run
9,525 b mm Length of Sides
6,35 bl mm Length of Flanges
3175 t mm Thickness
e mm Distance from center of run to shear center
K mm*4 Torsional Constant
Cw mm'6 ‘Warping Constant
E MPa Young's Modulus
G MPa Shear Modulus
th1 rad/cm 1st Derivative of Rotation Angle at x
th2 rad/cm*2  2nd Derivative of Rotation Angle at x -

Variables Tables

| Cancel |

Plots ‘

Ewkéva 45 NapaBupo swoaywyng Sedopévwv yia emtthoyry Power user
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ITNV OUVEXEld Tatwvtag «Solve» kol «setup Layout» epdavilovtal ta
amoteAéopata o€ oeAlda Tou excel.

B C D E F
=« Ten: Torsion TABLES 10.1-10.3
ole 10.2 - Formulas for torsional properties and stresses in thin walled open cross sections Pages 413 - 416

(3]
=
=

Case: 2 Csection
Chapter Ten: Torsion TABLES 10.1-10.3
Table 22 - Formulas for the elastic deformations of uniform thin walled open members under torsional loading Pages 370-378

Casze: 1b Free to twist and warp, Fixed

st anchwar, right e fed

Concertrated rbermediate torque

n [ e [k

o

Input Value Unit Comment
h 25,4|mm Length of Run
b 8,525|mm Length of Sides
b1 6,35 | mm Length of Flanges
t 3,175|mm Thickness
matnum 17 IMaterzl Nember [zee table)
L 609,56 mm Length of beam
a 203,2 mm Load distance from left end
TO 45,1932 |N-m Torsional load
X 304, 8| mm Distance, x, from left end
Output Unit Comment
s mm Distance from center of run to shear center
K mmhd Torzional Constant
ow mmAs ‘Warping Constant
E MP3 Young's Modulus
G 7| MPa Shear Modulus
thi -0,00B6E243 | rad/cm 1zt Derivative of Rotation Angle atx
thz -0,00012067 | rad/cm~2 Znd Derivative of Rotation Angle atx
th3 2,54272E-05 | rad/cm"3 3rd Derivative of Rotation Angle atx
sigx -34,8343437 | MPa Max bending stress from torsion; A & F
taul -21E, 57558 | MPa Max shear stress from torsion; surfaces
tauz 3,551058318 | MPa Max shear stress from warping [tauz)
dtauZ 5 727273 | mm Lecation of tau2; distance from C & D
mat "Stesl- A S T.M. AT-EIT" Materizl Description
betz 0,195399615 | 1/em Beta: \/f[KG/CwE)
7 |th 0,233953172 [rad Angle of Rotation atx
L 45,1539 | N-m Torgue atx
TA 0| N-m Reaction End Torgue, left end
tha 0,332093174 |rad Angie of Rotation, left end
thai -0,00017622 | rad/cm 1st Derivative of Rotation Angle, left end
thaz 0| radfomn2 2nd Derivative of Rotation Angle, left end
TB -45,1232 | N-m Reaction End Torgue, right end
the 0|rad Angle of Rotation, right end
thBL 0| radfcm 1zt Derivative of Rotation Angle, right end
thBz 0,001825022 |rad/cm~2 2nd Derivative of Rotation Angle, right end
thE3 0,000356931 |rad/cm”3 3rd Derivative of Rotation Angle, right end

bn oo L

=

Ewova 46 Epdavion anoteAeocpdtwy and Aoylopiko tov Roark yia Statopr KavaAl tonouv C
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3.4. EmaAnfguon 6Awv Twv diatopwyv

Mo va eivat andAuta aflomioTa Ta AMOTEAECUATA TOU TIPOYPAMMATOG,
npaypatonolOnkav Svo Stadikacieg emaAnbeuong.

1" AlaSikaoio.

e [a kaBe Slatoun emAéxOnke 1 (eyog YEWUETPLKWY SlaoTAcewy, ou Ba Atav
0€ TPAYUATIKA TAaiola kal Ba tTnpouoav TOUG TEPLOPLOUOUGS TTIOU UTIAPXOUV o’
QUTEG.

o EmAéCape tpelg pomég otpEPelg mou Ba aokouvtav o KaBe Slatoun Pe ta idla
VEWUETPLKA XOPAKTNPLOTIKA.

2" AlaSkaoia

e O é\eyxog mpayuaTomnolOnke e TE00EPEC SLOTOUEC.
o EmAéxBnkav tpia {elyn YEWUETPLKWVY SLACTACEWV yLa KABe Statoun.
e [lpaypatomnolfnkav ol UTIOAOYLOHOL yLa TPELS pOTIEG OTPEYPNC, Yia KABe (elyoc.

AdoU €ylvav oL UTTOAOYLOUOL TIPWTO OTO TMPOYPAUUA KAl KaTaypadpnkov ta
OTOTEAEOUOTO  Ylo OAeG TIC OLATOPEC, OTNV  OCUVEXELD TIPOYHOTOMOLOnKav
avtiotolyol UTIOAOYLoUOL KO 0To TIPOYpaupa Tou Roark.

H npwtn pEB0S0G €ylve e okomo va eAeyxOel OTL, o€ OAEG TIG SLATOUEC EXEL
yivel owoth kataypadr Twv TUTIWV 0TO MPOYPAUUA KAl §{VvOouv owoTo amoTEAETHA.

H 6€Utepn HEBOBOG cixe wG oKOTO va eAeyxBel n amokALon ota amoteAéopata
TwV 8U0 MPOYPOUUUATWV.
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3.4.1. EraAnfsuon pe Tnv 1" diadikaoia

Napouoiaon napadsiypatog pe tnv 1n dtadikacia yia tnv Atatopn: EAAewdn

}_
b
1t

Zelyog dlootaoswv

r-b =5mm
R-a=10mm

Poméc otpPelg

N N N
Ty =1000—— , T, = 15000 —— , T3 =45000—

Ta anoteAéopata ota SUO MpoypAUATA Eival:
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N
mm?2

a7, =1000

Ewkova 47 AntoteAéoparta yia Statopn EAAewpng ya T1 and to npoypappa T.P.A. Program

T.P.A. Roark’s

tmax

(N/mmA2) 2,546479089 2,546479089

.k's Formulas for Excel
<hapter Ten: Torsion TABLES 10.1 - 10.3
Table 10.1 - Formulas for torsional deformation and stress form and dimensions of cross sections Pages 401 - 412
| Case: 2 Solid Elliptical Section

Solid eliptical section

| e TEE—

Twisting Moment (Torque), T
Major Semiaxis, a
Minor Semiaxis, b

3141,592654|mm~4 Torsional Stiffness Constant, K
2,546479089|MPa Max Shear Stress at Ends of Minor Axis

Ewkdva 48 AnoteAéopata yia Statour) EAAewPng yia T1 and Aoylopkoé Roark
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—————/ ———— ]

N

Ma T, = 15000

mm?

Ewkova 49 AnoteAéopata yia Statopr EAAewPng yia T2 and to npoypappa T.P.A. Program

T.P.A. Roark's

tmax

1971 2 1971
(N/mmA2) 38,19718634 38,19718634

.ck's Formulas for Excel
~hapter Ten: Torsion TABLES 10.1- 10.3
Table 10.1 - Formulas for torsional deformation and stress form and dimensions of cross sections Pages 401 - 412
|| Case: 2 5olid Elliptical Section

Solid elliptical section

Value Comment
torque 15[N-m Twisting Moment (Torque), T
t20a 10lmm Major Semiaxis, a
t20b 5[mm Minor Semiaxis, b
Comment
K 3141,592654|mm*4 Torsional Stiffness Constant, K
tau 38,19718634|MPa Max Shear Stress at Ends of Minor Axis

Ewkova 50 AntoteAéopata yia Statopr) EAAewPng yia T2 artd Aoyloptkd Roark
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Avamnruén AoyiouIKoU UTTOAOYIONOU HEYIOTNG OTPEMTIKAS TAONS UE TNV XPIOT OEIpWV

N
mm?2

MaT; = 45000

Ewkova 51 AnoteAéopata yia Statopr) EAewPng yia T3 ano to npdypappa T.P.A. Program

T.P.A. Roark's

tmax

11 1 11 1
(N/mmA2) 4,591559 4,591559

«'s Formulas for Excel
_hapter Ten: Torsion TABLES 10.1-10.3
Table 10.1 - Formulas for torsional deformation and stress form and dimensions of cross sections Pages 401 - 412
Case: 2 Solid Elliptical Section

Solid eliptical section

Twisting Moment (Torque), T
Major Semiaxis, a
Minor Semiaxis, b

3141,592654| mm~4 Torsional Stiffness Constant, K
114,591559|MPa Max Shear Stress at Ends of Minor Axis

Ewkova 52 AnoteAéopata yia Statopn EAAewpng yia T3 and Aoyiopwko Roark
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Avamruén Aoyiouikou utroAoyiouoU UEyIaTnNG OTPETTIKAG TAONG ME TNV XPHON TEIpWV

3.4.2. ETraAifsuon pe Tnv 2" diadikaoia
a) Mapouciaon napadsiypatog pe TNV 2n dtadikaoia yia tnv Alatopn:

Napakevrpotl KukAot (Eccentric)

1) Jet SlaotAoEwyY

D = 20mm
d = 8mm
e =2mm

2) Zet SLaotdcEwy

D =55mm
d =20mm
e = 15mm

3) et Slaotdoswv

D = 165mm
d = 80mm
e = 30mm
Ewkova 53 Napakevtpot KukAot (Eccentric)
AnoteAéopata «Mapakevipot KukAol (Eccentric)»
, (povpappara Roark's T.P.A. AmnokAon
FAUER) tmax (N/mmA2) tmax (N/mmA2) (N/mmn2)
(Nmm) max mm max mm mm
1000 0,756365918735687 0,756365918735687 0,00
1 ot 15000 11,3454887810353 11,3454887810353 0,00
Slaotacewv
50000 37,8182959367844 37,8182959367844 0,00
1000 0,0609128884483433 | 0,0609128884483433 0,00
2 o€t 15000 0,913693326725149 0,913693326725149 0,00
Slaotacewv
50000 3,045644422417160 3,045644422417160 0,00
1000 0,00224571837845052 | 0,00224571837845052 0,00
3
OFt 15000 0,0336857756767578 | 0,0336857756767578 0,00
Slaotacewv
50000 0,112285918922526 0,112285918922526 0,00

AAarivng Aotépiog
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Avamruén Aoyiouikou utroAoyiouoU UEyIaTnNG OTPETTIKAG TAONG ME TNV XPHON TEIpWV

b) Aokapttunou T (T-Beam simple)

a =185mm

1) Zet Slaotdcewy

a=20mm
b = 5mm
r =4mm
c =15mm
d = 6mm

2) et SlaotdoEwv

a =75mm
b =20mm
r = 15mm
c = 85mm
d =10mm

3) Zet Slaotdoswv

b = 55mm
r =45mm
c =200mm
d = 65mm
Ewkdva 55 Aokdpt tumnou T (T-Beam simple)
AnoteAéopata «Aokapttumou T (T-Beam simple)»
, (povpaupara Roark's T.P.A. AmokAon
Ponég otped€
tmax (N/mmA~2) tmax (N/mm~2) (N/mmA2)
(Nmm)
1000 3,648304458490350 | 3,648304458490350 0,00
1 o€t
\ 15000 54,7245668773552 54,7245668773552 0,00
Slaotaoewy
50000 182,4152229245170 | 182,4152229245170 0,00
1000 0,1230637174029080 | 0,1230637174029080 0,00
2 o€t
\ 15000 1,845955761043620 | 1,845955761043620 0,00
Slootdoewv
50000 6,153185870145390 | 6,153185870145400 1E-14
1000 0,00266484164355864 0,00266484164355864 0,00
3
c,,Et 15000 0,0399726246533795 | 0,0399726246533796 1E-16
Slaotacewv
50000 0,133242082177932 | 0,133242082177932 0,00
Ewkéva 56 AntoteAéopata yia AokdpL tumou T
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Avamnruén AoyiouIKoU UTTOAOYIONOU HEYIOTNG OTPEMTIKAS TAONS UE TNV XPIOT OEIpWV

c) A&ovag pe éva odovra (Shaft with one spline)

| 1) Zet Slaotdcewy
, +spines

r =20mm
et a=5mm
b/r must be 0<b/r<=0.5
a/b must be 0,2<=a/b<=1.4 b =6mm

bfr a/b

2) et SlaotdoEwv

r = 65mm
a=17mm
b =15mm

3) Zet Slaotdoswv

r = 145mm
a =45mm
b = 53mm
Ewova 57 A§ovag pe éva odovta (Shaft with one spline)
AnoteAéopata «Aova pe £va odovra (Shaft with one spline)»
, {povpappaTa Roark's T.P.A. AntokMon
PoTEq TTpEw tmax (N/mmA2) tmax (N/mmA2) | (N/mmA2)
(Nmm) max (N/mm max (N/mm mm
1000 0,0774018031250 0,0774018031250 0,00
15000 1,1610270468750 1,1610270468750 0,00
50000 3,8700901562500 3,8700901562500 0,00
1000 0,1230637174029080 0,1230637174029080 0,00
15000 1,845955761043620 1,845955761043620 0,00
50000 6,153185870145390 6,153185870145400 1E-14
1000 0,00266484164355864 0,00266484164355864 0,00
15000 0,0399726246533795 0,0399726246533796 1E-16
50000 0,133242082177932 0,133242082177932 0,00
Ewkova 58 AnoteAéopata Afova pe éva odovta
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d) KavaAitumnou N (M-Channel)

1) Zet Slaotdoewv

h =15mm
b=7mm
t =3mm

2) et Slaotdoswv

h= 75mm
b =35mm
t=6mm

3) Zet Slaotdoswv

h =125mm
b = 65mm
| t = 14mm
Point C Point D
Ewkdva 59 KavaAl tomou M (N-Channel)
AnoteAéopata «KavaAl turou N (N-Channel)»
Mpoypappota Anokhon | Anokhion
Poméc otpe Roark's TPA tl t2
N PA.
(Nmm) ANmm2) 2 (Nmmh) AN 2 (Nmm) (N/mm"2). | {Nfmm2)
1000 -12,2207646969672 6,7527123082679 -12,2207646969672 6,7527123082679 0,00 1E-14
Gla;tgt?swv 15000 -183,3114704545080 101,2906846240180 | -183,3114704545080 | 101,2906846240180 0,00 0,00
50000 -611,0382348483610 337,6356154133930 | -611,0382348483610 | 337,6356154133930 0,00 0,00
1000 -0,0071382747694746 | 0,1009444529871820 | -0,0071382747694747 | 0,1009444529871820 6E-17 0,00
2 o€t
Blaot(:xcswv 15000 -0,107074121542119 1,514166794807720 | -0,107074121542120 | 1,514166794807720 1E-15 0,00
50000 -0,356913738473729 5,047222649359080 | -0,356913738473733 | 5,047222649359080 4E-15 0,00
1000 -0,000483110967653977 | 0,01487387390024310 |-0,000483110967653978  0,01487387390024310 |  5E-19 0,00
3 oet
. 15000 -0,00724666451480966 | 0,2231081085036460 | -0,00724666451480966 | 0,2231081085036460 0,00 0,00
50000 -0,0241555483826989 0,743693695012153 | -0,0241555483826989 | 0,743693695012153 0,00 0,00
Ewkova 60 AnoteAéopata yia KavaAl tunou N
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Onwg napatnpeital ota mapandavw moapadelypata, ol amokAoELS HETAEY TwV
SU0 TMpoypaUUATWY lval UNOEVIKEC. e peplkd amoteAéopata sudavilovrol oAU
HLKPEC QTOKALOELG, TToU N LeyaAUTepPN eivat TNG T&ENg Tou 1 * 10714, Autd odeiletan
oe otpoyyulomoinon Ttwv dekadikwv Pnodiwv Ttou aplBuol m=3,14 TOU

XPNOLLOTIOLELTOL OTOUG UTIOAOYLOUOUG.
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Avamruén Aoyiouikou utroAoyiouoU UEyIaTnNG OTPETTIKAG TAONG ME TNV XPHON TEIpWV

4. TUTTOI OTPETITIKAG TAONG

4.1. Baolkd yewMeTpIKA oxnpata (Basic geometric sections)
KukAog (circle)

} max = —= (— )
T " r3 “mm2
ar
Tetpaywvo (Square)
2a _0601T , N
{ Tmax = —; (mmz)
NapaAAnAoypappo (Rectangular)
}
2b 3T b b,
| tmax = —— |1+ 0.6095~ + 0.8865(=)2 —
8ab a a
e 3
20— 18023 (2)  + 0.9100(9)4] () for a> b
a a mm

loonAeupo Tpiywvo (Triangle equilaterial)

20T , N
/7\ Tmax = ?( )

mm?

a

£
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Avamruén Aoyiouikou utroAoyiouoU UEyIaTnNG OTPETTIKAG TAONG ME TNV XPHON TEIpWV

TpanéQio (Trapezoid)

1 nJF Tmax = KC (mm2
_ 1 2 4 2 4 4
- b > K—ﬁb(m+n)(m +n%) —Vym* —Vsn

V, = 0.10504 — 0.10s + 0.0848s2 — 0.06746s> + 0.0515s*

Vs = 0.10504 — 0.10s + 0.0848s% + 0.06746s3 + 0.0515s*

_m—n

ST

c=_ P 1+0157T2D4 b

_1+’T2D4 ' (16A2 o)
1642

loookeAég Tpiywvo (Triangle isosceles)

Ma ywvieg petalv (39°<a<82°)

\</ a j_ 15a2 + 20b?
ke —

Mo ywvieg petagu (82°<a<120°)

a
K = 0.0915b* (-~ 0.8592)

MNa ywvieg petalu (39°<a<120°)

K
= a a
b[0.200 + 0.3095 — 0.0418(5)2]
MNna ywvia a=60°
Q = 0.0768b3
MNna ywvia a=90°
Q = 0.1604b3
Kot Tmax = — Nz)
Q "mm
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Avamruén Aoyiouikou utroAoyiouoU UEyIaTnNG OTPETTIKAG TAONG ME TNV XPHON TEIpWV

E€aywvo (Hexagon)

d

T
5.297 —

S
mmax =

T
8.157E

‘EAAewdn (Ellipse)

r max = 2T ( N )
T - mm?2

2b mab?
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Avamruén Aoyiouikou utroAoyiouoU UEyIaTnNG OTPETTIKAG TAONG ME TNV XPHON TEIpWV

4.2. Kougieg diatopég (Hollow shapes)

Opokevrpol kukAot (Concentric)

Mo
Tmax = 2TT, ( N )
- T(ro*—ri%) “mm?2
ri
Aemntotoyot kUKAoL (Thin walls)
N
Taver =
2TR2%t (mmz)

e
&

Napdakevrpol KukAol (Eccentric)

s — —6TPF ( N )
T m(D%—d*) ‘mm?
4n? 32n? 48n*(1 + 2n® + 3n* + 2n%) 3

=2 T Ao T D)

64n?(2 + 12n% + 19n* + 28n°® + 18n® + 14n'° + 3n'?) 1

(1 =2 -n")(1-n°)(1-n)

F=1+
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Avamruén Aoyiouikou utroAoyiouoU UEyIaTnNG OTPETTIKAG TAONG ME TNV XPHON TEIpWV

EAAewn (Ellipse)

_qp b,
l 1= a b
max = — 2T ( N )
T mab?(1-q%) “mm?2
< >

Aentotoyo NapaAAnAdypappo (Rectangle thin walls)

f
Jr1

L]
y

Z)Kovrd 0TO HECO TWV HKPWV TIAEUP OV

T N
( Z)Kovrd 0TO P£GO TWV PEYAAWV TTAEUPGV
mm

N
! 2t(a— t)(b “t)'m (
Taverage— I
\

2t(a—t)(b —t1)
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Avamruén Aoyiouikou utroAoyiouoU UEyIaTnNG OTPETTIKAG TAONG ME TNV XPHON TEIpWV

4.3. Tunpartikég Alatopég (Timematic sectors)
KukAko tunpa (Circular segmental section)

B = 0.6366 + 1.7598 () — 5.4897 (2)2 +

14.062 (g)3 —14.510 (2)4 + 6.434 (;)5

‘ Ime=ZE(

IEAN v

N h
)yl 0 <-<1.0
T

mm?2

KukAwo nedio (Circular sector)

= Tmax=# mljnz)ytaOS%S 1.0
,) B =0.0117 — 0.2137 (3) 2.2475 (3)2 — 4.6709 (E)3
\/ T . . T . T
+5.1764 (;) ~ 2.2000()°

KukAkog agovag pe eninedeg nAsupég(2&4) (Circular shaft with opposite sides
flattened)

KukAlkog a€ovag pe duo MAeUPEG

T N
T™max = —

h
— (=2)na 0<-<0.6

B= 0.6366 + 2.5303 (g) —11.157 (2)2 +49.568 (2)3 _

85.886 (2)4 + 68.849 (2)5

KukALlkog a€ovag pe TEooEPLG TAEUPES

Tmax = — N) ]/LO(O<2<0293
Br3 “mm?2 —r -

B= 0.6366 + 2.6298 () — 5,6147 (2)2 +30,853 (2)3
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Avamruén Aoyiouikou utroAoyiouoU UEyIaTnNG OTPETTIKAG TAONG ME TNV XPHON TEIpWV

4.4. Aokdpia (Beams)

Aokapi tunovu T (T-Beam simple)

k:k1+k2+aD4
—o— |
g [ 4
07 b —apt 202120 -2
B ki =ab®iz =021 -5
T _
k= ca? |2 010541 - L
2 = cd” 3= 01052~ 1570

a= i(0.15 + 0.101) omoy  t=Dbifb<d
t b

1
t=difd<b
tl=bifb>d
tl=difd>b

2
(b+r)2+rd+d—

4
(2r + b)

yiad < 2(b+1)

Aokapt tumov L anAd (L-Beam simple)

ikl k =k, +k, + aD*

:I_ r C_.1 [ b b4-
LL—% ki = ab3 %— 0.21-(1- )l

12a*

[ 4
k, = cd3 1 0.1055(1 —d—)
3 c 192c#

a= %(0.07 + 0.076%)

D=2[d+b+3r—2@2r+b)2r+d)]yab<2(d+r)

Aokapt tumou M anAd (M-Beam simple) kat Aokapia tunou Z (Z-Beam)

To k yia ta (N-beam &Z-beam) eivat idlo

_—I LE TO TUTOU (L-beam)
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Avamruén Aoyiouikou utroAoyiouoU UEyIaTnNG OTPETTIKAG TAONG ME TNV XPHON TEIpWV

Aokapt turov H anAd (H-Beam simple)

_i k=2k1+k2+2aD4
™ b
P'D’T k—b31021b1 '
di= ¢ 1= ab® 3 =0212 (1 = 1773)
b 1
k—a—s 1t ky = 5 cd?
t r , .
a=—(0.15+0.1—)0710u t=bifb<d
t=difd<b
tl=bifb>d
tl=difd>b

2
(b+r)2+rd+d—

4
(2r + b)

yiad < 2(b+1)

OAa ta mapandvw S0KAPLAL YLl TOV UTTOAOYLOMO TNG HEYLOTNG OTPEMTIKAG TAONG
XPNOLoToLloUV Toug U0 TUMTOUG OV MAPAOETOUE TLOLPOLKATW:

lo onueio Q urtoAoyilet Tnv SeUTEPN UEYAAUTEPN OTPETTIKY) TAOT).

D n?D* D - .
C — —57 [1 + 015( > — _)] ALGpETpoC );JSVG)\[?TSDOU
1+" 164 2r , eyyeypappévou KUKAOU
16A2 Inueio Q
T ., N /
T=-C(—
K (mm2

Inueio P

la onueio P urtoAoyilet tnv uéytotn

OTPEMTIKY TdON.

C= b {+[01181 1 b 0238D]t hZ(p}
B 1 +7T2D4 ' n( Zr) BT R
1642
T .. N
tmax = - C(—;)
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4.5. A%oveg (Shafts)
Afovag tunovu C (C-shape Shaft)

N

mm?2

JtoonueioM T = K (

103

) Y 02<1<06

B=1k, +k, (:—) + ks (:—)2 +k, (:—;)3VLOL 01< Tﬁ <1.0

3

h h
ki, =2.0014 — 0.1400; —0.3231 (—)

l rl

2

h h
ks = 2.9047 +3.0069~ + 4.0500 (-

L rl
h hy2 h hy2
ks = —15.721 — 6.5077; —12.496 (—) ks = 29.553 + 4.1115 — + 18.845 (—)

12 rl rl rl

Afovag pe eva auAakt (Shaft with keyway 1)

N
mm?

r Ito onusioMr=:—f (

) yw 0.2 sgs 0.5

"—T B =k +k, (g) + k3 (2)2 +ky (2)3\/[“ 05< % <15

b I— _ a a2
ky =1.1690 — 0.31685 + 0.0490 (E)

k, =0.43490 -0 3168E + 0.8677 (E)Z
2 - . . b . b

2

ko = —1.1830 + 4.2764 < — 1.7024 (5)
3 —_— . . b . b

2

k, = 0.8812 02627a 0.1897 2
= 08912 - 02627~ 0.1897 (%)
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Afovag pe SUo avAakia (Shaft with keyways 2)

N
mm?2

JtoonueioMt = = (—) vwa0.2< g <05

r3

B=ki+hky(2)+ks (g)2 +k, (§)3yla 05<2<15

ky = 1.2512 — 0.5406 = + 0.0387 (3)2
1 -_ . . b . b

2

k, = —0.9385 + 2.3450 — + 0.3256 (
; = ~0.9385 +2.3450 - +0. (E)

2

ks = 7.2650 — 15.338 = + 3.1138 (=
3 = 7.2650 ~ 15.338 -+ 3, 38(3)

k, = —11.152 + 33.710 % — 10.007 (3)2
4, -_ . . b . b

Agovag e téooepa avAakia (Shaft with keyways 4)

r JtoonueioMt = B (mN ) vy 0.2 < g <04

r3 m2

. pmta i () (O (P ra0s 53512

b k —10434+10449a 02977<a)2
1_ . . b . b

2

k, = 0.0958 — 9.8401 = + 1.6847 (5)
2_ . . b . b

2

ks = 15.749 — 69650g+ 14.222 (E)
3_ . . b . b

2

k, = —35.878 + 88.696 — — 47.545 (%
+ = —35.878 + 88.696, — 47. (E)
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Afovag pe eva odovta (Shaft with spline 1)

, TB , N
2T MT=—
oonuelo M7 =—= (——

—k1+k2()+k3() +k4(§)3ylao.zs§s1.4

k, = 0.6366

k, = —0.0023 + 0.0168 < + 0.0093 (3)
2 -_ . . b . b

ks = 0.0052 + 0.0225 — 2
3 = 0.0052 + 0.0225 - — 0.3300 (E)

k, = 0.0984 — 04936g+02179 (ﬂ)
4,_ . . b . b

Aovag pe SUo 0dovteg (Shaft with splines 2)

M ZtoonueioMT::_f m17\7]12
Q}J—. B = k1+k2()+k3() +k4()vta02§%§14
Lb ki = 0.6366

ML

2

k, = 0.0069 — 0.0229 < + 0.0637 (5)
2_ . . b . b

2

ks = 5 4 1.0514(%
3 = —0.0675 +0.3996 - — 1.0 (E)

2

a
k, =0.3582 — 1.8324 —

-+ 15393 (%)
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Afovag pe t€ooepig 0dovteg (Shaft with splines 4)

N

' TB
r . JtoonueloM T = (mm2
| _i[f b b\? b\3
L\vﬁ Pl B=kithk(2)+ks(2) +ke(3) va02<2<10
b

) Va0 <2<05

k, = 0.6366

2

k, = 0.0114 — 0.0789 = + 0.1767 (5)
2_ . . b . b

2

ke = —0.1207 + 10291+ — 2.3589 (£
= 01207 + 102912 23509 (2)

2

k, = 0.5132 — 3.4300 < + 4.0226 (%
4 — . - . B‘I’ . (E)

Afoveg e KUKAKA avAakia (Shafts with circular grooves 1,2,4)

, TB , N
2toonuelo M7 = —
NuEO M7 = — (——

) y01<2<05

Aovag pe Eva KUKALKO aUAAKL

B = 1.0259 + 1.1802 (g) ~2.7897 (%)2 +3.7092 (%)3
Agovag pe Suo KUKALKA QUAAKLOL
B = 1.0055 + 1.5427 (%) ~ 29501 (%)2 +7.0534 (2)3

Afovag e TECCEPA KUKALKA QUAGKLOL

2 3

B = 12135 — 2.9697 (g) +33.713 (%) +130.49 (%)
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Tetpaywvog afovag pe 4 KUKALKA avAakia (Cross shaft)

‘ By = 0.60

JtoonueioN T =

BN:

+ 66.054 (g)

JtoonueloM T =

TfsM (mfnz) ya 0 < £ <0.5
10 + 0.1059 (f) —0.9180 (f)2 +3.7335 (f)3
S S S
r 4
_ 2.8686 (E)
TBy , N r
= (mmz) ywa 0.3 < S <09

2 3 4

—0.3281 + 9.1405 (g) —42.520 (g) +109.04 (g) —133.95 (g)

5
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4.6. Avoixtd KavdAia (Open cross sections)

KavaAl tuomov M (N-Channel)

B A
Q

t_..?_g:

_‘ -

+eHl D

g
Cl—-

—i b

-

Maipvetal TG HEYLOTEC TIHEC Tou B kattoud'”’ ya
TeplMTwon Omou 1o
eAelBepo va otpePAwBel kal mapoapopdwbel Kot
10 &g§l6 akpo otabepo. H pomn otpedng (7T,)
aokeitat yia (a0 = 0), dnhadny oto eAevBepo

opLOTEPO AKPO.

KG
b= oz

9/ — =Ty ( _
max CWEﬁZ

(aplotepd akpo)

T ’ 1 I
0" max = CW—OE yia y =1 (6¢el otaBepd dkpo)

C. =
w 12

Aplotepd  GKpo  eival

) ya y=0

N
mm?2

(T1)max = tGO' (—=)epdaviletat otnv emipavela.

hb? (h+3b\2 N .
(T2)max = T(h+6b) E6" (—3) endavitetal S

. . . h+3b . ,
UEOCOU TOU TIAYOoUC 0 amdotaon (b m) ano v ywvia A

otnv D.

B h2b3t(2h + 3b) K= t3 (h+ 2b)
h+2b)' 3

H mepimtwon oaut) xpnolpomoleital o OMAe¢ TG OlOTOMEG TNG  Katnyoplog

(Avorytd KavaAwa Open cross sections) kot avtiototya Kat ot TPELg TUTOL 0 s 0 max KO

B.
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KavaAt tunov C (C-section)

C |*b = B (T1) max = tGO' epdaviletal otnv empavela.

| b

h by ? my N
O ﬂ,_ﬂ- (T2 max = [Z(b_e)(Zbl+b_e)+?(b+e)]E9 (W)
|* é _54 F n epdaviletal Sla HECOU TOU MAXOUC O€ amOaTacn e ano TNG
ywvieg C kat D, 0To dvw Kol KATW AKPO.

D

E 3h2b + 6h%b, — 8b,>

t e=b>b

h3 + 6h2b + 6h2b, + 8b,> — 12h2b,

c _thzbz ) +b 2eb; 2b,* +h2e2 bt b +h+2b12 +2b13(b+ 2
w3 T e T T Ty 2 1T T 3 ¢

t3
K =5 (h+2b+2b)

KavaAt tunov «KamnéAo» (Hat section)

T, = tGO' epdaviletat otnv emibavela.
rb pLIEN

by _ [hz(b—e)2 by? hby ] o N
C t2= S0 T 2 (bte)——(b—e)|EO" ()
B | . , , , h(b—e)\
0 " eudaviletal Sla LECOU TOU MAXOUG OE OMOOTAON (2(b+e)) ano

v ywvia B otnv A.

~e - | 2
° h=[2b+e) -2 —e) -2 (b—e)?|Eo" o)

mm?2
epdaviletal Sla HECoU TOU MAXOUG 0€ anmdoTacn e and Tny
ywvia C otnv B.

3h%b + 6h%b, — 8b,>
h3 + 6h2b + 6h2b, + 8b,> — 12h2b,

h2b? b 2eb;  2b;%\  hZe? h  2b,%\ 2b,° )
CW=tT b1+§—e— — + b+b;+—-+ + (b+e)

b h 2 6 h 3

t3
K =5 (h+2b+2b)
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Aokapt pe ioeg papdieg pAavtiec (Wide flanged beam equal flanges)

b

1
B A (T1)max = tGO' (mljnz) eudaviletal otnv empdvela.
A

_ hb? m, N . ,
0 h (T)max = T EO (—)  eudaviteton ia péoov Tou

TLAXOUG o€ €va Héoov onpeio petaty A kal B.
l h?tb3
bw="33
b

1 3 3
K=§(2t b+t,°h)

Aokapt pe avioeg papdiég pAavtie (Wide flanged beam unequal flanges)

N ,
(T1)max = tmaxGO ,(ﬁ) endaviletal otnv emdavela oto

by —
B'E—:“—"l A MayUTEPO TUAMOL.
Ol ' h (T2)max = _—IMEG”’ <L) epdavitetal Sa
tw—!— j 2/max 8 t1b13+t2b23 mmz

e HUECOU TOU MAXOUC O€ €va LEoOV onpeio petaty A kol B

f2 | gQv t,b, > tib;.
0= :}_. 2
l*- bz—"‘c -1 ht1b1°b,?

(T2dmar = 54031t

HEOOU TOU TAXOUG O€ Eva Leoov onueio petafy C kalt D eav t,b, < t1b;.

nr

N I
(W) eudaviletal Sia

_ R%t3t,b,°b,°
" 12(tyb,° + t,b,°)

Cw

1
K= §(t13b1 + t,3b, + t,3h)
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KavaAl tuonov Z (Z-section)

.

N
mm?2

(T)max = tGO' (—) eudaviletat otnv emidpavela.

—hb? [ b+h \? N
= (;) E0" (—) endavitetal Sia
4 mm

h (Tz)max =2 \Gpin

, , , b(b+h) , ,
LEOOU TOU TTAYoUG ot andotoon ( bih ) arno 1o onueio A .

c _h2b3t(2h+3b>
D C W= 12 \h+2b

t3

Ztavpwto KavaAl (Cross section channel)

)\B/{b (T1)max = tGO' (mzlz) eudaviletal otnv emupavela.
a b 2p2 42 2
a“b“ a“-2ab-b N ,
0 \{/ A (Tz)max = Th 208 —(ab)? E6 (ﬁ) eudaviletal Sia
|___ e E HEoOU Tou Ttdxou¢ o€ onueio C.
1 c _ta4b3< 4a + 3b )
D Y 6 \2a3—(a-b)3
2
K = §t3(a +b)

KavdAL tomou Y (Y-section)

(T1) max = tGO' (mljnz) eudaviletal otnv emddvela.
—a?b w N , ,
(T)max = —, cosa EO (—) endavitetat Sl péoou
mm

TOU TAYoUG o€ onueio B .

a’h’t
Cy = 3 cos“a

1 3 3
K=§(4t b +t,%a)
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Tunpa KukAtkou cwAnva (Circular tube segment)

N
mm

(Tl)max =tGo’ (

5) endaviletat otnv empavela.

ra® m. N
(T) max = 72 [e(l —cosa) — T] E@ )

eudaviletal Sla LECOU TOU TIAXOUC OTO EVELAECO UNKOG.

sina —acosa

£ e =2r

a —sinacosa

c 2tr®*[ ., (sina—acosa)?
=—|a°® — -
w 3 a—sinacosa
2
K= §(t3ra)
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5. Mapadeiypata avaAuTIKAG ETTIAUCNG TG HEYIOTNG
OTPETTTIKAG TAONG

‘EAAewn (Ellipse)

Ewova 61 Aratopun EAAewpn (Ellipse)

Mewpetpka Sedopéva
r=5mm

R =10mm

Porn otpéding

T = 1000 Nmm
2T 2%1000 N
Tmax = = = 2,54647908 (—)
mab? T*5%102 mm?2
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KukAwo niedio (Circular sector)

FreWUETPLKA SebSopEva

r =20mm
a = 45°

Pomn otpédng

T =1000 Nmm
Ewkova 62 Aratopny KukAko nedio (Circular sector)
a = 45° = 45° ——_=0,78539rad
1800
B =0.0117 — 0.2137 (g) 2.2475 (3)2 — 4.6709 (5)3 +5.1764 (E)4 — 220005
T T T T T
2 3 4
=0.0117 — 0.2137 (M) 2.2475 (0'7853") — 46709 (0'78539) +5.1764 (0'78539) -
Vs Vs Vs Vs
2.2000(*"22%)3=0,0438328125
, a
mePLopLopos 0 < p <1.0
0,78539 )
0<—<10-0<0,25<1.0wyve
Vs
T 1000 N
Tmax = —— = = 2,851744911 ( )
Br 0,0438328125%203 mm?2
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Tetpaywvog afovag pe 4 KUKALKA avAakia (Cross shaft)

j KN MewpeTpka Sedopéva

r = 5mm

” M s =10mm

Pomn otpéyng

\ f T = 1000 Nmm

Ewkova 63 Atatopy TeTtpdywvog d§ovag He 4 KUKALKA aUAGKLOL
(Cross shaft)

310 onueio M
By, = 0.6010 + 0.1059 (g) —0.9180 (g)2 +3.7335 (2)3 — 2.8686 (g)4

~ 0.6010 + 0.1059 (%) —0.9180 (15—0)2 +3.7335 (%)3 — 2.8686 (%)4=o. 71185

T
0< ;S 0.5 - 0<0,5<0.5w0yvet

_TBy _1000+071185 .. N
t= s3 103 o (mmz)
Zto onueio N
By = —0.3281 + 9.1405 (f) — 42.520 (5)2 +109.04 (5)3 —133.95 (5)4 + 66.054 (f)s
S S S S S

= —0.3281 + 9.1405 (%) — 42,520 (%)2 +109.04 (1—50)3 —133.95 (1—50)4 +
66.054 (130)5=0,9344625
03 < § < 0.9 - 0.3<0,5< 0.9 wyveL

TB3N — 1000*0,9:44625 _ 0,9344625( N
S 10

)

‘l' =
mm?2
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KavaAl tuomov M (N-Channel)

FrewEeTPIKA Sedopéva

. h =20mm
m b =10mm
t =5mm
[ =20mm
h
G = 84000 >
mm
N
E = 200000 —
mm

Pomn otpedng

___ b - T =1000 Nmm

Ewkova 64 Atatopn KavdaAr torou N
(N-Channel)

_h2b3t(2h+3b>_202*103*5(2*20+3*10
w7 12 \h+2b/) 12 2042 %10

t3 53
K=§(h+2b) =?(20+2* 10) = 1250 mm*

) — 34606.933559375mmS

= 0.123168mm™1!

g = KG _\/ 1250 = 84000

CyE 34606.933559175 = 200000

! _ —To _ 1 —
6 max = CwEB? (1 coshﬁl) o

= —1000 -(1- . ) =-7.9136119487 « 10~
34606.9335593+¥200000%0.123168 cosh(0.123168+%20)

T, 1000

= = 1.444797178 * 1077
CyE 34606.9335593 x 200000 *

" _
a max —

(Tl)max =tGo’

N
mm?

= 5% 84000 * (—7.9136119487 = 107°) = —3.32371701845551(—)

) = hb? (h + 3b)2 i
t2)max = =\ e
_20%102 (2043102 7
(T2max = o (Gores) 200000 + 1444797178 107 =
2.380952380952368( NZ)
mm
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6. AVTIMETWTTION TTPORANHATWYV

ZTNV EKTTOVNON TNG TTTUXLOKAG AVTLLETWTILOTNKAV OpLOEVA TIPOBARLATA TTOU O
TPOMOG eMiAuon ¢ Toug Ba avaAuBel mapakdatw:

° Ztnv Slatoun Tou Tpamneliou, ylo va UTIOAOYLOTEL N OTPEMTIKN TACN ETPETE VA
uTtapxeL WG 6edopévo n SLAUETPOC TOU PEYLOTOU EYYEYPOUUEVOU KUKAOU LECA OTO
tpanéllo. O tumog Oev umnpxe oto PBiBAio tou Roark, oUte oe GAAN OXETIKA
BiBAoypadia. Etol €yve mpoomabela va Snuioupynbel £vag TUTO XPNOLULOTIOLWVTAG
amAn TplywvopeTpia. MapatiBetal mapakdtw n anodeiEn tou TUTOU.

Ewoéva 65 Tparélio ABIA oe cUoTnpa af6vwv
‘Eotw tuyaio Tpaméllo ABIA pe toug €1G eploplopoug(ELk.65):
AB > AT kv AA > AT
O peyaAUTepPOG KUKAOC Ba eyypadetal otig mAeupeg AB, Bl kat AA.
Kévtpo afovwv onueio A (0,0)

EuBeia AA eivat n diyotopog tng ywviag A kat givat tng popdng y; = a;x, adou
TLEPVAEL ATIO TO KEVTPO TWV AEOVWV.

EuBeia BO eival n 61xotopog tng ywviag B kat gival tng popdng y, = a,x + w .
Exkel mou tépvovtat ol Suo guBeieg eival To KEVIpo Tou KUKAou, onueio E(E;, E,).

YroAoylopog tng ywvia B.
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QOépetat eubeia mapdAAnAn otnv AA amnd to onueio I

MTI' = AA ywti to AMIA eivatl opBoywvio, emeldn ol ywvieg A kat A sivat opBEg kat
ol euBeiec MT kat AA tapdaAAnAeg.
Mr Mr

- -1__ -
AB—AF'tan B

tanB = AB—AF:

B A0 B
tan (E) =5 A® = AB tan (3)=91
l'vwpilovtag to onueio B(0, f;), omou P1=AB (mAeupd tpameliou) kaL €xovtag
umtoAoylotel to onpeio 6(64, 0), urmopel va unmoAoyLotet:

0-p1 _ —h
6,-0 6,
2. 10 w glval to onpeio mou n eubeia y, (BO) tépvel Tov afova yy’, SnAadn n

1. nkAlon tng euBeiag y, (BO) mou elvat a, = Kol

anootoon AB

Apa n gubeia BO ypadetar y, = a,x + w = _e—ﬁlx + AB .

1

H 8eltepn guBeia AN y; = a;x , éxel khion euBeiog a; = tan45%=1 adou eivar
SxoTopoG 0pBn¢ ywviag. Apa n eubeia AA ypadetat y; = x.

Mo va Bpebet 1o onpeio Toung E(E;, E,) , AOvetal pue cuotnpa T duo eubeiec.

yi=x > E =E

Vo _0ﬁ1x+AB
1
onére E; =_9—flEl+AB ~ E, =(1i—’j3> .
o1

‘EtoL utoAoyileTal TO KEVTPO TOU KUKAOU. Eeldr 0 KUKAOG EPATTETAL OTLC TIAEUPEG
AB kat AA ot anootdoelg E; = E, = r elvaitn aktiva Tov KUKAou. OnoTe n
SLapeTpog Tou KUKAOU elvat:

AB
D =2E, =2| ———= | (mm)
(1+5)
01
° Katd tnv emaAnbsuon twv UETPHCEWV TOU TPOYPAUUATOC HE TO AOYLOULKO

tou Roark, XpeldoTnNKeE va YIvOUV QPKETEC TPOTOTOLNOELS yla va SlopBwBoulv
OPLOMEVEC amOKALOELC TTou epdavioTtnkav. EMUTAEoV £€ylve NAEKTPOVIKI ETKOWVWVIA
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He To mavernotipo «UTS» otig HMA, omou dnuwoupyndnke to Aoylopikd tou Roark
yta va IntnBouv o8nyieg Kal SLEUKPLVNOELG.

Ol 08nyieg kat Sleukplvnoelg ou 56ONKav, ATV ATAPALTNTEG WOTE va katavonBel
0 TPOTOG AELTOUPYLAC TOU TIPOYPAUUATOC Tou Roark kot o Tpomog xpriong opLoUEVWY
HETABANTWY O SLATOUEG TIOU €LYV KATIOLEG LOLALTEPOTNTEG.

To mo ocofapd mPOPANUA  TOU
OVTIUETWIIIOONKE, NATAV OTIG OLATOUEC
«open cross section» kat dlaitepa otov
TPOTO EL0AYWYNG TWV SLAOTACEWY TOUC.
MNa mapadelypa otnv diatourn «channel
section» (Elk.67), mou €xouv tonoBetnBel
Tpelg Slaotaoelg ol H, B kat T. O xprnotng
tonobetel TIC TWWEC TLX. B OAn TNV
mMAeupd. Xto PBiBAio  TOU  Roark
OMwG(Ewk.66), &gev TomoBeteital WG
Sdlaotacn n TR o0AGKANPNG TNG MAEUPAG,
oA  pia GAAn  pEwpEVN TwWR. Ev
TIPOKELUEVW otnv Sldotaon B elodyetal
TIUA UELWHEVN KATA TO HLOO TAXOC TIC
Slatopng, SnAadn T/2.

Ewova 67 Awatopn channel section anoé to
npoypappa T.P.A. Program
pOYpappL g 'I' - F

Mna tnv enilvon tou mpofAnuartog, Ba O h
énpene va yivouv OlopBwoelg o€ & - |

OpPLOUEVEG SLaTOUEG, va eme€epyaocBolv F e _H D

€K VEOU KaL va TtomoBetnBolv oto
npoypaupa. EmutAéov, emedn ol C :
Sl00TACELG OTOL OXNUATA TIOU £XEL O

Roark &gev eival eUKoAa WETPHOLUES, —)’ b |£—‘-

otav o0 xpnotng emnefepyaletal Eva

Sdokiplo, emAéxBnke vo ylvouv oL  Ewoéva 66 Awatopri channel section and to BiBAio

' , , . Roark’s Formulas
OlopBwoelg pe daAlo  tpomo. Etol
npaypatonondnkav oAlayEc otov Kwdilka KaBe Slatopng, mou xpelalotav
S10pBwon. AnAadn, slonxbnoav véeg PeTAPANTEG OTOV KWSLKA, TTOU UTIOAOYLIAV TLG
owoTEC SlaoTtaoelg, oUpdwva pe tov Roark kol otnv cuvéxela TtomoBetrOnkav ot

VEEC HETABANTEG OTOUG TUTIOUG TTOU UTtoAOYI{ouV TO AOTEAECOTAL.
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7. ZupTrEPAC AT

ITN OUYKEKPLUEVN TITUXLOKA UEAETN avamtuxOnke MPOypapuUa, UE TO Omoio
UTtoAOYI(ZEL, yLO TLOLKIAEG SLATOUEG, TNV LEYLOTN OTPETTIKI TAON LE TNV XPHON OEPWYV,
HEOW TOU TMpoypappatiotikol meptBailovtog CAD kat tnv xprion tng Visual Basic for
applications.

H emAoyr) TOU GUYKEKPLUEVOU OVTLKELUEVOU TNG TITUXLOKNAG EPYOOLAC EYLVE E
OKOTIO :

° va dnuoupynBel éva mpoypappa mou Ba UmopoUcE Vol TO XPNOLUOTIOLROEL
OTOLOOONTIOTE XPNOTNG, XWPLG va £XeL LLalTePEG YVWOELG Unyavoloylag,

° va aocXoAnBoUpe avaAuTIKOTEPA UE TO Tpoypappa oxediaong Inventor, mou
elval éva oAU xpnotpo epyaleio kaBe pnxoavoAoyou,

° TO TPOYPOUUO VO TapEXEL, oTo HEANov, TNV Suvatotnta €€EALENG ToOu Qo
aAAoug doltnTec.

ZEKLVWVTAG TNV TITUXLOKA gpyacia Xpeldotnke va oUAAexBoulv mAnpodopieg
anod Sladopeg mnyég, kabBwg to BEpa eival apkeTd eElSIKEUUEVO Kol eV UTTAPXEL
emapkng oxetikn PBiBAoypadia. Baoikéc mnyéc ntav to BBAio tou Roark kat to
BBAlo Tng Mnxavikig Il kot n avalntnon oto dtadiktuo.

ITNV CUVEXELQ, LETA TNV OPXLKH KOTOVONON Tou BEpaTtog, mapatnpndnke o0tL o
UTIOAOYLOMOG TNG OTPEMTIKNAC TAONG, TOU OOXOAE(TAl N TTUXLOKA €pyaoia,
T(PAYUATOTOLETAL Kal 08 AAAa cuothiuata povtehomoinong CAD. H Stadopd toug
€YKELTAL OTOV TPOMO emMiAucng TOUG, TIOU TPOYUATOTOLE(TAL HE OLodOPETLKEG
pneBodouc. Mia ar’ autég eival n péBodog nenepacuévwy otolxeiwv (FEM), mou
glval po Bewpntikn péBobdog, ev avtlBéoel pe tnv pEBodo xprong oElpwV Tou gival
HLOL TEELPOATLKN LEB0SOG.

ApXIKA HeAETNONKe TO TPOypopUa Tou €ixe dnuloupynBel oe TrTUXLOKD
gepyacia ano nponyolevo $oLtnTr), UE OKOTIO TOV UTIOAOYLOUO TNG 0TaBgpAc POmNnG
adpavelag. Itnv ouvéxela pe aflomoinon otolxeiwv auToU TOU TIPOYPAUUATOC,
Enpemne va dnuioupynBel éva véo mpoypapua, mou Baocwlopevo oto PBLBAio Tou
Roark, Ba umoAoylle TNV PEYLOTN OTPEMTKN TAON, Xpnolpomnolwvtag thv HEbodo
OELPWV YLl CUYKEKPLUEVO 0plOUO SloTopwy.

Baolkog otoxog ntav  Tto MPOypappa va €lval amAd Kol Katavontd otov
xpnotn. Etol kpatwvrtog cav Boowkn popdr TOU TPOYPAUUOTOC TLG TIOAAOTIAEG
oeAidec tafvounonc (Tab Menu), BeAtlwBnkav Ta ypadLkd ToU TPOYPAUUATOC WOTE
va €lval MeEPLOCOTEPO EVANTITA OTO MATL TOU Xprotn. O XprnoTtng ToU MPOYPAUHUATOG
Eexwpilel MOAU eUkoAa ta Tpia Paoclkd otolela mou €xouv tomoBetnBel oe
oeAida, 6nAadn :
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e 1tn Swatopng ywa tnv omoia Ba yivovtal ol umoAoylopol kot Bploketal oto
dovto NG oeAidag,

e Ta mnedia eloaywyng dedopévwy Kot epdAvVIoNG AMOTEAECUATWY KOl

e Ta Tpla BACIKA KOUUTILA XELPLOUOU TOU TIPOYPAUATOC.

TNV MpWwTn oeAiba TOU MPOYPAUUATOCG UTAPXOUV oL odnyieg XEpLopoL Tou,
Omou TeplypadETAl OVOAUTIKA O TPOMOCG Aettoupyilag kot Sivovtol KATOLEG
EMEeENYNOELC.

To mpoypaupa ypddtnke otnv yAwooa Tpoypappatiopol «VBA» oTo
TIPOYPOUMATLOTIKO TtepLBAANOV Tou poypdppatog «Autodesk inventor». MapdtL dev
gxoupe SLdaxBel autr TNV YAWOOO TPOYPOUUOTIOMOU, EXOVIAG MOVO TG POOLKEG
YVWOELG TIPOYPAUUATIOHOU atd To AUKELO Kol amo pabnuata mou €xoupe SidayOet
otnVv oxoAn onwg (Aopnuévog Mpoypappatiopog H/Y), Atav evkoAn n ekpadbnon g
Kal n xprnon tne. H e€doknon otnv xprion twv Bacikwv evtoAwv tng YAwooog VBA
€YWVE 0t AMAEC €hAPUOYEG, TIOU TpaypatomowOnkav pe apxeia mou €otelle o
eTUPBAENWVY KaBNyNnTN¢ Kal og kaBodnyoloav Bripa mpog Bripa otnv dnuoupyia pag
véag edappoyng. Metd tnv katavonon g Paolkng Sopng tng YAwooag
TIPOYPOUUOTIOMOU, ylot KABE TPOPBANLA TTOU TIPOEKUTITE, AVTAOUVTAV Ol QImapaiTtnTEG
mAnpodopie¢ amd TNV nAektpovikn Bonbela mou umapxeL otV MAATPOPUA TNG
YAwoooag, oAA@ kal amo avalntioelg mou €ywvav oto Stadiktuo. H VBA eival pia
oA YAWoOoO TIPOYPAUUATIOMOU Kol TTIOAU €UKOAN OTnNV eKUABnon tng akopa Kol
yla évav apxdaplo oToV POYPAUMATIOUO.

Katd tnv Onuoupyla  TOU TPOYPAUMATOC OVTIUETWIIOTNKAV OPKETA
npoPfARUaTa TOCO OTO TIPOYPAUMOTLOTIKO, 000 Kal oTo ypadloTiko TepLBAAlov.
Méxpt va 606el oto mepBaAAov tou mpoypdupatog n BEAtotn ypadikr oxediaon,
Xpelaotnke TOANEG dopéc va yivel emefepyacio kal va mpaypatonolnbouv
BeATlwoelg. Eylve QPKETOC TELPOMOTIONOG HE TA XPWHOTO, Ta HEYEON Twv
OVTIKELUEVWYV KOl TIC YPOUUUATOOELPEC, WOTE va Slakpivovtal eUKOAA OTO HATL TOU
XPNotn OAQ TA AVTLKELEVA TOU TIPOYPAUUATOG.

H ouyypadn tou kwdika Atav éva amnd ta Bacikdétepa BEpata tng epyaciag,
S10TL elval 0 KopuOG KABE mpoypAppatod. 2to Eekivnua, mou Sev umrpxe MARPNG
Katavonon Kal eVeALlla otnv xprnon tng Mpoypappatikng yl\wooag «VBA», €ywvav
AdBn otnv ouvtaén Twv &VIOAWV ToU KwolKa OTo TPWIA OXAHOTO Kol
SnuouvpynBnkav dtadopa MPoBARLOTO TIOU EMPETE VA AVTIUETWILGO0UV. Zlyd olyd
OMWG KE TNV EUMELPiA TTOU ATIOKTAONKE EeMepAoTnKav T TPWTO MPoPARUATA. ITNV
OUVEXELA TIOU OL SLATOPEG ATAV TILO OUVOETEG, oL TUTIOL KAl 0 TPOMOG EMIAUCNG TOUG
yla tv €0pecn tTNG HUEYLOTNG OTPEMTIKNAG TAONG, YLWOTAV OTASLOKA TEPLOCOTEPO
mieplmAokog kat avtiotolya spdavidovrav o duokoAa mpoPAnuata. H emiluon twy
MPOPANUATWY €yLVe £PIKTH SNULOUPYWVTAC KO owoTr Soprn otov KwdIKA Kal
TomoBeTwvTaG KATAANAEC EVTOAEG, TTOU SLEUKOAUVOV OTOUC UTTOAOYLOUOUG, OTIWG N
Aoyiwkn ouvaptnon «If...Then...Else». Akoun xpeldotnke va emluBouv mpofAnuara,
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TIOU aVaATIOPEUKTA CUVAVTWVTAL OTAV BEATIWVETAL UPLOTAUEVO TIPOYPOUUA, OTIWG
ATOV TO CUYKEKPLUEVO, TIOU €ixe SnuoupynOel amod mponyoupevo ¢oltnth yla Tov
UTIOAOYLOMO TNG otabepdg pomng adpavelag. ETol otov Kwdlka Twv Slatopwy
evtomniodnkav Stadopa “bugs”, mou xpeldotnke va StopBwBouv kal va BeATiwBouv.
Kata tnv Siepelivnon toug, evtomiodnke OtL eite odeilovtav oe AabBog aplBuoug,
elte 0€ KATIOLEG TEPUTTWOELG AOYIKWV OCUVAPTNCEWV, OTAV TO TIPOYPOUMA TLG
ekteEAOUOE, EByatve opAAUA KAl OTOUATOUOE.

‘Eva SUoKoAo otddlo emiong ATav Kal n enaAnBguon Tou MPOYPAUUATOC LE TO
Aoylopko tou Roark. EMpene va OVTLUETWIILOTEL N XPOVLIKN OTEVOTNTA, OLOTL N
Sokipaotikny €kdoon mou 600nke Unopouoe va xpnotwdomnotnBet povo yla Staotnua
TPWV Nuepwv. Etol katd tv dtadikaocia tng emaAnBeuong Twv AMOTEAECUATWY,
XPELAOTNKE N ATIEPLOTAOTN £pyacia yla éva TpLUEPO, SLOTL Sev NTAV YVWOTO, KATA
NV oUYKpPLoN Twv U0 TPOoYPAUMATWY, TL AdaBn Ba eudavilovtav mou Ba €mpemne
apeoa va 8Lopbwbouv Kal oTnV CUVEXELD VO Yivouv VEEC emaANBeVOEL HEXPL VO
UTAPEOUV TA CWOTA ATOTEAECUATAL.

Ta AaBn mou BpEBnkav, Katd kKUpLo Aoyo odeilovtav oe aplBUoUG mou sixav
tonoBetnBel AdBog katd tnv cuyypadr Tou Kwdika. To KupLotEPo AABOG, OTWG EXEL
nén avaAuBel mapamnavw, BpéBnke otnv emaAnBeuon Twv SlATopwV TNE Katnyoplag
«open cross section», O0mou eixe yivel AavBaopéva n elcaywyn Twv SL00TACEWY, OE
ox€on e T Slaotaoelg mou eiyav kataxwpnBel otig idleg dlatouég oto BLPALo Tou
Roark.

MeTd TIG eEMaVEANUUEVEG SOKIUEG TTOU Ttpaypatomolidnkay, tnv enalnbsuon
HE TO Aoylwoulkd Ttou Roark, Tov evtomiopo Twv oPaAPATWY KAl ATEAELWV TIOU
UTIRPXOV KOL TNV Tpayuatonoinon twv amnoapaitntwv dlopbwoswv, Bewpolpe oOTL
€Xel ouyypadel €vag KwOKOG TIOU OVTAMOKPIVETAL OTI QTOLTHOEL TOU
TIPOYPAULLOTOG.

TeAKA HETA TNV OAOKARPWON TwV EAEYXWV, TV SLOPOBwWON TUXOV MPOoBANUATWY
KOl TNV €K VEOU eMaAnNBeuon Twv anoteAecpdtwy, Bewpolpe OTL €xeL emiteuxBel n
Snuloupyla €vOG MPOYPAUUATOG TIOU €lval eUXpnoto, €xeL opaAn Asttoupyia Kal
mapExel BefatdtnTa yia TNV 0pBOTNTA TWV ATIOTEAECUATWV.

H evaoyoAnon pe tnv dnuiloupyia Tou poypapupatog, E6waoe TV gukatpia va
EMEKTAO0UV Ol YVWOELG KAL OTOV TIPOYPAUUATIONO, TIEpaV TNG oxedlaong mou éxouv
Sidaytel oto pabnua (2xediacn Mnx/kwv Kataokevwv pe H/Y (CAD)). Emiong oto
oxeSLaoTIKO Tpoypappa Inventor Sivetal n duvatdtnta tng Snuloupylag amAwv
UTTOTTPOYPOAULATWY YLO TIPOCWTTILKEG OTTOLTI OELG.

OMAokAnpwvovTtac MpEneL va avadepOel OTL To MPoOypappa TTou dnuoupynOnke
elval éva xpnolwuo epyaieio mou BonBa otov umoloylwopd TG otabepdg POTNAG
adpavelag, tou eufadol Twv SLATOUWY KAl TNG UEYLOTNG OTPEMTLKAG TAONG yLd

AAarivng Aotépiog 2016 sehiba 80



Avamruén Aoyiouikou utroAoyiouoU UEyIaTnNG OTPETTIKAG TAONG ME TNV XPHON TEIpWV

TowkiAeg Statopécg. Kabe xpriotng pumopel eUKOAX va TO AELTOUPYNOEL, OPKEL val €XEL
OTOV UTIOAOYLOTH TOU €YKATECTNUEVN Lo £kdoon tou Autodesk Inventor. Eival éva
a€LomLoTo epyaleio Kat €xel TOAAEG LEANOVTLKEG SUVATOTNTEG avaAmtuéng. Mmopetl va
npootebolv oTo TMPOypapua eMUTAEOV oTolxela, wote va umoAoyilel Sladopeg
KOATATIOVNOEL OnMwG KAaupn, e€PpeAkuopog, KA., OKOMO Kol OUVOUQOUEVEC
katamnovnoelg. Emiong mpooBétovtag pia Baon dedopévwv pe TIG LOLOTNTEG TwV
UALKWV (Tt.x 6l6npog, XaAKOG, KATT), UTtOpEL VoL UTTOAOYLOTEL O OUVTEAEDTI G ACDAAELAG
¢ Satoung. EmutAéov n yAwooa VBA, pHéOw KATOWWV EVIOAWV TNG, UIMOPEL va
ouvepyootel He TO Tpoypappa Microsoft excel, ywa mapdadewypa Snuloupyia
YPADIKWYV TTOPACTACEWV.

Onwc¢ nén avadépBnke oL SuvatoOTNTEG TOU TIPOYPAUUATOC YL UEAAOVTLIKN
aflomoinon kot €€€AEN elval apketég. Ektipdatal ot Ba yivel éva TPAyUATIKO
epyalelo oe PeEAAOVTIKOUC ¢OLTNTEC yla TNV TPAYUATONMOINON VEWV TTUXLOKWV
EPYOOLWV.
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9. MNapdpTnua
9.1. O KwdIKag

Private Sub CommandButtonl Click()
Dim opi As Double

Dim oRa As Double

Dim oJ As Double

Dim oE As Double

Dim oT As Double

Dim otmax As Double

opi = 4 * Atn(1)

oRa = TextBoxl.SelStart

oT = TextBox357.SelStart

If TextBox1.Value = Empty Or TextBox357.Value = Empty Then GoTo linel Else
GoTo line2:

line2:

oRa = TextBoxl.Value

oT = TextBox357.Value

OE = opi * (oRa / 2) ~ 2

o] =opi * (0Ra / 2) ~4/ 2
TextBox76.Value = oE
TextBox2.Value = o]
TextBox3.Value = 0] / 10000
otmax = (2 * oT) / (opi * (oRa / 2) ~ 3)
TextBox358.Value = otmax

If 0] > © Then GoTo line3:
linel:

MsgBox "Value Missing"
TextBox76.Value = "####"
TextBox2.Value = "####"
TextBox3.Value = "####"
TextBox358.Value = "####"
line3:

End Sub

Private Sub CommandButton100_ Click()
TextBox367.Value = Empty
TextBox366.Value = Empty
TextBox365.Value = Empty
TextBox364.Value = Empty
TextBox7.Value = Empty
TextBox8.Value = Empty
TextBox78.Value = Empty
TextBox9.Value = Empty
TextBox10.Value = Empty
End Sub

Private Sub CommandButton101l Click()
TextBox368.Value = Empty
TextBox369.Value = Empty
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TextBox79.Value = Empty

TextBox15.Value = Empty

TextBox14.Value = Empty

TextBox13.Value = Empty

TextBox12.Value = Empty

TextBox11l.Value = Empty

TextBox10.Value = Empty

TextBox502.Value = Empty
End Sub

Private Sub CommandButton102 Click()
TextBox371.Value = Empty
TextBox370.Value = Empty
TextBox80@.Value = Empty

TextBox18.Value = Empty
TextBox17.Value = Empty
TextBox16.Value = Empty

End Sub

Private Sub CommandButton1@3_Click()
TextBox359.Value = Empty

TextBox72.Value = Empty
TextBox71.Value = Empty
TextBox70.Value = Empty
TextBox73.Value = Empty
TextBox74.Value = Empty

TextBox75.Value = Empty
TextBox360.Value = Empty
TextBox69.Value = Empty
End Sub

Private Sub CommandButtonl104_Click()
TextBox372.Value = Empty
TextBox19.Value = Empty
TextBox90.Value = Empty
TextBox374.Value = Empty
TextBox91.Value = Empty
TextBox373.Value = Empty
TextBox81.Value = Empty
TextBox21.Value = Empty
TextBox20.Value = Empty
End Sub

Private Sub CommandButton1@5 Click()
TextBox376.Value = Empty
TextBox25.Value = Empty
TextBox24.Value = Empty
TextBox375.Value = Empty
TextBox82.Value = Empty
TextBox23.Value Empty
TextBox22.Value Empty

End Sub
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Private Sub CommandButtonl106 Click()
TextBox378.Value = Empty
TextBox377.Value = Empty
TextBox83.Value = Empty
TextBox26.Value = Empty
TextBox27.Value = Empty
TextBox29.Value = Empty
TextBox28.Value = Empty

End Sub

Private Sub CommandButton107 Click()
TextBox379.Value = Empty
TextBox380.Value = Empty
TextBox84.Value = Empty

TextBox33.Value = Empty
TextBox32.Value = Empty
TextBox31.Value = Empty
TextBox30.Value = Empty

End Sub

Private Sub CommandButton108 Click()
TextBox34.Value = Empty

TextBox35.Value = Empty
TextBox85.Value = Empty
TextBox382.Value = Empty

TextBox381.Value = Empty
TextBox36.Value Empty
TextBox37.Value Empty
TextBox38.Value = Empty

TextBox383.Value = Empty
TextBox319.Value = Empty
TextBox318.Value = Empty

End Sub

Private Sub CommandButton109 Click()
TextBox43.Value = Empty
TextBox384.Value = Empty
TextBox41.Value = Empty
TextBox42.Value = Empty
TextBox44.Value = Empty
TextBox39.Value = Empty
TextBox40.Value = Empty
TextBox86.Value = Empty

TextBox385.Value = Empty
TextBox386.Value = Empty
TextBox320.Value = Empty
TextBox321.Value = Empty

End Sub

Private Sub CommandButtonl1@_Click()
TextBox47.Value = Empty
TextBox48.Value = Empty
TextBox49.Value = Empty
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TextBox50.Value = Empty
TextBox387.Value = Empty
TextBox45.Value = Empty
TextBox46.Value = Empty
TextBox87.Value = Empty
TextBox388.Value = Empty
TextBox517.Value = Empty
End Sub

Private Sub CommandButton11l Click()
TextBox389.Value = Empty
TextBox62.Value = Empty
TextBox63.Value = Empty

TextBox391.Value = Empty
TextBox392.Value = Empty
TextBox393.Value = Empty
TextBox394.Value = Empty
TextBox60.Value = Empty
TextBox61.Value = Empty
TextBox92.Value = Empty
TextBox390.Value = Empty

TextBox445.Value = Empty
End Sub

Private Sub CommandButtonl112 Click()
TextBox395.Value = Empty
TextBox67.Value = Empty
TextBox68.Value = Empty
TextBox64.Value = Empty
TextBox65.Value = Empty
TextBox93.Value = Empty
TextBox396.Value = Empty
TextBox323.Value = Empty
TextBox398.Value = Empty
TextBox399.Value = Empty
TextBox397.Value = Empty
End Sub

Private Sub CommandButtonl113_Click()
TextBox356.Value = Empty
TextBox58.Value = Empty
TextBox400.Value = Empty
TextBox57.Value = Empty

TextBox59.Value = Empty
TextBox55.Value = Empty
TextBox56.Value = Empty

TextBox89.Value = Empty
TextBox401.Value = Empty
End Sub

Private Sub CommandButtonl14_Click()
TextBox53.Value = Empty
TextBox402.Value = Empty
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TextBox54.Value = Empty
TextBox404.Value = Empty
TextBox403.Value = Empty
TextBox88.Value = Empty
TextBox52.Value = Empty
TextBox51.Value = Empty
End Sub

Private Sub CommandButtonl115 Click()
TextBox405.Value = Empty
TextBox182.Value = Empty
TextBox183.Value = Empty
TextBox184.Value = Empty
TextBox331.Value = Empty
TextBox332.Value = Empty
TextBox185.Value = Empty
TextBox186.Value = Empty
TextBox187.Value = Empty
TextBox406.Value = Empty
End Sub

Private Sub CommandButtonll6_Click()
TextBox407.Value Empty
TextBox235.Value = Empty
TextBox340.Value = Empty
TextBox339.Value = Empty
TextBox233.Value = Empty
TextBox234.Value = Empty
TextBox237.Value = Empty
TextBox236.Value = Empty
TextBox232.Value = Empty
TextBox408.Value = Empty
End Sub

Private Sub CommandButtonl117_Click()
TextBox241.Value = Empty
TextBox409.Value = Empty
TextBox341.Value = Empty
TextBox342.Value = Empty
TextBox239.Value = Empty
TextBox240.Value = Empty
TextBox243.Value = Empty
TextBox242.Value = Empty
TextBox238.Value = Empty
TextBox410.Value = Empty

End Sub

Private Sub CommandButtonl118 Click()

TextBox344.Value = Empty
TextBox343.Value = Empty
TextBox247.Value = Empty
TextBox411.Value = Empty

AAarivng Aotépiog 2016

Selida 87



Avamruén Aoyiouikou utroAoyiouoU UEyIaTnNG OTPETTIKAG TAONG ME TNV XPHON TEIpWV

TextBox246.Value = Empty
TextBox245.Value = Empty
TextBox244.Value = Empty
TextBox249.Value = Empty
TextBox248.Value = Empty
TextBox412.Value = Empty
End Sub

Private Sub CommandButton119 Click()
TextBox413.Value = Empty
TextBox223.Value = Empty
TextBox345.Value = Empty
TextBox346.Value = Empty
TextBox222.Value = Empty
TextBox220.Value = Empty
TextBox224.Value = Empty
TextBox225.Value = Empty
TextBox414.Value = Empty
TextBox221.Value = Empty
End Sub

Private Sub CommandButtonl120_ Click()
TextBox215.Value Empty
TextBox216.Value = Empty
TextBox217.Value = Empty
TextBox415.Value = Empty
TextBox348.Value = Empty
TextBox347.Value = Empty
TextBox214.Value = Empty
TextBox218.Value = Empty
TextBox219.Value = Empty
TextBox416.Value = Empty
End Sub

Private Sub CommandButton121l Click()
TextBox349.Value = Empty
TextBox350.Value = Empty
TextBox210.Value = Empty
TextBox213.Value = Empty
TextBox209.Value = Empty
TextBox208.Value = Empty
TextBox211.Value = Empty
TextBox212.Value = Empty
TextBox418.Value = Empty
TextBox417.Value = Empty
End Sub

Private Sub CommandButtonl122_ Click()
TextBox199.Value Empty
TextBox200.Value = Empty
TextBox419.Value = Empty
TextBox352.Value = Empty
TextBox198.Value = Empty
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TextBox201.Value = Empty
TextBox202.Value = Empty
TextBox420.Value = Empty

End Sub

Private Sub CommandButton123_ Click()
TextBox194.Value = Empty
TextBox195.Value = Empty
TextBox421.Value = Empty
TextBox353.Value = Empty
TextBox197.Value = Empty
TextBox196.Value = Empty
TextBox193.Value = Empty
TextBox422.Value = Empty

End Sub

Private Sub CommandButtonl124 Click()
TextBox191.Value Empty
TextBox192.Value = Empty
TextBox354.Value = Empty
TextBox423.Value = Empty
TextBox188.Value = Empty
TextBox189.Value = Empty
TextBox190.Value = Empty
TextBox424.Value = Empty

End Sub

Private Sub CommandButton125 Click()
TextBox355.Value Empty
TextBox425.Value = Empty
TextBox251.Value = Empty
TextBox253.Value = Empty
TextBox250.Value = Empty
TextBox254.Value = Empty
TextBox255.Value = Empty
TextBox426.Value = Empty
TextBox427.Value = Empty
End Sub

Private Sub CommandButtonl126_Click()
TextBox324.Value = Empty
TextBox428.Value = Empty

TextBox94.Value = Empty
TextBox95.Value = Empty
TextBox96.Value = Empty
TextBox97.Value = Empty
TextBox98.Value = Empty
TextBox99.Value = Empty

TextBox100.Value = Empty
TextBox101.Value = Empty
TextBox102.Value = Empty
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TextBox429.Value Empty
TextBox430.Value = Empty
End Sub

Private Sub CommandButton127 Click()
TextBox103.Value Empty
TextBox104.Value = Empty
TextBox105.Value = Empty
TextBox106.Value = Empty
TextBox107.Value = Empty
TextBox108.Value = Empty
TextBox109.Value = Empty
TextBox110.Value = Empty
TextBox111.Value = Empty
TextBox437.Value = Empty
TextBox438.Value = Empty
TextBox436.Value = Empty
TextBox327.Value = Empty
End Sub

Private Sub CommandButton128 Click()
TextBox328.Value Empty
TextBox433.Value = Empty
TextBox119.Value = Empty
TextBox115.Value = Empty
TextBox116.Value = Empty
TextBox117.Value = Empty
TextBox118.Value = Empty
TextBox114.Value = Empty
TextBox112.Value = Empty
TextBox113.Value = Empty
TextBox121.Value = Empty
TextBox434.Value = Empty
TextBox435.Value = Empty
End Sub

Private Sub CommandButton129 Click()
TextBox124.Value Empty
TextBox126.Value = Empty
TextBox125.Value = Empty
TextBox127.Value = Empty
TextBox123.Value = Empty
TextBox439.Value = Empty
TextBox329.Value = Empty
TextBox122.Value = Empty
TextBox129.Value = Empty
TextBox130.Value = Empty
TextBox128.Value = Empty
TextBox440.Value = Empty
TextBox441.Value = Empty
End Sub

Private Sub CommandButton130 Click()
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TextBox330
TextBox442
TextBox139
TextBox133

TextBox135
TextBox138
TextBox136
TextBox131
TextBox132
TextBox141

TextBox444
End Sub

Private Sub CommandButton131 Click()
.Value
.Value
.Value
.Value
.Value
.Value
.Value
.Value
.Value
.Value
.Value
.Value
.Value

TextBox446
TextBox447
TextBox448
TextBox449
TextBox450
TextBox451
TextBox298
TextBox299
TextBox300
TextBox301
TextBox302
TextBox303
TextBox510
End Sub

Private Sub CommandButtonl132_Click()
.Value
.Value
.Value
.Value
.Value
.Value
.Value
.Value
.Value
.Value
.Value
.Value
.Value
.Value

TextBox453
TextBox454
TextBox455
TextBox456
TextBox457
TextBox452
TextBox295
TextBox296
TextBox297
TextBox291
TextBox292
TextBox293
TextBox294
TextBox511
End Sub

Private Sub CommandButtonl133_Click()
TextBox458.
TextBox459.
TextBox460.
TextBox461.

.Value
.Value
.Value
.Value
TextBox137.
.Value
.Value
.Value
.Value
.Value
.Value
TextBox443.
.Value

Value

Value

Value
Value
Value
Value

Empty
Empty
Empty
Empty
Empty
Empty
Empty
Empty
Empty
Empty
Empty
Empty
Empty

Empty
Empty
Empty
Empty
Empty
Empty
Empty
Empty
Empty
Empty
Empty
Empty
Empty

Empty
Empty
Empty
Empty
Empty
Empty
Empty
Empty
Empty
Empty
Empty
Empty
Empty
Empty

Empty
Empty
Empty
Empty
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TextBox462.Value = Empty
TextBox463.Value = Empty
TextBox464.Value = Empty
TextBox286.Value = Empty
TextBox287.Value = Empty
TextBox288.Value = Empty
TextBox284.Value = Empty
TextBox285.Value = Empty
TextBox289.Value = Empty
TextBox290.Value = Empty
TextBox512.Value = Empty
TextBox514.Value = Empty
End Sub

Private Sub CommandButton134 Click()
TextBox465.Value = Empty
TextBox466.Value = Empty
TextBox467.Value = Empty
TextBox468.Value = Empty
TextBox470.Value = Empty
TextBox469.Value = Empty
TextBox281.Value = Empty
TextBox282.Value = Empty
TextBox283.Value = Empty
TextBox277.Value = Empty
TextBox278.Value = Empty
TextBox279.Value = Empty
TextBox280.Value = Empty
End Sub

Private Sub CommandButtonl135_Click()
TextBox473.Value Empty
TextBox474.Value = Empty
TextBox475.Value = Empty
TextBox476.Value = Empty
TextBox472.Value = Empty
TextBox471.Value = Empty
TextBox269.Value = Empty
TextBox270.Value = Empty
TextBox271.Value = Empty
TextBox272.Value = Empty
TextBox273.Value = Empty
TextBox274.Value = Empty
TextBox275.Value = Empty
TextBox276.Value = Empty
TextBox268.Value = Empty
TextBox515.Value = Empty
End Sub

Private Sub CommandButtonl136_Click()
TextBox479.Value Empty
TextBox480.Value = Empty
TextBox481.Value = Empty
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TextBox482
TextBox478
TextBox477
TextBox262

TextBox264
TextBox265
TextBox266
TextBox267
TextBox516
End Sub

Private Sub CommandButtonl137_Click()
.Value
.Value
.Value
.Value
.Value
.Value
.Value
.Value
.Value
.Value
.Value
.Value

TextBox483
TextBox484
TextBox485
TextBox486
TextBox487
TextBox488
TextBox304
TextBox305
TextBox306
TextBox307
TextBox308
TextBox309
End Sub

Private Sub CommandButton138 Click()
.Value
.Value
.Value
.Value
.Value
.Value
.Value
.Value
.Value
.Value
.Value
.Value
.Value
.Value

TextBox489
TextBox490
TextBox491
TextBox492
TextBox493
TextBox494
TextBox501
TextBox315
TextBox316
TextBox317
TextBox310
TextBox311
TextBox312
TextBox313
End Sub

Private Sub CommandButton139 Click()
.Value
.Value
.Value
.Value
.Value
.Value
.Value
.Value

TextBox495
TextBox496
TextBox497
TextBox498
TextBox499
TextBox500
TextBox256
TextBox257

.Value
.Value
.Value
.Value
TextBox263.
.Value
.Value
.Value
.Value
.Value

Value

Empty
Empty
Empty
Empty
Empty
Empty
Empty
Empty
Empty
Empty

Empty
Empty
Empty
Empty
Empty
Empty
Empty
Empty
Empty
Empty
Empty
Empty

Empty
Empty
Empty
Empty
Empty
Empty
Empty
Empty
Empty
Empty
Empty
Empty
Empty
Empty

Empty
Empty
Empty
Empty
Empty
Empty
Empty
Empty

AAarivng Aotépiog

2016

JeAida 93



Avamruén Aoyiouikou utroAoyiouoU UEyIaTnNG OTPETTIKAG TAONG ME TNV XPHON TEIpWV

TextBox258.
TextBox259.
TextBox260.
TextBox261.

End Sub

Private Sub CommandButton140_ Click()
.Value
.Value
.Value
.Value
.Value
.Value
.Value
.Value
.Value
.Value
.Value
.Value

TextBox325
TextBox326
TextBox142
TextBox143
TextBox144
TextBox145
TextBox146
TextBox147
TextBox148
TextBox149
TextBox150
TextBox151
End Sub

Private Sub CommandButtonl141 Click()
.Value
.Value
.Value
.Value
.Value
.Value
.Value
.Value
.Value
.Value
.Value
.Value

TextBox167
TextBox333
TextBox334
TextBox169
TextBox166
TextBox168
TextBox165
TextBox170
TextBox164
TextBox161
TextBox162
TextBox163
End Sub

Private Sub CommandButton142_ Click()
.Value
.Value
.Value
.Value
.Value
.Value
.Value
.Value
.Value
.Value
.Value
.Value

TextBox335
TextBox336
TextBox152
TextBox153
TextBox154
TextBox157
TextBox181
TextBox159
TextBox155
TextBox160
TextBox158
TextBox156
End Sub

Private Sub CommandButtonl143_Click()

Value
Value
Value
Value

Empty
Empty
Empty
Empty

Empty
Empty
Empty
Empty
Empty
Empty
Empty
Empty
Empty
Empty
Empty
Empty

Empty
Empty
Empty
Empty
Empty
Empty
Empty
Empty
Empty
Empty
Empty
Empty

Empty
Empty
Empty
Empty
Empty
Empty
Empty
Empty
Empty
Empty
Empty
Empty

TextBox337.Value = Empty
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TextBox338.Value = Empty
TextBox174.Value = Empty
TextBox171.Value = Empty
TextBox172.Value = Empty
TextBox173.Value = Empty
TextBox178.Value = Empty
TextBox179.Value = Empty
TextBox177.Value = Empty
TextBox175.Value = Empty
TextBox180.Value = Empty
TextBox176.Value = Empty
End Sub

Private Sub CommandButton2 Click()
End
End Sub

Private Sub CommandButton98 Click()
TextBox76.Value = Empty
TextBox2.Value = Empty
TextBox3.Value = Empty
TextBox358.Value = Empty
TextBox1.Value = Empty
TextBox357.Value = Empty

End Sub

Private Sub CommandButton3_Click()
Dim oa As Double

Dim oJ As Double

Dim oE As Double

Dim oT As Double

Dim otmax As Double

oa TextBox6.SelStart

oT = TextBox361l.SelStart

If TextBox6.Value = Empty Or TextBox361.Value = Empty Then GoTo linel Else
GoTo line2:

line2:

oa = TextBox6.Value

oT = TextBox361.Value

OE = (2 * oa) ~ 2

0] = 2.25 * oa ™~ 4

otmax = (0.601 * oT) / (oa ™ 3)
TextBox77.Value = oE
TextBox4.Value = o]
TextBox5.Value = 0] / 10000
TextBox362.Value = otmax
TextBox363.Value 2 * oa

If oJ > © Then GoTo line3:
linel:

MsgBox "Value Missing"
TextBox77.Value = "####"
TextBox4.Value = "####"
TextBox5.Value = "####"
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TextBox362.Value = "####"
TextBox363.Value = "####"
GoTo line3:

line3:

End Sub

Private Sub CommandButton4 Click()
End
End Sub

Private Sub CommandButton5 Click()
Dim oa As Double
Dim ob As Double
Dim oC As Double
Dim od As Double
Dim oE As Double
Dim oJ As Double
Dim oEm As Double
Dim oT As Double
Dim otmax As Double
Dim oF As Double
Dim og As Double
Dim oh As Double
Dim ok As Double
Dim ol As Double

oa = TextBox9.SelStart
ob = TextBox10.SelStart
oT = TextBox364.SelStart

If TextBox9.Value = Empty Or TextBox10.Value = Empty Or TextBox364.Value =
Empty Then GoTo linel Else GoTo line2:

line2:

oa = TextBox9.Value

ob = TextBox10.Value

oT = TextBox364.Value

If oa < ob Then GoTo line4

oEm = (2 * oa) * (2 * ob)

oC = 3.36 * (ob / oa)

od = oa * (ob ~ 3)

OE =1 - (ob~4 / (12 * (0a ™ 4)))
0J = od * ((16 / 3) - (oC * OE))

TextBox78.Value = oEm
TextBox7.Value = o]

TextBox8.Value = 0] / 10000

oF = (3 * oT) / (8 * oa * (ob *~ 2))

og = 0.6095 * (ob / oa)

oh = 0.8865 * (ob / oa) ™ 2
ok = 1.8023 * (ob / o0a) * 3
ol = 0.91 * (ob / oa) ™ 4

otmax = oF * (1 + og + oh - ok + ol)
TextBox365.Value = otmax
TextBox366.Value = 2 * oa
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TextBox367.Value = 2 * ob
If 0] > © Then GoTo line3:
linel:

MsgBox "Value Missing"
TextBox78.Value = "####"
TextBox7.Value = "#i###"
TextBox8.Value = "#i###"

TextBox365.Value = "#i###"
TextBox366.Value = "#i###"
TextBox367.Value = "#i###"
GoTo line3:

line4:

MsgBox " b must be smaller than a (a>=b)"
TextBox1@.Value = Empty

TextBox9.Value = Empty

TextBox78.Value = "####"

TextBox7.Value = "####"

TextBox8.Value = "#i###"

TextBox365.Value = "####"

TextBox366.Value = "####"
TextBox367.Value = "####"
GoTo line3:

line3:

End Sub

Private Sub CommandButton6_Click()
End
End Sub

Private Sub CommandButton7_Click()
Dim om As Double

Dim oNa As Double

Dim ob As Double

Dim oS As Double

Dim oVl As Double

Dim oVs As Double

Dim oJ As Double

Dim oE As Double

Dim oT As Double

Dim tQ As Double

Dim cQ As Double

Dim opi As Double

Dim ol As Double

Dim o5 As Double

Dim od As Double

Dim ef As Double

Dim au As Double

om = TextBox13.SelStart
oNa = TextBox14.SelStart
ob = TextBox15.SelStart
oT = TextBox368.SelStart
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If TextBox13.Value = Empty Or TextBox14.Value

opi = 4 * Atn(1)
line2:

om = TextBox13.Value
oNa = TextBox14.Value

ob = TextBox15.Value
oT = TextBox368.Value
oE = (om + oNa) * ob / 2

opi = 4 * Atn(1)

If om < oNa Then

MsgBox "n must be n < m
TextBox13.Value = Empty
TextBox14.Value = Empty
GoTo line3:

End If

If ob < oNa Then

MsgBox "n must be n < b"
TextBox15.Value = Empty
TextBox14.Value = Empty
GoTo line3:

End If

oS = (om - oNa) / ob

oVl = 0.10504 - (0.1 * 0S) + (9.0848 * 0S ~ 2) - (0.06746 * 0S " 3) +

(0.8515 * oS ~ 4)

oVs = 0.10504 + (0.1 * 0S) + (0.0848 * 0S ~ 2) + (0.06746 * 0S ~ 3) +

(0.8515 * oS ~ 4)

Empty Or TextBox15.Value =
Empty Or TextBox368.Value = Empty Then GoTo linel Else GoTo line2:

o] = (1/ 12) * (ob * (om + oNa) * (om ~ 2 + oNa ~ 2)) - (oVl * om ~ 4) -

(oVs * oNa ~ 4)

TextBox79.Value = oE
TextBox11l.Value = o]
TextBox12.Value = o] / 10000

opi = 4 * Atn(1)

ef = Atn(ob / (om - oNa))

au = Tan(ef / 2) * om

od =2 * (om/ (1 + (om / au)))
If ob < od Then

TextBox502.Value = ob
Else

TextBox502.Value = od
End If

o5 = ((opi ~2 *od ™ 4) / (16 * oE ~ 2))
ol =1+ ((opi »2 * od ™ 4) / (16 * oE ~ 2))
cQ = (od / 0o1) * (1 + @.15 * (05))

tQ = (oT / 0J) * cQ

TextBox369.Value = tQ

If 0] > © Then GoTo line3 Else GoTo line3:
linel:

MsgBox "Value Missing"

TextBox79.Value = "####"

TextBox1l.Value Ui

TextBox12.Value " HHH

TextBox369.Value = "####"
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GoTo line3:

line4:

TextBox79.Value = "####"
TextBox11l.Value = "####"
TextBox12.Value = "####"

TextBox369.Value = "#i###"
GoTo line3:

line3:

End Sub

Private Sub CommandButton8 Click()
End
End Sub

Private Sub CommandButton9 Click()
Dim oa As Double

Dim oJ As Double

Dim oE As Double

Dim oT As Double

Dim otmax As Double

oa = TextBox18.SelStart

oT = TextBox370.SelStart

If TextBox18.Value = Empty Or TextBox370.Value = Empty Then GoTo linel Else
GoTo line2:

line2:

oa = TextBox18.Value

oT = TextBox370.Value

0] = ((oa ~ 4) * sqr(3)) / 80
oE = 0.36056 * oa ~ 2

otmax = (20 * oT) / (oa ~ 3)
TextBox80.Value = oE
TextBox16.Value = o]
TextBox17.Value = o] / 10000
TextBox371.Value = otmax

If o] > © Then GoTo line3:
linel:

MsgBox "Value Missing"
TextBox80.Value = "####"
TextBox16.Value = "####"
TextBox17.Value = "####"
TextBox371.Value = "####"
line3:

End Sub

Private Sub CommandButtonl1@ Click()
End

End Sub

Private Sub CommandButtonll Click()
Dim oS As Double

Dim oJ As Double

Dim oE As Double

AAarivng Aotépiog 2016 seAiba 99



Avamruén Aoyiouikou utroAoyiouoU UEyIaTnNG OTPETTIKAG TAONG ME TNV XPHON TEIpWV

Dim oT As Double

Dim otmax As Double

oS = TextBox19.SelStart

oT = TextBox372.SelStart

If TextBox19.Value = Empty Or TextBox372.Value = Empty Then GoTo linel Else

GoTo line2:

line2:

0S = TextBox19.Value

oT = TextBox372.Value

If ToggleButtonl.Value = False Then
0] = 90.064913 * oS "~ 4
oE = Sqr(@.75) * 0.75 * oS ~ 2
TextBox91.Value = oS * Sqr(0.75)
TextBox90.Value = oS
otmax = 8.157 * (oT / (oS ~ 3))
TextBox373.Value = otmax
TextBox374.Value = oS / 2

ElseIf ToggleButtonl.Value = True Then
0] = 0.1154 * oS ™ 4
oE (0.75 / Sqr(@.75)) * oS ~ 2
TextBox90.Value = oS / Sqr(0.75)
TextBox91.Value = oS
otmax = 5.297 * (oT / (oS * 3))
TextBox373.Value = otmax
TextBox374.Value = (oS / Sqr(0.75)) / 2
End If
TextBox20.Value = o]
TextBox21.Value = 0] / 10000
TextBox81.Value = oE
If oJ > © Then GoTo line3:
linel:
MsgBox "Value Missing"
TextBox20.Value = "####"
TextBox21.Value = "####"
TextBox81.Value = "####"
TextBox373.Value = "####"
line3:
End Sub

Private Sub CommandButtonl12_ Click()
End
End Sub

Private Sub CommandButton99 Click()
TextBox4.Value = Empty
TextBox5.Value = Empty
TextBox6.Value = Empty
TextBox77.Value = Empty
TextBox361.Value Empty
TextBox362.Value Empty
TextBox363.Value = Empty

End Sub
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Private Sub ToggleButtonl Click()
If ToggleButtonl.Value = False Then
ToggleButtonl.Caption = "d(mm)"
ElseIf ToggleButtonl.Value = True Then
ToggleButtonl.Caption = "s(mm)"
End If
End Sub

Private Sub CommandButtonl3_Click()
Dim oa As Double

Dim ob As Double

Dim opi As Double

Dim oJ As Double

Dim oE As Double

Dim oT As Double

Dim otmax As Double

opi = 4 * Atn(1)

oa = TextBox24.SelStart

ob = TextBox25.SelStart

oT = TextBox375.SelStart

If TextBox24.Value = Empty Or TextBox25.Value = Empty Or TextBox375.Value =
Empty Then GoTo linel Else GoTo line2:
line2:

oa = TextBox24.Value

ob = TextBox25.Value

oT = TextBox375.Value

OE = opi * oa * ob

o] ((opi * (oa ~ 3)) * (ob ~ 3)) / ((oa ~ 2) + (ob ~ 2))
otmax = (2 * oT) / (opi * oa * (ob ~ 2))
TextBox22.Value = o]

TextBox23.Value = 0] / 10000
TextBox82.Value = oE

TextBox376.Value = otmax

If 0] > © Then GoTo line3:

linel:

MsgBox "Value Missing"

TextBox82.Value = "####"

TextBox22.Value Ui

TextBox23.Value = "####"
TextBox376.Value = "####"

line3:

End Sub

Private Sub CommandButtonl4 Click()
End
End Sub

Private Sub CommandButtonl5_Click()
Dim oRi As Double
Dim oRo As Double
Dim opi As Double
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Dim oJ As Double

Dim oE As Double

Dim oT As Double

Dim otmax As Double

oRi = TextBox28.SelStart
oRo = TextBox29.SelStart
oT = TextBox377.SelStart

If TextBox28.Value = Empty Or TextBox29.Value

Empty Then GoTo linel Else GoTo line2:

line2:

oRi TextBox28.Value

oRo = TextBox29.Value

oT = TextBox377.Value

If oRi >= oRo Then

MsgBox "ri must be ri < ro"
GoTo line4:

End If

opi = 4 * Atn(1)

oE = (opi * oRo ~ 2) - (opi * oRi ~ 2)

0J = (opi * (oRo ~ 4 - oRi ~ 4)) / 2

otmax = (2 * oT * oRo) / (opi * (oRo ~ 4 - oRi ~ 4))

TextBox26.Value = o]
TextBox27.Value = o] / 10000
TextBox83.Value = oE
TextBox378.Value = otmax

If o] > © Then GoTo line3:
linel:

MsgBox "Value Missing"
TextBox26.Value = "####"
TextBox27.Value = "####"

TextBox83.Value = "####"
TextBox378.Value = "####"
GoTo line3:

line4:

TextBox26.Value = "####"
TextBox27.Value = "####"
TextBox83.Value = "####"

TextBox378.Value = "####"
TextBox28.Value = Empty
TextBox29.Value Empty
line3:

End Sub

Private Sub CommandButton16 Click()
End
End Sub

Private Sub CommandButtonl7_Click()
Dim opi As Double
Dim oRa As Double
Dim oT As Double
Dim oJ As Double
Dim oE As Double

Empty Or TextBox377.Value =

AAarivng Aotépiog

2016

JeAida 102



Avamruén Aoyiouikou utroAoyiouoU UEyIaTnNG OTPETTIKAG TAONG ME TNV XPHON TEIpWV

Dim oRi As Double
Dim oT1 As Double
Dim otmax As Double

oRa = TextBox32.SelStart
oT = TextBox33.SelStart
0Tl = TextBox379.SelStart

If TextBox32.Value = Empty Or TextBox33.Value

Empty Then GoTo linel Else GoTo line2:

line2:

oRa = TextBox32.Value / 2

oT = TextBox33.Value
oT1l = TextBox379.Value

If oRa < oT Then
MsgBox "t must be
TextBox33.Value =
TextBox32.Value =
TextBox30.Value =
TextBox31.Value =
TextBox84.Value =

TextBox380.Value =

GoTo line3

End If
oRi = oRa - oT
opi = 4 * Atn(1)
oE = (opi * oRa ~ 2) -
0J =2 * opi * oRa * 3
otmax = oT1 / (2 * opi

D/2>=t"
Empty
Empty
"
"
"
U

(opi * oRi ~ 2)
* oT
* oRa ~ 2 * oT)

TextBox30.Value = o]
TextBox31.Value = o] / 10000
TextBox84.Value = oE

TextBox380.Value = otmax
If oJ > @ Then GoTo line3:

linel:
MsgBox "Value Missing"

TextBox30.Value = "#i#t##"
TextBox31.Value = "#i#t##"

TextBox84.Value

II####II

TextBox380.Value = "#i###"

line3:
End Sub

Private Sub CommandButton18_Click()

End
End Sub

Private Sub CommandButtonl19 Click()

Dim oEk As Double
Dim oDi As Double
Dim oDo As Double
Dim ol As Double
Dim oh As Double
Dim oJ As Double

Empty Or TextBox379.Value =
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opi As Double
oC As Double

oE As Double

oT As Double
otmax As Double
oF As Double

og As Double

ob As Double

ok As Double

om As Double

TextBox36.SelStart
TextBox37.SelStart
TextBox38.SelStart
TextBox381.SelStart

If TextBox36.Value = Empty Or TextBox38.Value = Empty Or TextBox37.Value =

Empt
line
oEk

oDi

oDo

oT =
Text
Text
If o
Text
Text
Text
Text
MsgB
GoTo
End

opi

oE =
ol =
oh =
oC =
oh »
ol =
om =
og =
ok =
/\2)
ob =
N8

"6)
oF =
otma
Text
Text
Text

y Or TextBox381.Value = Empty Then GoTo linel Else GoTo line2:
2:

TextBox36.Value

TextBox37.Value

TextBox38.Value
TextBox381.Value

Box318.Value = oEk + (oDi / 2)

Box319.Value = oDo / 2

Ek + (oDi / 2) >= oDo / 2 Then

Box36.Value = Empty

Box37.Value = Empty

Box38.Value = Empty
Box383.Value = "Change the numbers"
ox " must be e+d/2 < D/2 "

line4:
If
= 4 * Atn(1)

((opi * oDo ~ 2) / 4) - ((opi * oDi ~ 2) / 4)

oEk / oDo

oDi / oDo

1+ ((16 * oh ~2 * 0l ~2) / ((1 - oh ~2) * (1 -o0h " 4))) + ((384 *
4 * 0l ~4) / ((1 - oh~2) ~2* (1 -o0h " 4) " 4))

opi * (oDo ~ 4 - oDi ~ 4) / (32 * o()

(4 * oh ~2) / (1 -oh ~2)

(32 * oh ~ 2) / ((1 - oh ~2) * (1 - oh ~ 4))

((48 * oh ~2) * (1 +2 *oh "2+ 3 *oh ™4+ 2*o0h~6))/ ((1-oh
* (1 - oh~4) * (1 - oh ~ 6))

((64 * oh ~ 2) * (2 + 12 * oh ~ 2 + 19 * oh ~ 4 + 28 * oh ~ 6 + 18 * oh
+ 14 * oh ~ 10 + 3 * oh ~ 12)) / ((1 - oh ~ 2) * (1 - oh ~ 4) * (1 - oh
* (1 - oh ~ 8))

1+ om*ol+og* (ol »2)+ ok * (0l ~3)+o0b* (ol ~4)

x = (16 * oT * oDo * oF) / (opi * (oDo ~ 4 - oDi ~ 4))
Box85.Value = oE

Box34.Value = oJ

Box35.Value = 0] / 10000

AAarivng Aotépiog 2016 seAiba 104



Avamruén Aoyiouikou utroAoyiouoU UEyIaTnNG OTPETTIKAG TAONG ME TNV XPHON TEIpWV

TextBox382.Value otmax
TextBox383.Value "OK"

If 0] > © Then GoTo line3:
linel:

MsgBox "Value Missing"
TextBox85.Value = "####"
TextBox34.Value = "####"
TextBox35.Value "
TextBox382.Value = "#i###"

GoTo line3:

line4:

TextBox85.Value = "####"
TextBox34.Value = "####"
TextBox35.Value = "####"

TextBox382.Value = "####"
line3:
End Sub

Private Sub CommandButton2@_Click()
End
End Sub

Private Sub CommandButton2l Click()
Dim oAi As Double

Dim oAo As Double

Dim oBi As Double

Dim oBo As Double

Dim oQ As Double

Dim opi As Double

Dim oJ As Double

Dim oE As Double

Dim oT As Double

Dim otmax As Double

oAo = TextBox4l.SelStart

oAi = TextBox42.SelStart
oBo = TextBox43.SelStart
oBi = TextBox44.SelStart

oT = TextBox384.SelStart

If TextBox41.Value = Empty Or TextBox42.Value = Empty Or TextBox43.Value =
Empty Or TextBox44.Value = Empty Or TextBox384.Value = Empty Then GoTo linel
Else GoTo line2:

line2:

oAo = TextBox41l.Value
0Ai = TextBox42.Value
oBo = TextBox43.Value
oBi = TextBox44.Value

oT = TextBox384.Value

oQ = oAi / oAo

opi = 4 * Atn(1)
If oAi / oAo <> oBi / oBo Then
TextBox320.Value = oBi / oBo
TextBox321.Value = oQ
TextBox386.Value = "Change the numbers”
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MsgBox "Must be a/A=b/B"

GoTo line4:
End If

If oAl >= oAo Or oBi >= oBo Then

MsgBox "Must be A>a and B>b"

GoTo line4:
End If

oE = (opi * oAo * oBo) - (opi * oAi * oBi)
0] = ((opi * oAo ~ 3 * oBo ~ 3) * (1 - oQ ~ 4)) / (oAo ~ 2 + oBo ™ 2)
otmax = (2 * oT) / ((opi * oAo * oBo ~ 2) * (1 - oQ ™ 4))

TextBox320.Value
TextBox321.Value
TextBox86.Value =
TextBox39.Value =
TextBox40.Value
TextBox386.Value
TextBox385.Value

oBi / oBo

oQ

oE
o]
o] / 10000

n OK n
otmax

If oJ > @ Then GoTo line3:

linel:

MsgBox "Value Missing"

TextBox86.Value =
TextBox39.Value
TextBox40.Value
TextBox385.Value
TextBox321.Value
TextBox320.Value
TextBox386.Value
GoTo line3:
line4:
TextBox86.Value
TextBox39.Value
TextBox40.Value =
TextBox385.Value
line3:

End Sub

Private Sub CommandButton22 Click()

End
End Sub

Private Sub CommandButton23 Click()

Dim oa As Double
Dim ob As Double
Dim oTb As Double
Dim oTa As Double
Dim oJ As Double
Dim oE As Double
Dim oT1l As Double
Dim oT2 As Double
Dim oT As Double

" HHHH
" HHHH
" HHHH
"
Empty
Empty

" Fill in all the boxes

“HHHE"

“HHHE"

“HHHE"
"

oa = TextBox47.SelStart
ob = TextBox48.SelStart
oTa = TextBox50.SelStart
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oTb = TextBox49.SelStart
oT = TextBox387.SelStart

If TextBox47.Value = Empty Or TextBox48.Value = Empty Or TextBox49.Value =
Empty Or TextBox50.Value = Empty Or TextBox387.Value = Empty Then GoTo linel
Else GoTo line2:

line2:

oa = TextBox47.Value

ob = TextBox48.Value

oTa = TextBox50.Value

oTb = TextBox49.Value

oT = TextBox387.Value

If ob > oTb And oa > oTa Then

oE = (ob * 0a) - ((oa - (2 * oTa)) * (ob - (2 * 0oTb)))

0] = (2 * oTa * oTb * (oa - oTa) ~ 2 * (ob - oTb) ~ 2) / ((oa * oTa) + (ob *
oTb) - oTa ~ 2 - oTb ~ 2)

oTl = oT / (2 * oTa * (oa - oTa) * (ob - oTb))

oT2 = oT / (2 * oTb * (oa - oTa) * (ob - oTb))

TextBox45.Value = o]

TextBox46.Value = o] / 10000
TextBox87.Value = oE

TextBox388.Value = oT1
TextBox517.Value = oT2

Else

MsgBox "A and B must be A>Ta and B>Tb"

TextBox47.Value = Empty
TextBox48.Value = Empty
TextBox49.Value = Empty
TextBox50.Value = Empty
GoTo line3:

End If

If oJ > @ Then GoTo line3:

linel:
MsgBox "Value Missing"
TextBox45.Value = "#i###"

TextBox46.Value = "####"
TextBox87.Value = "####"
TextBox388.Value = "####"
TextBox517.Value = "####"
line3:

End Sub

Private Sub CommandButton24_Click()
End
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End Sub

Private Sub CommandButton25 Click()
Dim oa As Double

Dim ob As Double

Dim oRa As Double

Dim oC As Double

Dim oh As Double

Dim od As Double

Dim opi As Double

Dim oE As Double

Dim otmax As Double

Dim oT As Double

Dim Bl As Double

opi = 4 * Atn(1)

oRa = TextBox53.SelStart

oa = TextBox54.SelStart

oT = TextBox402.SelStart

If TextBox53.Value = Empty Or TextBox54.Value = Empty Or TextBox402.Value =
Empty Then GoTo linel Else GoTo line2:
line2:

oRa = TextBox53.Value

oa = TextBox54.Value

oT = TextBox402.Value

ob = oa * opi / 180

oh = oRa * (1 - Cos(ob))

od = oh / oRa

OE = opi * oRa ~ 2 * ((360 - (2 * oa)) / 360)
If od < @ 0r od >1 0r oa > 90 Then
MsgBox "a must be ©-90(deg)"

GoTo line4:

End If

TextBox404.Value = ob

oC = 0.7854 - (0.0333 * od) - (2.6183 * od ~ 2) + (4.1595 * od ~ 3) -
(3.0769 * od ~ 4) + (0.9299 * od ~ 5)
0] =2 * oC * oRa * 4

TextBox51.Value = oJ
TextBox52.Value = o] / 10000
TextBox88.Value = oE

Bl = ©.6366 + (1.7598 * od) - (5.4897 * od ~ 2) + (14.062 * od ~ 3) - (14.51
* od ~ 4) + (6.434 * od ~ 5)

otmax = (oT * B1) / (oRa * 3)

TextBox403.Value = otmax

If 0] > © Then GoTo line3:

linel:

MsgBox "Value Missing"

TextBox51.Value = "####"

TextBox52.Value = "####"
TextBox88.Value = "####"
TextBox403.Value = "####"
TextBox404.Value = "####"
GoTo line3:

line4:
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TextBox51.Value = "#it##"
TextBox52.Value = "#it##"
TextBox88.Value = "#it##"

TextBox403.Value = "####"
TextBox54.Value = Empty
TextBox404.Value = "#i###"
line3:

End Sub

Private Sub CommandButton26_ Click()
End
End Sub

Private Sub CommandButton27 Click()
Dim oC As Double

Dim oJ As Double

Dim oRa As Double

Dim opi As Double

Dim oE As Double

Dim og As Double

Dim oDeg As Double

Dim oEm As Double

Dim oT As Double

Dim otmax As Double

Dim Bl As Double

opi = 4 * Atn(1)

oRa = TextBox58.SelStart

oDeg = TextBox59.SelStart

oT = TextBox400.SelStart

If TextBox58.Value = Empty Or TextBox59.Value = Empty Or TextBox400.Value =
Empty Then GoTo linel Else GoTo line2:
line2:

oRa = TextBox58.Value

oDeg = TextBox59.Value

oT = TextBox400.Value

og = oDeg * opi / 180

TextBox57.Value = og

oE = og / opi

OEm = opi * oRa ~ 2 * oDeg / 360
TextBox356.Value = oE

If oE < 9.1 Or oE > 2 Then

MsgBox "must be 0.1<=(a(rad)/0)<=2.0 or a(deg)= 18-360 deg"
GoTo line4:

End If

oC = 0.0034 - (0.0697 * OE) + (©.5825 * oF ~ 2) - (0.295 * oF ~ 3) + (0.0874
* 0E A~ 4) - (0.0111 * oF ~ 5)

0] =oC * oRa ™ 4

TextBox55.Value = o]
TextBox56.Value = o] / 10000
TextBox89.Value = oEm

If oE < ©.1 Or oE > 1 Then
MsgBox "if you want to calculate the tmax the a must be 0.1<=(a(rad)/8)<=1.0
or a(deg)= 18-180 deg"
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TextBox401l.Value = "##HH#"

GoTo line3:

End If

Bl = ©.0117 - (©.2137 * OE) + (2.2475 * OoF ~ 2) - (4.6709 * OoF ~ 3) +
(5.1764 * OF ~ 4) - (2.2 * oF ~ 5)
otmax = oT / (Bl * oRa ~ 3)
TextBox401.Value = otmax

If 0] > © Then GoTo line3:

linel:

MsgBox "Value Missing"
TextBox55.Value = "####"
TextBox56.Value = "####"
TextBox89.Value = "####"
TextBox57.Value = "####"

TextBox401.Value = "#i###"
TextBox356.Value = "####"
GoTo line3:

line4:

TextBox55.Value = "####"
TextBox56.Value = "####"
TextBox89.Value = "####"
TextBox57.Value = "####"
TextBox401.Value U
TextBox59.Value = Empty
line3:

End Sub

Private Sub CommandButton28 Click()
End
End Sub

Private Sub CommandButton29 Click()
Dim oJ As Double
Dim oC As Double
Dim oRa As Double
Dim oW As Double
Dim ob As Double
Dim opi As Double
Dim ol As Double
Dim ok As Double
Dim oAn As Double
Dim oAt As Double
Dim oE As Double
Dim oX As Double
Dim oT As Double
Dim otmax As Double
Dim b As Double

oRa = TextBox62.SelStart
oW = TextBox63.SelStart
oT = TextBox389.SelStart
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If TextBox62.Value = Empty Or TextBox63.Value = Empty Or TextBox389.Value =
Empty Then GoTo linel Else GoTo line2:
line2:

oRa = TextBox62.Value

oW = TextBox63.Value

oT = TextBox389.Value

If oW > oRa Then

MsgBox "the W must be W<r"
TextBox60.Value = "####"
TextBox61.Value = "####"
TextBox92.Value = "####"
TextBox390.Value = "####"
TextBox391.Value = "####"
TextBox392.Value = "####"
TextBox393.Value = "#i###"
TextBox394.Value = "####"
TextBox445.Value = "####"
GoTo line3:

End If

ob = (oRa - oW) / oRa

opi = 4 * Atn(1)

oX = oW / oRa

ok = oRa - oW

TextBox393.Value = 0.2 * oRa
TextBox391.Value = oW
TextBox392.Value = oRa

If ok = @ Then
oE = opi * (oRa) ~ 2
TextBox92.Value = oE

Else
oAn = (Atn(-oX / Sqgr(-oX * oX + 1)) + 2 * Atn(1)) * 2 * (180 / opi)
oAt = ((opi * oRa ~ 2 * oAn) / 360) - (ol * (oRa - ok) / 2)

oE = (opi * oRa ™ 2) - (2 * oAt)

TextBox92.Value = oE

End If

If ob < ©@ Or ob > 9.8 Then GoTo line4:
ol = 2 * Sgr(ok * (2 * oRa - ok))
oC = ©.7854 - (0.4053 * ob) - (3.581 * ob ~ 2) + (5.2708 * ob ~ 3) -
(2.0772 * ob ~ 4)

0] =2 * oC * oRa * 4

b =0.6366 + 2.5303 * (ob) - 11.157 * (ob ~ 2) + 49.568 * (ob ~ 3) - 85.886

* (ob ~ 4) + 69.849 * (ob ~ 5)

If ob < @ Or ob > 0.6 Then GoTo line6:

otmax = (oT * b) / (oRa ~ 3)

TextBox60.Value = 0]

TextBox61.Value = o] / 10000

TextBox394.Value = ob

TextBox391.Value = oW

TextBox392.Value = oRa

TextBox390.Value = otmax

TextBox445.Value = ok

If o] > © Then GoTo line3:

linel:
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MsgBox "Value Missing"

TextBox60.Value = "####"
TextBox61l.Value = "####"
TextBox92.Value = "####"
TextBox390.Value = "####"
TextBox391.Value = "####"
TextBox392.Value = "#i###"
TextBox393.Value = "#i###"
TextBox394.Value = "#i###"
TextBox445.Value = "#i###"

GoTo line3:

line4:

MsgBox "W must be 0.2r<=W<=r"
TextBox60.Value = "####"
TextBox61.Value = "####"

TextBox92.Value = "#i#t##"

TextBox390.Value = "####"
TextBox394.Value = ob
TextBox393.Value = 0.2 * oRa

TextBox62.Value = Empty
TextBox63.Value = Empty
TextBox445.Value = ok

GoTo line3:

line6:

MsgBox "if you want to calculate the tmax the h/r must
TextBox60.Value = o]
TextBox61.Value = o] / 10000
TextBox394.Value = ob
TextBox391.Value = oW
TextBox392.Value = oRa
TextBox390.Value = "####"
TextBox445.Value = ok

GoTo line3:

GoTo line3:

line3:

End Sub

Private Sub CommandButton3@_Click()
End
End Sub

Private Sub CommandButton31 Click()
Dim oJ As Double
Dim oC As Double
Dim oRa As Double
Dim oW As Double
Dim ob As Double
Dim opi As Double
Dim oX As Double
Dim ok As Double
Dim ol As Double
Dim oAn As Double
Dim oAt As Double

be 0<=h/r<=0,6"
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Dim oE As Double

Dim oT As Double

Dim otmax As Double

Dim b As Double

Dim owl As Double

Dim orl As Double

oRa = TextBox68.SelStart
oW = TextBox67.SelStart
oT = TextBox395.SelStart
If TextBox67.Value = Empty Or TextBox68.Value = Empty Or TextBox395.Value =
Empty Then GoTo linel Else GoTo line2:
line2:

oRa = TextBox68.Value

oW = TextBox67.Value

oT = TextBox395.Value

If oW > oRa Then

MsgBox "the W must be W<r"
TextBox64.Value = "####"
TextBox65.Value = "####"
TextBox93.Value " HHHH
TextBox396.Value = "####"
TextBox323.Value = "####"
TextBox397.Value = "####"
TextBox398.Value = "####"
TextBox399.Value = "####"
GoTo line3:

End If

ob = (oRa - oW) / oRa

opi = 4 * Atn(1)

oX = oW / oRa

ok = oRa - oW

owl = oW

orl = oRa

TextBox323.Value = 0.707 * oRa
TextBox397.Value = ob
TextBox398.Value = owl
TextBox399.Value = orl

If ok = @ Then
oE = opi * (oRa) ~ 2
TextBox93.Value = oE
ElseIf ok <> @ Then
oAn = (Atn(-oX / Sgr(-oX * oX + 1)) + 2 * Atn(1)) * 2 * (180 / opi)
oAt = ((opi * oRa ~ 2 * oAn) / 360) - (ol * (oRa - ok) / 2)
oE = (opi * oRa ~ 2) - (4 * oAt)
TextBox93.Value = oE
End If
If ob < @ Or ob > ©.293 Then
GoTo line4:
End If
ol = 2 * Sqgr(ok * (2 * oRa - ok))
oC = 0.7854 - (8.7 * ob) - (7.7982 * ob ~ 2) + (14.578 * ob ~ 3)
0] =2 * oC * oRa * 4
b = 0.6366 + 2.6298 * (ob) - 5.6147 * (ob ~ 2) + 30.853 * (ob ~ 3)
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otmax = (oT * b) / (oRa ~ 3)
TextBox64.Value = o]
TextBox65.Value = o] / 10000
TextBox396.Value = otmax

If 0] > © Then GoTo line3:
linel:

MsgBox "Value Missing"
TextBox64.Value = "####"
TextBox65.Value = "####"
TextBox93.Value = "####"
TextBox396.Value = "####"
TextBox323.Value = "####"
TextBox397.Value = "####"
TextBox398.Value = "####"
TextBox399.Value = "#i###"
GoTo line3:

line4:

MsgBox "W must be 0.707*r<=W<=r and h/r must be 0<=h/r<e.293"

TextBox64.Value = "####"
TextBox65.Value = "####"
TextBox93.Value = "####"
TextBox396.Value = "####"

TextBox323.Value = 0.707 * oRa

TextBox67.Value = Empty
TextBox68.Value = Empty
line3:

End Sub

Private Sub CommandButton32_ Click()
End
End Sub

Private Sub CommandButton33_Click()
Dim oa As Double
Dim ob As Double
Dim oC As Double
Dim opi As Double
Dim oAn As Double
Dim oE As Double
Dim oJ As Double
Dim oQ As Double
Dim otmax As Double
Dim oT As Double

oa = TextBox72.SelStart
ob = TextBox71.SelStart
oT = TextBox359.SelStart

If TextBox71.Value = Empty Or TextBox72.Value = Empty Or TextBox359.Value =
Empty Then GoTo linel Else GoTo line2

line2:

oa = TextBox72.Value
ob = TextBox71.Value
oT = TextBox359.Value

opi = 4 * Atn(1)
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oC = Sgr((oa / 2) ~ 2 + (ob ~ 2))
oAn = 2 * (Atn(((oa / 2) / ob)) * (180 / opi))
oE = (oa * ob) / 2
If oAn > 120 Or oAn < 39 Then
MsgBox "The angle must be from 39(deg)to 120(deg)"
TextBox69.Value = "####"
TextBox75.Value = "####"
TextBox73.Value = "####"
TextBox74.Value = "####"
TextBox360.Value = "#i###"
TextBox72.Value = Empty
TextBox71.Value = Empty
TextBox70.Value = oAn
GoTo line3:
End If
If oAn >= 39 And oAn < 82 Then
0] = (oa 3 *ob”3)/ ((15 * oa ™ 2) + (20 * ob ~ 2))
End If
If oAn >= 82 And oAn <= 120 Then
0J = (0.0915 * ob ~ 4) * ((oa / ob) - ©.8592)
End If
If oAn = 90 Then
0Q = 0.1604 * (ob ~ 3)
ElseIf oAn = 60 Then
0Q = 0.0768 * (ob " 3)
Else
oQ =0/ (ob * (0.2 + ©.309 * (oa / ob) - 0.0418 * (oa / ob) ~ 2))
End If
otmax = oT / oQ
TextBox70.Value = oAn

TextBox69.Value = oC
TextBox75.Value = oE
TextBox73.Value = oJ
TextBox74.Value = 0] / 10000

TextBox360.Value = otmax
If 0] > © Then GoTo line3:
linel:
MsgBox "Value Missing"
TextBox70.Value = "####"
TextBox69.Value = "####"
TextBox75.Value = "####"
TextBox73.Value = "####"
TextBox74.Value = "####"
TextBox360.Value = "####"
line3:
End Sub

Private Sub CommandButton34_Click()
End
End Sub

Private Sub CommandButton35_Click()
Dim oa As Double
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Dim ob As Double

Dim oC As Double

Dim oDf As Double

Dim oE As Double

Dim od As Double

Dim oRa As Double

Dim oJ As Double

Dim oJa As Double

Dim oJb As Double

Dim oAk As Double

Dim oTa As Double

Dim oTb As Double

Dim oJaa As Double

Dim oJba As Double

Dim oT As Double

Dim tP As Double

Dim cP As Double

Dim opi As Double

Dim ol As Double

Dim 02 As Double

Dim o3 As Double

Dim o4 As Double

Dim o5 As Double

Dim tQ As Double

Dim cQ As Double

oa = TextBox94.SelStart
ob = TextBox95.SelStart
oC = TextBox98.SelStart
oDf = TextBox99.SelStart
oRa = TextBox97.SelStart
oT = TextBox428.SelStart

If TextBox94.Value = Empty Or TextBox95.Value = Empty Or TextBox97.Value =

Empty Or TextBox98.Value = Empty Or TextBox99.Value = Empty Or
TextBox428.Value = Empty Then GoTo linel Else GoTo line2:
line2:

oa = TextBox94.Value

ob = TextBox95.Value
oC = TextBox98.Value
oDf = TextBox99.Value
oRa = TextBox97.Value

oT = TextBox428.Value
opi = 4 * Atn(1)
TextBox324.Value = 2 * (ob + oRa)
oE = (oa * ob) + (oC * oDf) + ((4 - opi) * (oRa ~ 2) / 2)
If oDf >= 2 * (ob + oRa) Then
MsgBox "d must be d<2*(b+r)"
TextBox95.Value = Empty
TextBox97.Value = Empty
TextBox99.Value = Empty
GoTo line4:
End If

If ob <= oDf Then

oTa = ob
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oTb = oDf
End If
If ob > oDf Then
oTa = oDf
oTb = ob
End If
oJaa =1 (ob ~ 4 / (12 * oa ~ 4))
oJba =1 - (oDf ~ 4 / (192 * oC ~ 4))
od = (((ob + oRa) ~ 2) + (oRa * oDf) + (oDf ~ 2 / 4)) / ((2 * oRa) + ob)

oAk = (oTa / oTb) * (©.15 + (0.1 * oRa / ob))
oJa = (oa *ob ~3) * ((1/ 3) - ((0.21 * ob / 0a) * oJaa))
oJb = (oC * oDf ~ 3) * ((1 / 3) - ((0.105 * oDf / oC) * oJba))

0] = oJa + 0oJb + (0Ak * od ~ 4)
TextBox96.Value = od

TextBox100.Value = oE
TextBox101.Value = oJ
TextBox102.Value = o] / 10000

0l =1+ ((opi 2 *od™4) / (16 * oE ~ 2))
02 = 0.118 * Log(1 - (od / (2 * (-oRa))))

03 = 0.238 * (od / (2 * (-0Ra)))

o4 = (Exp(1) - Exp(-1)) / (Exp(1) + Exp(-1))
cP = (od / (0o1)) * (1 + (02 - 03) * 04)

tP = (oT / 0J) * cP

o5 = ((opi ~2 * od ~4) / (16 * oE ~ 2))

cQ = (od / 0o1) * (1 + ©0.15 * (05))

tQ = (oT / 0J) * cQ

TextBox429.Value = tP

TextBox430.Value = tQ

If o] > © Then GoTo line3:

linel:

MsgBox "Value Missing"

TextBox100.Value = "####"
TextBox101.Value = "####"
TextBox102.Value = "####"

TextBox96.Value = "#i#t##"

TextBox429.Value = "####"
TextBox430.Value = "####"
TextBox324.Value = "####"
GoTo line3:

line4:

TextBox96.Value = "####"
TextBox100.Value = "####"
TextBox102.Value = "####"
TextBox101.Value = "####"
TextBox429.Value = "####"
TextBox430.Value = "####"
line3:

End Sub

Private Sub CommandButton36_Click()
End
End Sub

AAarivng Aotépiog 2016 seAiba 117



Avamruén Aoyiouikou utroAoyiouoU UEyIaTnNG OTPETTIKAG TAONG ME TNV XPHON TEIpWV

Private Sub CommandButton37_Click()
Dim oa As Double
Dim ob As Double
Dim oC As Double
Dim oDf As Double
Dim od As Double
Dim oRa As Double
Dim oAk As Double
Dim oE As Double
Dim oJa As Double
Dim oJb As Double
Dim oJ As Double
Dim oDa As Double
Dim oJaa As Double
Dim oJba As Double
Dim oT As Double
Dim tP As Double
Dim cP As Double
Dim opi As Double
Dim ol As Double
Dim 02 As Double
Dim o3 As Double
Dim o4 As Double
Dim o5 As Double
Dim tQ As Double
Dim cQ As Double

oa = TextBox106.SelStart
ob = TextBox105.SelStart
oC = TextBox103.SelStart

oDf = TextBox108.SelStart
oRa = TextBox104.SelStart
oT = TextBox436.SelStart
If TextBox1@3.Value = Empty Or TextBox436.Value = Empty Or TextBox104.Value
= Empty Or TextBox105.Value = Empty Or TextBox106.Value = Empty Or
TextBox108.Value = Empty Then GoTo linel Else GoTo line2:
line2:
oa = TextBox106.Value
ob = TextBox105.Value
oC = TextBox1@3.Value
oDf = TextBox108.Value
oRa = TextBox104.Value
oT = TextBox436.Value
opi = 4 * Atn(1)
TextBox327.Value = 2 * (oDf + oRa)
oE = (oa * ob) + (oC * oDf) + (((oRa ~ 2) / 4) * (4 - opi))
If ob < oDf Then
MsgBox " b must be the biggest dimension among b and d (b>= d)
TextBox105.Value = Empty
TextBox108.Value = Empty

GoTo line4:
End If

If ob >= 2 * (oDf + oRa) Then

MsgBox "b must be b<2*(d+r)"
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TextBox104.Value = Empty
TextBox105.Value = Empty
TextBox108.Value = Empty
GoTo line4:
End If
oDa = 2 * ((2 * oRa) + ob) * ((2 * oRa) + oDf)
od = 2 * (oDf + ob + (3 * oRa) - Sqgr(oDa))
oAk = (oDf / ob) * (0.07 + (0.076 * (oRa / ob)))
oJaa =1 - ((ob ~ 4) / (12 * oa ™ 4))
oJa = (oa *ob ~3) * ((1/ 3) - (0.21 * (ob / o0a) * oJaa))
olba =1 - ((oDf ~ 4) / (192 * oC ~ 4))
oJb = (oC * oDf ~ 3) * ((1 / 3) - (0.105 * (oDf / oC) * olba))
0] = oJa + 0oJb + (0Ak * od ~ 4)
TextBox107.Value = od
TextBox109.Value = 0]
TextBox110.Value = o] / 10000
TextBox111.Value = oE
0l =1+ ((opi 2 *od™4) / (16 * oE ~ 2))
02 = 0.118 * Log(1 - (od / (2 * (-oRa))))
03 = 0.238 * (od / (2 * (-0Ra)))
04 = (Math.Exp(1) - Math.Exp(-1)) / (Math.Exp(1) + Math.Exp(-1))
cP = (od / (0o1)) * (1 + (02 - 03) * 04)
tP = (oT / 0J) * cP
o5 = ((opi ~2 * od ~4) / (16 * oE ~ 2))
cQ = (od / 0o1) * (1 + ©0.15 * (05))
tQ = (oT / 0J) * cQ
TextBox437.Value = tP
TextBox438.Value = tQ
If o] > © Then GoTo line3:

linel:

MsgBox "Value Missing"
TextBox107.Value = "####"
TextBox109.Value = "####"
TextBox110.Value = "####"
TextBox111.Value = "####"
TextBox437.Value = "####"
TextBox438.Value = "####"
TextBox327.Value = "####"
line4:

TextBox107.Value = "####"
TextBox109.Value = "####"
TextBox110.Value = "####"
TextBox111.Value = "####"
TextBox437.Value = "####"
TextBox438.Value = "####"
line3:

End Sub

Private Sub CommandButton38_Click()
End
End Sub
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Private Sub CommandButton39 Click()
Dim oa As Double
Dim ob As Double
Dim oC As Double
Dim oDf As Double
Dim od As Double
Dim oE As Double
Dim oRa As Double
Dim oJa As Double
Dim oJaa As Double
Dim oJb As Double
Dim oJ As Double
Dim oAk As Double
Dim oT As Double
Dim oTa As Double
Dim oT1l As Double
Dim tP As Double
Dim cP As Double
Dim opi As Double
Dim ol As Double
Dim 02 As Double
Dim o3 As Double
Dim o4 As Double
Dim o5 As Double
Dim tQ As Double
Dim cQ As Double

oa = TextBox119.SelStart
ob = TextBox115.SelStart
oC = TextBox117.SelStart

oDf = TextBox116.SelStart

oRa = TextBox118.SelStart

oT1l = TextBox433.SelStart

If TextBox115.Value = Empty Or TextBox116.Value = Empty Or TextBox433.Value
= Empty Or TextBox117.Value = Empty Or TextBox118.Value = Empty Or
TextBox119.Value = Empty Then GoTo linel Else GoTo line2:

line2:

oa = TextBox119.Value

ob = TextBox1l5.Value

oC = TextBox117.Value

oDf = TextBox11l6.Value
oRa = TextBox118.Value
oT1l = TextBox433.Value

TextBox328.Value = 2 * (ob + oRa)
opi = 4 * Atn(1)
If ob < oDf Then
oT = ob
oTa = oDf
ElseIf ob > oDf Then
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oT = oDf
oTa = ob

ElseIf ob = oDf Then

oT = oDf
oTa = ob
Else

MsgBox "d,b must be d<b or d>b"

GoTo line4:
End If

If oDf >= 2 * (ob + oRa) Then
MsgBox "d must be d<2(b+r)"

TextBox115.Value = Empty
TextBox116.Value = Empty

TextBox118.Value

GoTo line4:
End If

oE = (2 * oa * ob) + (oC * oDf) + ((4 - opi) * oRa ~ 2)
od = ((ob + oRa) ~ 2 + (oRa * oDf) + (oDf ~ 2 / 4)) / ((2 * oRa) + ob)
oAk = (oT / oTa) * (0.15 + (0.1 * oRa / ob))

Empty

0oJaa =1 - (ob ~ 4/ (12 * oa * 4))

oJa = (oa *ob ~3) * ((1/ 3) - (0.21 * ob / 0a * o0Jaa))
oJb =1/ 3 * oC * oDf ~ 3
o] = (2 * oJa) + oJb

TextBox112.Value =
TextBox113.Value =
TextBox114.Value =
TextBox121.Value =
0ol =1+ ((opi ~
02 = 0.118 * Log(1
03 = 0.238 * (od /

N

oJ
oJ / 10000
od
oE

* od A 4) / (16 * oF * 2))

+ (2 * oAk * od "~ 4)

- (od / (2 * (-oRa))))

(2 * (-oRa)))
04 = (Math.Exp(1) - Math.Exp(-1)) / (Math.Exp(1) + Math.Exp(-1))

cP = (od / (0o1)) * (1 + (02 - 03) * 04)
tP = (oT1 / 0J) * cP
o5 = ((opi ~ 2 *od ™ 4) / (16 * oE ~ 2))

cQ = (od / 0o1) * (1 + @.15 * (05))

tQ = (oT1 / 0J) * cQ

TextBox434.Value =
TextBox435.Value =

tP
tQ

If oJ > @ Then GoTo line3:

linel:

MsgBox "Value Missing"

TextBox112.Value
TextBox113.Value =
TextBox114.Value =
TextBox121.Value =
TextBox434.Value =
TextBox435.Value =
GoTo line3:

line4:
TextBox112.Value =
TextBox113.Value =
TextBox114.Value =
TextBox121.Value =

"
"
"
"
"
"

"
"
"
"
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TextBox434.Value = "####"
TextBox435.Value = "####"
line3:

End Sub

Private Sub CommandButton4@_Click()
End
End Sub

Private Sub CommandButton4l_ Click()
Dim oa As Double
Dim ob As Double
Dim oC As Double
Dim oDf As Double
Dim od As Double
Dim oRa As Double
Dim oAk As Double
Dim oE As Double
Dim oJa As Double
Dim oJb As Double
Dim oJ As Double
Dim oDa As Double
Dim oJaa As Double
Dim oJba As Double
Dim oT As Double
Dim tP As Double
Dim cP As Double
Dim opi As Double
Dim ol As Double
Dim 02 As Double
Dim o3 As Double
Dim o4 As Double
Dim o5 As Double
Dim tQ As Double
Dim cQ As Double

oa = TextBox124.SelStart
ob = TextBox122.SelStart
oC = TextBox123.SelStart

oDf = TextBox127.SelStart

oRa = TextBox125.SelStart

oT = TextBox439.SelStart

If TextBox122.Value = Empty Or TextBox439.Value = Empty Or TextBox127.Value
= Empty Or TextBox123.Value = Empty Or TextBox124.Value = Empty Or
TextBox125.Value = Empty Then GoTo linel Else GoTo line2:

line2:

oa = TextBox124.Value

ob = TextBox122.Value

oC = TextBox123.Value

oDf = TextBox127.Value

oRa = TextBox125.Value

oT = TextBox439.Value

opi = 4 * Atn(1)

TextBox329.Value = 2 * (oDf + oRa)
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If ob < oDf Then
MsgBox " b must be the biggest dimension among b and d (b>= d)"
TextBox122.Value = Empty
TextBox127.Value = Empty
GoTo line4:
End If
If ob >= 2 * (oDf + oRa) Then
MsgBox "b must be b<2*(d+r)"
TextBox122.Value = Empty
TextBox125.Value = Empty
TextBox127.Value = Empty
GoTo line4:
End If
OE = (2 * oa * ob) + (oC * oDf) + ((4 - opi) * (oRa ~ 2) / 2)
oba = 2 * ((2 * oRa) + ob) * ((2 * oRa) + oDf)
od = 2 * (oDf + ob + (3 * oRa) - Sqr(oDa))
oAk = (oDf / ob) * (0.07 + (0.076 * (oRa / ob)))
oJaa =1 - ((ob ~ 4) / (12 * oa ~ 4))
oJa = (oa *ob ~3) * ((1/ 3) - (0.21 * (ob / 0a) * 0Jaa))
oJba =1 - ((oDf ~ 4) / (192 * oC ~ 4))
0oJb = (oC * oDf ~ 3) * ((1 / 3) - (0.105 * (oDf / oC) * olba))
0J = (oJa) + oJb + (oAk * od ~ 4)

+

TextBox126.Value = od

TextBox129.Value = o]

TextBox130.Value = o] / 10000
TextBox128.Value = oE

0l =1+ ((opi »2 *od~4) / (16 * oE ~ 2))

N

02 = 0.118 * Log(1 - (od / (2 * (-oRa))))

03 = 0.238 * (od / (2 * (-0Ra)))

04 = (Math.Exp(1) - Math.Exp(-1)) / (Math.Exp(1) + Math.Exp(-1))
cP = (od / (0o1)) * (1 + (02 - 03) * 04)

o5 = ((opi ~2 * od ~4) / (16 * oE ~ 2))

cQ = (od / 0o1) * (1 + @.15 * (05))
tP = (oT / 0J) * cP

tQ = (oT / 0J) * cQ
TextBox440.Value = tP
TextBox441l.Value = tQ

If oJ > © Then GoTo line3:
linel:

MsgBox "Value Missing"
TextBox126.Value s
TextBox129.Value = "####"
TextBox130.Value = "####"
TextBox128.Value = "####"
TextBox440.Value = "####"
TextBox441.Value = "####"
TextBox329.Value = "####"
GoTo line3:

line4:

TextBox129.Value = "####"
TextBox130.Value = "####"
TextBox128.Value = "####"
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TextBox440.Value = "####"
TextBox441.Value = "####"
TextBox126.Value = "####"
line3:

End Sub

Private Sub CommandButton42_ Click()
End
End Sub

Private Sub CommandButton43 Click()
Dim oa As Double

Dim ob As Double

Dim oC As Double

Dim oDf As Double

Dim od As Double

Dim oRa As Double

Dim oAk As Double

Dim oE As Double

Dim oJa As Double

Dim oJb As Double

Dim oJ As Double

Dim oDa As Double

Dim oJaa As Double

Dim oJba As Double

Dim oT As Double

Dim tP As Double

Dim cP As Double

Dim opi As Double

Dim ol As Double

Dim 02 As Double

Dim 03 As Double

Dim o4 As Double

Dim o5 As Double

Dim tQ As Double

Dim cQ As Double

oa = TextBox133.SelStart

ob = TextBox139.SelStart

oC = TextBox136.SelStart

oDf = TextBox135.SelStart

oRa = TextBox137.SelStart

oT = TextBox442.SelStart

If TextBox133.Value = Empty Or TextBox442.Value = Empty Or TextBox135.Value
= Empty Or TextBox136.Value = Empty Or TextBox137.Value = Empty Or
TextBox139.Value = Empty Then GoTo linel Else GoTo line2:

line2:

oa = TextBox133.Value
ob = TextBox139.Value
oC = TextBox136.Value

oDf = TextBox135.Value
oRa = TextBox137.Value
oT = TextBox442.Value
TextBox330.Value = 2 * (oDf + oRa)

AAarivng Aotépiog 2016 seAiba 124



opi

oDa

Avamruén Aoyiouikou utroAoyiouoU UEyIaTnNG OTPETTIKAG TAONG ME TNV XPHON TEIpWV

4 * Atn(1)
If ob < oDf Then
MsgBox " b must be
TextBox135.Value
TextBox139.Value
GoTo line4:
End If
If ob >= 2 * (oDf + oRa) Then
MsgBox "b must be b<2*(d+r)"
TextBox135.Value = Empty
TextBox137.Value
TextBox139.Value
GoTo line4:

End If
OoE = (2 * oa * ob) + (oC * oDf) + ((4 - opi) * (oRa ™ 2) / 2)
2 * ((2 * oRa) + ob) * ((2 * oRa) + oDf)

od = 2 * (oDf + ob + (3 * oRa) - Sqr(oDa))
oAk = (oDf / ob) * (0.07 + (0.076 * (oRa / ob)))

oJaa =

oJba =

0J = (oJa) + oJb
TextBox138.Value

TextBox131.Value = o]

TextBox132.Value = 0] / 10000
TextBox141.Value = oE

oE = 135.73

ol =1+ ((opi ~ 2 * od ~ 4) / (16 * oE * 2))
02 = 0.118 * Log(1l - (od / (2 * (-0Ra))))
03 = 0.2388 * (od / (2 * (-0Ra)))

04 = (Math.

cP = (od / (01)) * (1 + (02 - 03) * 04)
tP = (oT / 0J) * cP

o5 = ((opi ~2 *od ™~ 4) / (16 * oE ~ 2))
cQ = (od / 0o1) * (1 + ©0.15 * (05))

tQ = (oT / 0J) * cQ

TextBox443.Value = tP

TextBox444.Value = tQ

If oJ > © Then GoTo line3:

linel:

MsgBox "Value Missing"

TextBox138.Value = "#HH#"
TextBox131.Value = "##HH#"
TextBox132.Value = "#HH#"
TextBox141l.Value = "#HH#"
TextBox443.Value = "####"
TextBox330.Value = "#i###"
TextBox444.Value = "####"

line4:

TextBox138.Value = "####"
TextBox131.Value = "##HH#"

Exp(1) - Math.Exp(-1)) / (Math.Exp(1) + Math.Exp(-1))

the biggest dimension among b and d (b>= d)"

Empty
Empty

Empty
Empty

(oAk * od ~ 4)
od

1 - ((ob*4) / (12 * oa ~ 4))

oJa = (oa * ob ~ 3) * ((1/ 3) - (0.21 * (ob / oa) * oJaa))

1 - ((oDf ~ 4) / (192 * oC ~ 4))

oJb = (oC * oDf ~ 3) * ((1 / 3) - (©.105 * (oDf / oC) * olba))
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TextBox132.Value = "####"
TextBox141.Value = "####"
TextBox443.Value = "#i###"
TextBox330.Value = "####"
TextBox444.Value = "####"
line3:

End Sub

Private Sub CommandButton44 Click()
End
End Sub

Private Sub CommandButton45 Click()
Dim oa As Double

Dim ob As Double

Dim oDf As Double

Dim od As Double

Dim oE As Double

Dim oEa As Double

Dim oEb As Double

Dim oF As Double

Dim oJ As Double

Dim oS As Double

Dim oV As Double

Dim oTa As Double

Dim oTb As Double

Dim oTw As Double

Dim oRa As Double

Dim oCa As Double

Dim oCb As Double

Dim oCc As Double

Dim oGa As Double

Dim oGb As Double

Dim oFa As Double

Dim opi As Double

opi = 4 * Atn(1)

ob = TextBox150.SelStart
oDf = TextBox145.SelStart
oTa = TextBox149.SelStart
oTb = TextBox146.SelStart
oTw = TextBox1l51.SelStart
oRa = TextBox148.SelStart
If TextBox150.Value = Empty Or TextBox145.Value = Empty Or TextBox149.Value
= Empty Or TextBox146.Value = Empty Or TextBox151.Value = Empty Or
TextBox148.Value = Empty Then GoTo linel Else GoTo line2:
line2:

ob = TextBox150.Value

oDf = TextBox145.Value
oTa = TextBox149.Value
oTb = TextBox146.Value
oTw = TextBox151.Value
oRa = TextBox148.Value
oGa = oRa / oTb
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oGb = oTw / oTb

TextBox325.Value oGa
TextBox326.Value oGb

If oGa < ©.2 Or oGa > 1 Then

MsgBox "r/t2 must be: 0,2=<r/t2=<1,0"
End If

If oGb < ©.5 Or oGb > 1 Then

MsgBox "tw/t2 must be :0,5=<tw/t2=<1,0"

GoTo line4:
End If
oCa = -0.1033 + (0.3466 * oGa) - (©.03727 * oGa ™ 2) + (0.1694 * oGa "~ 3)

oCb = 0.3062 - (0.7656 * 0Ga) + (1.3348 * oGa "~ 2) - (0.6897 * oGa " 3)
oCc = -0.1074 + (0.4167 * oGa) - (©.9049 * oGa " 2) + (0.5002 * oGa " 3)
oa = oCa + (oCb * oGb) + (oCc * oGb ~ 2)

oS = (2 * (oTb - oTa)) / (ob - oTw)

oV = 0.10504 + (0.1 * 0S) + (0.0848 * 0S ~ 2) + (0.06746 * 0S " 3) +

(0.05153 * 0S ~ 4)
oFa = Sgr((1 / oS ~ 2) + 1)
oF = oRa * oS * (oFa - 1 - (oTw / (2 * oRa)))
od ((oF + oTb) ~ 2 + (oTw * (oRa + (©.25 * oTw)))) / (oF + oRa + oTb)
o] ((1/ 12) * (ob - oTw) * (oTa + oTb) * (oTa ~ 2 + oTb ~ 2)) + ((1 / 3)
* (oTw * oTb ~ 3)) + ((1 / 3) * (oDf - oTb) * oTw ~ 3) + (oa * od * 4) - (2
* oV * oTa ~ 4) - (0.105 * oTw ™ 4)
oEa = ((ob - oTw) * (oTb - oTa)) / 2
OoEb = ((4 * oRa ~ 2) - (opi * oRa ~ 2)) / 2
oE = (oTa * ob) + ((oDf - oTa) * oTw) + oEa + OEb

TextBox144.Value = oE
TextBox147.Value = od
TextBox142.Value = o]

TextBox143.Value = o] / 10000
If o] > © Then GoTo line3:
linel:

MsgBox "Value Missing"
TextBox144.Value " HHHHE
TextBox147.Value = "####"
TextBox142.Value = "####"
TextBox143.Value = "####"
line4:

TextBox144.Value = "####"
TextBox147.Value = "####"
TextBox142.Value = "####"
TextBox143.Value = "####"
line3:

End Sub

Private Sub CommandButton46_Click()
End
End Sub

Private Sub CommandButton47_Click()
Dim oa As Double
Dim ob As Double
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Dim oDf As Double

Dim od As Double

Dim oE As Double

Dim oEa As Double

Dim oEb As Double

Dim oF As Double

Dim oJ As Double

Dim oS As Double

Dim oV As Double

Dim oTa As Double

Dim oTb As Double

Dim oTw As Double

Dim oRa As Double

Dim oCa As Double

Dim oCb As Double

Dim oCc As Double

Dim oGa As Double

Dim oGb As Double

Dim oFa As Double

Dim opi As Double

opi = 4 * Atn(1)

ob = TextBox159.SelStart

oDf = TextBox157.SelStart

oTa = TextBox156.SelStart

oTb = TextBox158.SelStart

oTw = TextBox155.SelStart

oRa = TextBox181.SelStart

If TextBox155.Value = Empty Or TextBox156.Value = Empty Or TextBox157.Value
= Empty Or TextBox158.Value = Empty Or TextBox159.Value = Empty Or
TextBox181.Value = Empty Then GoTo linel Else GoTo line2:
line2:

ob = TextBox159.Value

oDf = TextBox157.Value

oTa = TextBox156.Value

oTb = TextBox158.Value

oTw = TextBox155.Value

oRa = TextBox181.Value

oGa = oRa / oTb

oGb = oTw / oTb

TextBox336.Value oGa
TextBox335.Value oGb

If oGa < 0.2 Or oGa > 1 Then

MsgBox "r/t2 must be: 0,2=<r/t2=<1,0"
GoTo line4:

End If

If oGb < ©.5 Or oGb > 1 Then

MsgBox "tw/t2 must be :0,5=<tw/t2=<1,0"

GoTo line4:

End If

oCa = -0.1033 + (0.3466 * oGa) - (0.03727 * oGa " 2) + (0.1694 * oGa ~ 3)
oCb = ©.3062 - (0.7656 * oGa) + (1.3348 * oGa ~ 2) - (0.6897 * oGa " 3)
oCc = -0.1074 + (0.4167 * 0Ga) - (0.9049 * oGa ™ 2) + (0.5002 * oGa " 3)

oa = oCa + (oCb * oGb) + (oCc * oGb ~ 2)

AAarivng Aotépiog 2016 seAiba 128



oS
oV

Avamruén Aoyiouikou utroAoyiouoU UEyIaTnNG OTPETTIKAG TAONG ME TNV XPHON TEIpWV

(2 * (oTb - oTa)) / (ob - oTw)
0.10504 + (0.1 * 0S) + (©.0848 * 0S ~ 2) + (0.06746 * 0S ~ 3) +

(0.05153 * 0S ~ 4)
=Sgr((1 / oS ~2) +1)

oFa
oF
od
oJ
(oTw

oEa = (ob - oTw) * (oTb - oTa)

oRa * oS * (oFa - 1 - (oTw / (2 * oRa)))

((oF + oTb) ~ 2 + (oTw * (oRa + (©.25 * oTw)))) / (oF + oRa + oTb)

((1/6) * (ob - oTw) * (oTa + oTb) * (oTa ~ 2 + oTb ~ 2)) + ((2 / 3) *
* oTb ~ 3)) + ((2 / 3) * (oDf - (2 * oTb)) * oTw ~ 3) + (2 * oa * od *
4) - (4 * oV * oTa ™ 4)

OEb = (4 * oRa ~ 2) - (opi * oRa " 2)

OoE = (2 * oTa * ob) + ((oDf - (2 * oTa)) * oTw) + oEa + OEb

TextBox154.Value
TextBox160.Value
TextBox152.Value
TextBox153.Value
If o] > © Then GoTo 1line3:

line

1:

oE
od
oJ
oJ / 10000

MsgBox "Value Missing"

TextBox154
TextBox160
TextBox152

Text
line

TextBox154
TextBox160
TextBox152

Text
line
End

Private Sub CommandButton48_Click()

End
End

Private Sub CommandButton49 Click()

Dim
Dim
Dim
Dim
Dim
Dim
Dim
Dim
Dim
Dim
Dim
Dim
Dim
Dim
Dim
Dim

Box153
4

Box153
3:
Sub

Sub

oa As
ob As
oDf As
od As
oE As
oEa As
OoEb As
om As
oJ As
oS As
oV As
oTa As
oTb As
oTw As
oRa As
oCa As

.Value
.Value
.Value
.Value

.Value
.Value
.Value
.Value

Double
Double
Double
Double
Double
Double
Double
Double
Double
Double
Double
Double
Double
Double
Double
Double

"
"
"
"

"
"R
"
"
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Dim oCb As Double

Dim oCc As Double

Dim oGa As Double

Dim oGb As Double

Dim oDa As Double

Dim opi As Double

opi = 4 * Atn(1)

ob = TextBox169.SelStart

oDf = TextBox165.SelStart

oTa = TextBox167.SelStart

oTb = TextBox166.SelStart

oTw = TextBox164.SelStart

oRa = TextBox168.SelStart

If TextBox169.Value = Empty Or TextBox165.Value = Empty Or TextBox167.Value
= Empty Or TextBox166.Value = Empty Or TextBox164.Value = Empty Or
TextBox168.Value = Empty Then GoTo linel Else GoTo line2:
line2:

ob = TextBox169.Value

oDf = TextBox165.Value

oTa = TextBox167.Value

oTb = TextBox166.Value

oTw = TextBox164.Value

oRa = TextBox168.Value

oGa = oRa / oTb

oGb = oTw / oTb

TextBox334.Value = oGa

TextBox333.Value = oGb

If oGa < ©.2 Or oGa > 1 Then

MsgBox "r/t2 must be: 0,2=<r/t2=<1,0"
GoTo line4:

End If

If oGb < ©.6 Or oGb > 1 Then

MsgBox "tw/t2 must be :0,5=<tw/t2=<1,0"

GoTo line4:

End If

oCa = -0.10264 - (0.44045 * oGa) + (1.2413 * oGa ~ 2) - (0.68518 * oGa ~ 3)
oCb = ©.24145 + (1.3046 * oGa) - (3.0311 * oGa " 2) + (1.6659 * oGa ~ 3)
oCc = -0.057158 - (0.89368 * oGa) + (1.8919 * oGa ~ 2) + (1.0281 * oGa " 3)
oa = oCa + (oCb * oGb) + (oCc * oGb ~ 2)

oS = (oTb - oTa) / (ob - oTw)

oV = 0.10504 + (0.1 * 0oS) + (©.0848 * oS ™ 2) + (0.06746 * oS ~ 3) +

(0.05153 * oS ~ 4)
om = oTb - (oRa * (oS + 1 - Sgr(1 + oS * 2)))
obDa = 2 * ((2 * oRa) + oTw) * ((2 * oRa) + om)
od = 2 * (((3 * oRa) + oTw + om) - Sqr(oDa))
o] = ((1/ 12) * (ob - oTw) * (oTa + oTb) * (oTa ~ 2 + oTb ~ 2)) + ((1 / 3)
* (oTw * oTb ~ 3)) + ((1 / 3) * (oDf - oTb) * oTw ~ 3) + (0a * od ~ 4) - (oV
* oTa ~ 4) + (0.105 * oTb ~ 2) - (0.105 * oTw ~ 4)
oEa = ((ob - oTw) * (oTb - oTa)) / 2

OEb = ((4 * oRa ~ 2) - (opi * oRa ~ 2)) / 2
oE = (oTw * oDf) + ((ob - oTw) * oTa) + oEa + oEb
TextBox163.Value = oE
TextBox170.Value = od
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TextBox161
TextBox162

.Value
.Value

oJ
o] / 10000

If oJ > @ Then GoTo line3:

linel:

MsgBox "Value Missing"

TextBox163
TextBox170
TextBox161
TextBox162
line4:
TextBox163
TextBox170
TextBox161
TextBox162
line3:

End Sub

Private Sub CommandButton5@_Click()

End
End Sub

Private Sub CommandButton51_ Click()

Dim oa As
Dim ob As
Dim oDf As
Dim od As
Dim oE As
Dim oEa As
Dim oEb As
Dim om As
Dim oJ As
Dim oS As
Dim oV As
Dim oTa As
Dim oTb As
Dim oTw As
Dim oRa As
Dim oCa As
Dim oCb As
Dim oCc As
Dim oGa As
Dim oGb As
Dim oDa As
Dim opi As

.Value
.Value
.Value
.Value

.Value
.Value
.Value
.Value

Double
Double
Double
Double
Double
Double
Double
Double
Double
Double
Double
Double
Double
Double
Double
Double
Double
Double
Double
Double
Double
Double

opi = 4 * Atn(1)
ob = TextBox179.SelStart
oDf = TextBox176.SelStart
oTa = TextBox178.SelStart
oTb = TextBox180.SelStart
oTw = TextBox175.SelStart
OoRa = TextBox177.SelStart

"R
"R
"R
"R

"
"
"
"
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If TextBox175.Value = Empty Or TextBox176.Value = Empty Or TextBox177.Value
= Empty Or TextBox178.Value = Empty Or TextBox179.Value = Empty Or
TextBox180.Value = Empty Then GoTo linel Else GoTo line2:

line2:

ob = TextBox179.Value

oDf = TextBox176.Value

oTa = TextBox178.Value

oTb = TextBox180.Value

oTw = TextBox175.Value

oRa = TextBox177.Value

oGa = oRa / oTb

oGb = oTw / oTb

TextBox337.Value = oGa

TextBox338.Value = oGb

If oGa < ©.2 Or oGa > 1 Then

MsgBox "r/t2 must be: 0,2=<r/t2=<1,0"

GoTo line4:

End If

If oGb < ©.6 Or oGb > 1 Then

MsgBox "tw/t2 must be :0,5=<tw/t2=<1,0"

GoTo line4:

End If

oCa

-0.10264 - (0.44045 * oGa) + (1.2413 * oGa ~ 2) - (0.68518 * oGa " 3)
oCb = 0.24145 + (1.3046 * 0Ga) - (3.0311 * oGa ™ 2) + (1.6659 * oGa " 3)
oCc = -0.857158 - (0©.89368 * oGa) + (1.8919 * oGa ~ 2) + (1.0281 * oGa ~ 3)
oa = oCa + (oCb * oGb) + (oCc * oGb ~ 2)
= (oTb - oTa) / (ob - oTw)
oV = 0.10504 + (0.1 * 0S) + (©.0848 * 0S ~ 2) + (0.06746 * oS " 3) +
(0.05153 * 0S ~ 4)
om = oTb - (oRa * (oS + 1 - Sqr(l1 + oS * 2)))
oDa = 2 * ((2 * oRa) + oTw) * ((2 * oRa) + om)
od = 2 * (((3 * oRa) + oTw + om) - Sqr(oDa))
= ((1/ 6) * (ob - oTw) * (oTa + oTb) * (oTa ~ 2 + oTb ~ 2)) + ((2 / 3) *
(oTw * oTb ~ 3)) + ((1 / 3) * (oDf - (2 * oTb)) * oTw ~ 3) + (2 * oa * od *
4) - (2 * oV * oTa ~ 4) - (.21 * oTb ~ 4)
oEa (ob - oTw) * (oTb - oTa)
oEb (4 * oRa ~ 2) - (opi * oRa * 2)
= (oTw * oDf) + ((ob - oTw) * oTa * 2) + oEa + oEb
TextBox173.Value = oE
TextBox174.Value = od
TextBox171.Value = 0]
TextBox172.Value = 0] / 10000
If oJ > © Then GoTo line3:
linel:
MsgBox "Value Missing"
TextBox173.Value "
TextBox174.Value = "####"
TextBox171.Value = "####"
TextBox172.Value = "####"
line4:
TextBox173.Value = "####"
TextBox174.Value = "####"
TextBox171.Value = "####"

AAarivng Aotépiog 2016 TeAiba 132



Avamruén Aoyiouikou utroAoyiouoU UEyIaTnNG OTPETTIKAG TAONG ME TNV XPHON TEIpWV

TextBox172.Value = "##HH#"
line3:
End Sub

Private Sub CommandButton52 Click()
End
End Sub

Private Sub CommandButton53_Click()
Dim oRo As Double

Dim oRi As Double

Dim oh As Double

Dim ol As Double

Dim opi As Double

Dim oWi As Double

Dim oWo As Double

Dim oAni As Double

Dim oAno As Double

Dim oAi As Double

Dim oAo As Double

Dim oRea As Double

Dim oEo As Double

Dim oE As Double

Dim oJ As Double

Dim oJa As Double

Dim oJb As Double

Dim oJc As Double

Dim oJd As Double

Dim oC As Double

Dim oEaa As Double

Dim oEba As Double

Dim oEa As Double

Dim oEb As Double

Dim oT As Double

Dim otmax As Double

Dim k1 As Double

Dim k2 As Double

Dim k3 As Double

Dim k4 As Double

oRo = TextBox182.SelStart
OoRi = TextBox183.SelStart
oh = TextBox184.SelStart
oT = TextBox405.SelStart
If TextBox182.Value = Empty Or TextBox183.Value = Empty Or TextBox184.Value
= Empty Or TextBox405.Value = Empty Then GoTo linel Else GoTo line2:
line2:

oRo = TextBox182.Value
oR1 TextBox183.Value

oh = TextBox184.Value

oT = TextBox405.Value

opi = 4 * Atn(1)

If oRi <= @ Or oRo <= 0 Then
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MsgBox "r,R must be r,R>0"
TextBox183.Value = Empty
TextBox182.Value = Empty
GoTo line4:

End If

TextBox332.Value = oRi / oRo
TextBox331.Value = oh / oRi

If oRi / oRo < 0.2 Or oRi / oRo > 0.6 Then
MsgBox " r/R must be 0,2<=r/R<= 0,6 "
TextBox183.Value = Empty

TextBox182.Value = Empty

GoTo line4:

End If

If oh / oRi < ©.1 Or oh / oRi > 1 Then
MsgBox "h/r must be 0,1<=h/r<= 0,6"
TextBox183.Value = Empty

TextBox184.Value = Empty

GoTo line4:

End If

oJa

0.4427 + (0.0064 * (oh / oRi)) - (0.0201 * (oh / oRi) ~ 2)

oJb = -0.8071 - (0.4047 * (oh / oRi)) + (©.1051 * (oh / oRi) ~ 2)
oJc = -0.0469 + (1.2063 * (oh / oRi)) - (@©.3538 * (oh / oRi) ~ 2)
0Jd = 0.5023 - (0.9618 * (oh / oRi)) + (©.3639 * (oh / oRi) ~ 2)

oC = oJa + (0Jb * (oRi / oRo)) + (0Jc * (oRi / oRo) ~ 2) + (0Jd * (oRi /
oRo) * 3)

0] =2 * oC * oRo ™ 4

ol =2 * oh

oWi = oRi - Sgr(oRi ~ 2 - (ol ~ 2 / 4))

oWo = oRo - Sgr(oRo ~ 2 - (ol ~ 2 / 4))

oAni = (oRi - oWi) / oRi

oAno = (oRo - oWo) / oRo

oAi = 2 * (Atn(-0Ani / Sqr(-oAni * oAni + 1)) + 2 * Atn(1)) * (180 / opi)
oAo = 2 * (Atn(-o0Ano / Sqr(-oAno * oAno + 1)) + 2 * Atn(1)) * (180 / opi)
oEaa = (0ol * (oRi - oWi)) / 2

oEa = ((opi * oRi ~ 2 * oAi) / 360) - oEaa

oEba = (0l * (oRo - oWo)) / 2

oEb = ((opi * oRo ~ 2 * oAo) / 360) - oEba

oRea = (0l * Wi) - oEa

oEo = oRea + ((ol * (oRo - oRi - oWo)) + oEb)

oE = (opi * oRo ~ 2) - oEo - (opi * oRi ~ 2)

ki = 2.0014 - (0.14 * (oh / oRi)) - (©.3231 * (oh / oRi) ~ 3)

k2 = 2.9047 + (3.0069 * (oh / oRi)) + (4.05 * (oh / oRi) ~ 2)

k3 = -15.721 - (6.5077 * (oh / oRi)) - (12.496 * (oh / oRi) * 2)

k4 = 29.553 + (4.1115 * (oh / oRi)) + (18.845 * (oh / oRi) ~ 2)

Bl = k1 + (k2 * (oRi / oRo)) + (k3 * (oRi / oRo) »~ 2) + (k4 * (oRi / oRo) *
3)

otmax = (oT * B1) / (oRo * 3)

TextBox185.Value = 0]

TextBox186.Value = 0] / 10000

TextBox187.Value = oE
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TextBox406.Value = otmax
If 0] > © Then GoTo line3:
linel:

MsgBox "Value Missing"
TextBox185.Value "
TextBox186.Value = "#i###"
TextBox187.Value = "#i###"
TextBox406.Value = "#i###"
TextBox331.Value = "#i###"
TextBox332.Value = "####"
GoTo line3:

line4:

TextBox185.Value = "####"
TextBox186.Value = "####"
TextBox187.Value = "#i###"
TextBox406.Value = "####"
line3:

End Sub

Private Sub CommandButton54_Click()
End
End Sub

Private Sub CommandButton55_Click()
Dim oa As Double

Dim oRa As Double

Dim oC As Double

Dim oE As Double

Dim oJ As Double

Dim ol As Double

Dim oWa As Double

Dim oWb As Double

Dim oAa As Double

Dim oAb As Double

Dim oAn As Double

Dim oAnb As Double

Dim oAna As Double

Dim opi As Double

Dim oh As Double

Dim oAnaa As Double

Dim oAnba As Double

Dim otmax As Double

Dim oT As Double

Dim Bl As Double

oRa = TextBox191.SelStart

oa = TextBox192.SelStart

oT = TextBox423.SelStart

If TextBox191.Value = Empty Or TextBox192.Value = Empty Or TextBox423.Value
= Empty Then GoTo linel Else GoTo line2:
line2:

oRa = TextBox191.Value

oa = TextBox192.Value

oT = TextBox423.Value
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opi = 4 * Atn(1)
If oRa <= @ Then
MsgBox "R must be r>@"
TextBox354.Value = "####"
TextBox191.Value = Empty
GoTo line4:

End If
TextBox354.Value

oa / oRa

If oa / oRa < ©@ Or oa / oRa > 0.5 Then

MsgBox "a/r must be 0<=a/r<=e,5"
TextBox191.Value = Empty
TextBox192.Value = Empty

GoTo line4:

End If

oC = 09.7854 - (0.0409 * (oa / ORa)) - (6.2371 * (oa / oRa) ~ 2) + (7.2538 *

(oa / oRa) ~ 3)

0] =2 * oC * oRa ™ 4

oWb = oa ~ 2/ (2 * oRa)

ol = 2 * Sgr(oWb * ((2 * oRa) - oWb))
oWa = oa - Sgr(oa ~ 2 - (ol ~ 2/ 4))
oAnaa = (oRa - oWb) / oRa

oAnba = (oa - oWa) / oa

oAna = 2 * (180 / opi) * (Atn(-oAnaa / Sqgr(-oAnaa * oAnaa + 1)) + 2 *

Atn(1))

oAnb = 2 * (180 / opi) * (Atn(-oAnba / Sqr(-oAnba * oAnba + 1)) + 2 *

Atn(1))

oAa = ((opi * oRa ~ 2 * oAna) / 360) - ((ol * (oRa - oWb)) / 2)
oAb = ((opi * oa ~ 2 * oAnb) / 360) - ((ol * (oa - oWa)) / 2)

OoE = (opi * oRa ~ 2) - (4 * (oAa + 0Ab))

TextBox188.Value = o]
TextBox189.Value = o] / 10000
TextBox190.Value = oE

If oa / oRa < 0.1 Then
TextBox424.Value = "####"
MsgBox "
GoTo line3:
End If

If you want to calculate the tmax the a/r must be 0,1<=a/r<=0,5"

Bl = 1.2135 - (2.9697 * (o0a / oRa)) + (33.713 * (oa / oRa) ” 2) - (99.506 *

(oa / oRa) ~ 3) + (130.49 * (oa / oRa) ~ 4)

otmax = (oT * B1) / (oRa * 3)
TextBox424.Value = otmax

If oJ > © Then GoTo line3:
linel:

MsgBox "Value Missing"
TextBox188.Value "
TextBox189.Value = "####"
TextBox190.Value = "####"
TextBox424.Value = "####"
TextBox354.Value = "#i###"

GoTo line3:

line4:

TextBox188.Value = "####"
TextBox189.Value = "####"
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TextBox190.Value = "####"
TextBox424.Value = "####"
line3:

End Sub

Private Sub CommandButton56_Click()
End
End Sub

Private Sub CommandButton57_Click()
Dim oa As Double

Dim oRa As Double

Dim oC As Double

Dim oE As Double

Dim oJ As Double

Dim ol As Double

Dim oWa As Double

Dim oWb As Double

Dim oAa As Double

Dim oAb As Double

Dim oAn As Double

Dim oAnb As Double

Dim oAna As Double

Dim opi As Double

Dim oh As Double

Dim oAnaa As Double

Dim oAnba As Double

Dim oT As Double

Dim B1 As Double

Dim otmax As Double

OoRa = TextBox195.SelStart
oa = TextBox194.SelStart
oT = TextBox421l.SelStart

If TextBox195.Value = Empty Or TextBox194.Value
= Empty Then GoTo linel Else GoTo line2:

line2:

oRa = TextBox195.Value
oa = TextBox194.Value

oT = TextBox421.Value
opi = 4 * Atn(1)

If oRa <= @ Then

MsgBox "R must be r>0"
TextBox353.Value = "####"
TextBox195.Value = Empty
GoTo line4:

End If

TextBox353.Value = oa / oRa

If oa / oRa < @ Or oa / oRa > 0.5 Then
MsgBox "a/r must be ©@<=a/r<=e,5"
TextBox194.Value = Empty
TextBox195.Value = Empty

GoTo line4:

Empty Or TextBox421.Value
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End If

oC = 0.7854 - (0.0147 * (oa / oRa)) - (3.0649 * (oa / oRa) ~ 2) + (2.5453 *

(oa / oRa) ~ 3)

0] =2 * oC * oRa ™ 4

oWb = oa ~ 2/ (2 * oRa)

ol = 2 * Sgr(oWb * ((2 * oRa) - oWb))
oWa = oa - Sgr(oa ~ 2 - (ol ~ 2 / 4))
oAnaa = (oRa - oWb) / oRa

oAnba = (0a - oWa) / oa

oAna = 2 * (180 / opi) * (Atn(-oAnaa / Sqr(-oAnaa * oAnaa + 1)) + 2 *

Atn(1))

oAnb = 2 * (180 / opi) * (Atn(-oAnba / Sqr(-oAnba * oAnba + 1)) + 2 *

Atn(1))

oAa = ((opi * oRa "~ 2 * oAna) / 360) - ((ol * (oRa - oWb)) / 2)
oAb = ((opi * oa ~ 2 * oAnb) / 360) - ((ol * (oa - oWa)) / 2)

OoE = (opi * oRa ~ 2) - (2 * (oAa + 0Ab))

TextBox197.Value = oJ
TextBox196.Value = o] / 10000
TextBox193.Value = oE

If oa / oRa < 0.1 Then
TextBox422.Value = "####"
MsgBox "
GoTo line3:
End If

If you want to calculate the tmax the a/r must be 0,1<=a/r<=0,5"

Bl = 1.0055 + (1.5427 * (oa / oRa)) - (2.9501 * (oa / oRa) ~ 2) + (7.0534 *

(oa / oRa) ~ 3)

otmax = (oT * B1) / (oRa ~ 3)
TextBox422.Value = otmax
If o] > © Then GoTo line3:
linel:

MsgBox "Value Missing"
TextBox197.Value U
TextBox196.Value = "####"
TextBox193.Value = "####"
TextBox422.Value = "####"
TextBox353.Value = "####"
GoTo line3:

line4:

TextBox197.Value = "####"
TextBox196.Value = "####"
TextBox193.Value = "####"
TextBox422.Value = "####"
line3:

End Sub

Private Sub CommandButton58 Click()
End
End Sub

Private Sub CommandButton59_Click()
Dim oa As Double
Dim oRa As Double
Dim oC As Double
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Dim oE As Double

Dim oJ As Double

Dim ol As Double

Dim oWa As Double

Dim oWb As Double

Dim oAa As Double

Dim oAb As Double

Dim oAn As Double

Dim oAnb As Double

Dim oAna As Double

Dim opi As Double

Dim oh As Double

Dim oAnaa As Double

Dim oAnba As Double

Dim B1 As Double

Dim oT As Double

Dim otmax As Double

oRa = TextBox200.SelStart
oa TextBox199.SelStart
oT = TextBox419.SelStart
If TextBox200.Value = Empty Or TextBox199.Value = Empty Or TextBox419.Value
= Empty Then GoTo linel Else GoTo line2:
line2:

oRa = TextBox200.Value

oa = TextBox199.Value

oT = TextBox419.Value

opi = 4 * Atn(1)

If oRa <= @ Then

MsgBox "R must be r>0"

TextBox352.Value = "####"
TextBox200.Value = Empty
GoTo line4:

End If

TextBox352.Value = oa / oRa

If oa / oRa < @ Or oa / oRa > 0.5 Then

MsgBox "a/r must be ©<=a/r<=0,5"

TextBox199.Value = Empty

TextBox200.Value = Empty

GoTo line4:

End If

oC = 0.7854 - (0.0225 * (oa / oRa)) - (1.4154 * (oa / oRa) ™ 2) + (0.9167 *
(oa / oRa) * 3)

0] =2 * oC * oRa * 4

oWb = oa ~ 2/ (2 * oRa)

ol = 2 * Sqgr(oWb * ((2 * oRa) - oWb))

oWa = oa - Sqr(oa ~ 2 - (ol ~ 2 / 4))

oAnaa = (oRa - oWb) / oRa

oAnba = (oa - oWa) / oa

oAna = 2 * (180 / opi) * (Atn(-oAnaa / Sqgr(-oAnaa * oAnaa + 1)) + 2 *
Atn(1))

oAnb = 2 * (180 / opi) * (Atn(-oAnba / Sqgr(-oAnba * oAnba + 1)) + 2 *
Atn(1))
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oAa
oAb

TextBox202
TextBox201
TextBox198

.Value
.Value
.Value

ol

0] / 10000

oE

If oa / oRa < 0.1 Then
TextBox420.Value =

MsgBox
GoTo line3
End If

II####II

((opi * oRa ~ 2 * o0Ana) / 360) - ((ol * (oRa - oWb)) / 2)
((opi * oa ~ 2 * oAnb) / 360) - ((ol * (oa - oWa)) / 2)
oE = (opi * oRa ~ 2) - (oAa + 0Ab)

If you want to calculate the tmax the a/r must be 0,1<=a/r<=0,5"

Bl = 1.0259 + (1.1802 * (oa / oRa)) - (2.7897 * (oa / oRa) ~ 2) + (3.7092 *

(oa / oRa)

otmax = (oT * B1) / (oRa ~ 3)

/\3)

TextBox420.Value = otmax

If oJ > @ Then GoTo line3:

linel:

MsgBox "Value Missing"

TextBox202
TextBox201
TextBox198
TextBox420
TextBox352

.Value
.Value
.Value
.Value
.Value

GoTo line3:

line4:
TextBox202
TextBox201
TextBox198
TextBox420
line3:

End Sub

Private Sub CommandButton6@ Click()

End
End Sub

Private Sub CommandButton63_Click()

Dim oa As
Dim ob As
Dim oC As
Dim oE As
Dim ok As
Dim ol As

Dim oJa As Double
Dim oJb As Double
Dim oJc As Double
Dim oJd As Double

Dim oJ As

Dim oAe As Double
Dim oAn As Double
Dim oRa As Double
Dim opi As Double

Dim oW As

.Value
.Value
.Value
.Value

Double
Double
Double
Double
Double
Double

Double

Double

"
"
"
"
"

"
"R
"
"
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Dim oT As Double

Dim otmax As Double

Dim Bl As Double

Dim k1 As Double

Dim k2 As Double

Dim k3 As Double

Dim k4 As Double

oa = TextBox213.SelStart

ob = TextBox209.SelStart
oRa = TextBox210@.SelStart
oT = TextBox417.SelStart

If TextBox213.Value = Empty Or TextBox209.Value = Empty Or TextBox21@.Value
= Empty Or TextBox417.Value = Empty Then GoTo linel Else GoTo line2:
line2:

oa = TextBox213.Value

ob = TextBox209.Value

oRa = TextBox210.Value

oT = TextBox41l7.Value

opi = 4 * Atn(1)

ol =2 * oa

If ob <= @ Or oRa <= @ Then
MsgBox "b,r must be o<b,r"

TextBox350.Value = "####"
TextBox349.Value = "####"
GoTo line4:

End If

TextBox350.Value = ob / oRa
TextBox349.Value = oa / ob

If ob / oRa <= @ Or ob / oRa > 0.5 Then
MsgBox "b/r must be 0<b/r<=0.5"

TextBox210.Value = Empty
TextBox209.Value = Empty
GoTo line4:

End If

If oa / ob < 8.2 Or 0ca / ob > 1 Then
MsgBox "a/b must be 0,2<=a/b<=1"

TextBox213.Value = Empty
TextBox209.Value = Empty
GoTo line4:

End If

oJa = 0.7854

oJb = ©.0595 - (©.3397 * (oa / ob)) + (0©.3239 * (oa / ob) ~ 2)

oJc = -0.6008 + (3.1396 * (oa / ob)) - (2.0693 * (oa / ob) ~ 2)

oJd = 1.0869 - (6.2451 * (oa / ob)) + (9.419 * (oa / ob) ~ 2)

oC = oJa + (0Jb * (ob / oRa)) + (oJc * (ob / oRa) ~ 2) + (0oJd * (ob / oRa) *
3)

0] =2 * oC * oRa ™ 4

oW = oRa - Sgr(oRa ~ 2 - (ol ~ 2 / 4))

ok = oRa - oW

oAn = 2 * (Atn(-(ok / oRa) / Sqr(-(ok / oRa) * (ok / oRa) + 1)) + 2 *
Atn(1)) * (180 / opi)

oAe = ((opi * oRa ~ 2 * oAn) / 360) - ((ol * ok) / 2)

OE = (opi * oRa ~ 2) + (4 * ((ol * ob) - oAe))
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4 - (0.0789 * (oa / ob)) + (0.1767 * (0a / ob) ~ 2)
-0.1207 + (1.0291 * (oa / ob)) - (2.3589 * (oa / ob) ~ 2)
0.5132 - (3.43 * (oa / ob)) + (4.0226 * (oa / ob) ™ 2)

TextBox208.Value =
TextBox212.Value =
TextBox211l.Value =
kil = 0.6366

k2 = 0.011

k3 =

k4 =

Bl =

oE
oJ
o] / 10000

otmax = (oT * B1l) / (oRa * 3)
TextBox418.Value = otmax
If oJ > @ Then GoTo line3:

linel:

MsgBox "Value Missing"

TextBox208
TextBox212
TextBox211
TextBox418
TextBox349
TextBox350

.Value
.Value =
.Value =
.Value =
.Value =
.Value =

GoTo line3:

line4:
TextBox208
TextBox212
TextBox211
TextBox418
line3:

End Sub

Private Sub CommandButton64 Click()

End
End Sub

Private Sub CommandButton65_Click()

Dim oa As
Dim ob As
Dim oC As
Dim oE As
Dim ok As
Dim ol As
Dim oJa As
Dim oJb As
Dim oJc As
Dim oJd As
Dim oJ As
Dim oAe As
Dim oAn As
Dim oRa As
Dim opi As
Dim oW As
Dim oT As
Dim otmax
Dim Bl As
Dim k1 As

.Value =
.Value =
.Value =
.Value =

Double
Double
Double
Double
Double
Double
Double
Double
Double
Double
Double
Double
Double
Double
Double
Double
Double
As Double
Double
Double

"
"R
"
"
"
"

"
"
"
"

ki + (k2 * (ob / oRa)) + (k3 * (ob / oRa) ~ 2) + (k4 * (ob / oRa) * 3)
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Dim k2 As Double

Dim k3 As Double

Dim k4 As Double

oa = TextBox216.SelStart

ob = TextBox215.SelStart

oRa = TextBox217.SelStart

oT = TextBox41l5.SelStart

If TextBox215.Value = Empty Or TextBox216.Value = Empty Or TextBox217.Value
= Empty Or TextBox415.Value = Empty Then GoTo linel Else GoTo line2:
line2:

oa = TextBox216.Value

ob = TextBox215.Value

oRa = TextBox217.Value

oT = TextBox41l5.Value

opi = 4 * Atn(1)

ol =2 * oa

If ob <= @ Or oRa <= @ Then

MsgBox "b,r must be ©@<b,r"

TextBox348.Value = "####"

TextBox347.Value = "####"

GoTo line4:

End If

TextBox348.Value = ob / oRa
TextBox347.Value = oa / ob

If ob / oRa <= @ Or ob / oRa > 0.5 Then
MsgBox "b/r must be ©<b/r<=0.5"

TextBox217.Value = Empty
TextBox215.Value = Empty
GoTo line4:

End If

If oa / ob < 8.2 Or 0oa / ob > 1.4 Then
MsgBox "a/b must be 0,2<=a/b<=1.4"

TextBox216.Value = Empty
TextBox215.Value = Empty
GoTo line4:

End If

oJa = 0.7854

oJb = 0.0204 - (0.1307 * (oa / ob)) + (©.1157 * (oa / ob) ~ 2)

oJc = -0.2075 + (1.1544 * (oa / ob)) - (©.5937 * (oa / ob) ~ 2)

oJd = 0.3608 - (2.2582 * (oa / ob)) + (3.7336 * (oa / ob) ~ 2)

oC = oJa + (oJb * (ob / oRa)) + (oJc * (ob / oRa) ~ 2) + (oJd * (ob / oRa) ~
3)

0] =2 * oC * oRa * 4

oW = oRa - Sgr(oRa ~ 2 - (ol ~ 2 / 4))

ok = oRa - oW

oAn = 2 * (Atn(-(ok / oRa) / Sqr(-(ok / oRa) * (ok / oRa) + 1)) + 2 *
Atn(1)) * (180 / opi)

oAe = ((opi * oRa ~ 2 * oAn) / 360) - ((ol * ok) / 2)

oE = (opi * oRa ™~ 2) + (2 * ((ol * ob) - oAe))

TextBox214.Value = oE
TextBox219.Value = oJ
TextBox218.Value = 0] / 10000

k1l = 0.6366
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k2
k3
k4
Bl

TextBox41l6.Value = otmax

If oJ > @ Then GoTo line3:

linel:

MsgBox "Value Missing"

TextBox214
TextBox219
TextBox218
TextBox416
TextBox347
TextBox348

.Value =
.Value =
.Value =
.Value =
.Value =
.Value =

GoTo line3:

line4:
TextBox214
TextBox219
TextBox218
TextBox416
line3:

End Sub

Private Sub CommandButton66_Click()

End
End Sub

Private Sub CommandButton67_Click()

Dim oa As
Dim ob As
Dim oC As
Dim oE As
Dim ok As
Dim ol As
Dim oJa As
Dim oJb As
Dim oJc As
Dim oJd As
Dim oJ As
Dim oAe As
Dim oAn As
Dim oRa As
Dim opi As
Dim oW As
Dim oT As
Dim otmax
Dim Bl As
Dim k1 As
Dim k2 As
Dim k3 As
Dim k4 As

.Value =
.Value =
.Value =
.Value =

Double
Double
Double
Double
Double
Double
Double
Double
Double
Double
Double
Double
Double
Double
Double
Double
Double
As Double
Double
Double
Double
Double
Double

"R
"
"
"
"
"R

"
"
"
"

oa = TextBox222.SelStart

0.0069 - (0.0229 * (o0a / ob)) + (0©.0637 * (oa / ob) ~ 2)

-0.0675 + (8.3996 * (oa / ob)) - (1.8514 * (oa / ob) ~ 2)

0.3582 - (1.8324 * (oa / ob)) + (1.5393 * (oa / ob) ~ 2)

ki + (k2 * (ob / oRa)) + (k3 * (ob / oRa) ~ 2) + (k4 * (ob / oRa) ~ 3)
otmax = (oT * B1) / (oRa ~ 3)
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ob = TextBox221.SelStart

oRa = TextBox223.SelStart

oT = TextBox413.SelStart

If TextBox221.Value = Empty Or TextBox222.Value = Empty Or TextBox223.Value
= Empty Or TextBox413.Value = Empty Then GoTo linel Else GoTo line2:
line2:

oa = TextBox222.Value

ob = TextBox221.Value

oRa = TextBox223.Value

oT = TextBox413.Value

opi = 4 * Atn(1)

ol =2 * oa

If ob <= @ Or oRa <= @ Then

MsgBox "b,r must be @<b,r"

TextBox346.Value = "#i###"
TextBox345.Value = "####"
GoTo line4:

End If

TextBox346.Value = ob / oRa
TextBox345.Value = oa / ob

If ob / oRa <= © Or ob / oRa > 0.5 Then
MsgBox "b/r must be 0<b/r<=0.5"

TextBox221.Value = Empty
TextBox223.Value = Empty
GoTo line4:

End If

If oa / ob < 0.2 Or 0ca / ob > 1.4 Then
MsgBox "a/b must be 0,2<=a/b<=1.4"

TextBox221.Value = Empty

TextBox222.Value = Empty

GoTo line4:

End If

oJa = 0.7854

oJb = 0.0264 - (0.1187 * (oa / ob)) + (0.0868 * (oa / ob) ~ 2)
oJc = -0.2017 + (0.9019 * (oa / ob)) - (0.4947 * (oa / ob) ~ 2)
oJd = ©.2911 - (1.4875 * (oa / ob)) + (2.0651 * (oa / ob) ~ 2)
oC = oJa + (0Jb * (ob / oRa)) + (oJc * (ob / oRa) ~ 2) + (oJd * (ob / oRa) ~
3)

0] =2 * oC * oRa * 4

oW = oRa - Sgr(oRa ~ 2 - (ol ~ 2 / 4))

ok = oRa - oW

oAn = 2 * (Atn(-(ok / oRa) / Sqr(-(ok / oRa) * (ok / oRa) + 1)) + 2 *
Atn(1)) * (180 / opi)

oAe = ((opi * oRa ~ 2 * oAn) / 360) - ((ol * ok) / 2)

oE = (opi * oRa ~ 2) + ((ol * ob) - oAe)

TextBox220.Value = oE
TextBox225.Value = o]
TextBox224.Value = 0] / 10000

kl = 0.6366

k2 = -0.0023 + (0.0168 * (oa / ob)) + (©.0093 * (oa / ob) * 2)

k3 = 0.0052 + (0.0225 * (oa / ob)) - (©.33 * (oa / ob) * 2)

k4 = ©.0984 - (0.4936 * (oa / ob)) + (0.2179 * (oa / ob) ~ 2)

Bl = k1 + (k2 * (ob / oRa)) + (k3 * (ob / oRa) ~ 2) + (k4 * (ob / oRa) ~ 3)
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otmax = (oT * B1) / (oRa ~ 3)

TextBox414.Value = otmax

If oJ > @ Then GoTo line3:

linel:

MsgBox "Value Missing"

TextBox220
TextBox225
TextBox224
TextBox414
TextBox346
TextBox345

.Value
.Value =
.Value =
.Value =
.Value =
.Value =

GoTo line3:

line4:

TextBox220
TextBox225
TextBox224

TextBox414.

line3:
End Sub

Private Sub CommandButton68_Click()

End
End Sub

Private Sub CommandButton71_Click()

Dim oRa As
Dim oa As
Dim ob As
Dim oE As
Dim oC As
Dim oJa As
Dim oJb As
Dim oJc As
Dim oJd As
Dim oJ As
Dim ol As
Dim oAn As
Dim oAe As
Dim oW As
Dim ok As
Dim opi As
Dim oT As
Dim otmax
Dim Bl As
Dim k1 As
Dim k2 As
Dim k3 As
Dim k4 As

.Value =
.Value =
.Value =
Value =

Double
Double
Double
Double
Double

Double

Double

Double

Double
Double
Double

Double

Double
Double
Double

Double
Double
As Double
Double
Double
Double
Double
Double

"R
"R
"R
"R
"R
"

"
"R
"
"

oa = TextBox234.SelStart
ob = TextBox233.SelStart
oRa = TextBox235.SelStart
oT = TextBox407.SelStart
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If TextBox233.Value = Empty Or TextBox234.Value = Empty Or TextBox235.Value
= Empty Or TextBox407.Value = Empty Then GoTo linel Else GoTo line2:
line2:

oa = TextBox234.Value

ob = TextBox233.Value

oRa = TextBox235.Value

oT = TextBox407.Value

opi = 4 * Atn(1)

ol =2 * oa

If oRa <= @ Or ob <= @ Then

MsgBox "r,b must be b,r>e"

TextBox340.Value = "####"

TextBox339.Value = "####"

GoTo line4:

End If

TextBox340.Value = ob / oRa
TextBox339.Value = oa / ob

If ob / oRa <= @ Or ob / oRa > 0.5 Then
MsgBox "b/r must be ©<b/r<=e,5"

TextBox233.Value = Empty
TextBox235.Value = Empty
GoTo line4:

End If

If oa / ob < 8.3 0r 0a / ob > 1.5 Then
MsgBox "a/b must be 0,3<=a/b<=1,5"

TextBox234.Value = Empty
TextBox233.Value = Empty

GoTo line4:
End If
oJa = 0.7854
oJb = -0.0848 + (0.1234 * (oa / ob)) - (0.0847 * (oa / ob) ~ 2)
oJc = -0.4318 - (2.2 * (oa / ob)) + (©.7633 * (oa / ob) * 2)
oJd = -0.078 + (2.0618 * (oa / ob)) - (©.5234 * (oa / ob) * 2)
oC = oJa + (0Jb * (ob / oRa)) + (oJc * (ob / oRa) ~ 2) + (0oJd * (ob / oRa) *
3)
0] =2 * oC * oRa ™ 4
oW = oRa - Sgr(oRa ~ 2 - (ol ~ 2 / 4))
ok = oRa - oW

oAn = 2 * (Atn(-(ok / oRa) / Sqr(-(ok / oRa) * (ok / oRa) + 1)) + 2 *
Atn(1)) * (180 / opi)

oAe = ((opi * oRa ~ 2 * oAn) / 360) - ((ol * ok) / 2)

oE = (opi * oRa ™ 2) - ((ol * ob) + oAe)

TextBox232.Value = oE

TextBox237.Value = oJ

TextBox236.Value o] / 10000

If oa / ob < 0.5 Then

MsgBox "if you want to calculate the tmax the a/b must be 0,5<=a/b<=1,5
TextBox408.Value = "#i###"

GoTo line3:

End If

If ob / oRa < 0.2 Then

MsgBox "if you want to calculate the tmax the b/r must be 0,2<=b/r<=0,5 "
TextBox408.Value = "####"
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GoTo line3:
End If
ki =1.169 - (0.3168 * (oa / ob)) + (0.049 * (oa / ob) ~ 2)

k2 = 0.4349 - (1.5096 * (oa / ob)) + (©.8677 * (oa / ob) ™ 2)
k3 = -1.183 + (4.2764 * (oa / ob)) - (1.7024 * (oa / ob) * 2)
k4 = 0.8812 - (0.2627 * (oa / ob)) - (0.1897 * (oa / ob) ~ 2)
Bl = k1 + (k2 * (ob / oRa)) + (k3 * (ob / oRa) ~ 2) + (k4 * (ob / oRa) ~ 3)

otmax = (oT * B1) / (oRa ~ 3)
TextBox408.Value = otmax
If 0] > © Then GoTo line3:
linel:

MsgBox "Value Missing"
TextBox232.Value = "####"
TextBox237.Value = "####"
TextBox236.Value = "#i###"
TextBox408.Value = "####"
TextBox339.Value = "####"
TextBox340.Value = "####"
line4:

TextBox232.Value = "####"
TextBox237.Value = "####"
TextBox236.Value = "####"
TextBox408.Value = "####"
line3:

End Sub

Private Sub CommandButton72_Click()
End
End Sub

Private Sub CommandButton73_Click()
Dim oRa As Double
Dim oa As Double
Dim ob As Double
Dim oE As Double
Dim oC As Double
Dim oJa As Double
Dim oJb As Double
Dim oJc As Double
Dim oJd As Double
Dim oJ As Double
Dim ol As Double
Dim oAn As Double
Dim oAe As Double
Dim oW As Double
Dim ok As Double
Dim opi As Double
Dim oT As Double
Dim otmax As Double
Dim Bl As Double
Dim k1 As Double
Dim k2 As Double
Dim k3 As Double
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Dim k4 As Double

oa = TextBox240.SelStart

ob = TextBox239.SelStart

oRa = TextBox241.SelStart

oT = TextBox409.SelStart

If TextBox239.Value = Empty Or TextBox240.Value = Empty Or TextBox241.Value
= Empty Or TextBox409.Value = Empty Then GoTo linel Else GoTo line2:
line2:

oa = TextBox240.Value

ob = TextBox239.Value

oRa = TextBox241.Value

oT = TextBox409.Value

opi = 4 * Atn(1)

ol =2 * oa

If ob <= @ Or oRa <= @ Then

MsgBox "b,r must be ©@<b,r"

GoTo line4:

End If

TextBox342.Value = ob / oRa
TextBox341.Value = oa / ob

If ob / oRa <= © Or ob / oRa > 0.5 Then
MsgBox "b/r must be O<b/r<=0,5"

TextBox239.Value = Empty
TextBox241.Value = Empty
GoTo line4:

End If

If oa / ob < ©.30r 0a/ ob > 1.5 Then
MsgBox "a/b must be ©,3<=a/b<=1,5"

TextBox240.Value = Empty

TextBox239.Value = Empty

GoTo line4:

End If

oJa = 0.7854

oJb = -0.0795 + (0.1286 * (oa / ob)) - (©.1169 * (oa / ob) ~ 2)
oJc = -1.4126 - (3.8589 * (oa / ob)) + (1.3292 * (oa / ob) ~ 2)
oJd = 0.7098 + (4.1936 * (oa / ob)) - (1.1053 * (oa / ob) ~ 2)
oC = oJa + (0Jb * (ob / oRa)) + (oJc * (ob / oRa) ~ 2) + (0oJd * (ob / oRa) *
3)

0] =2 * oC * oRa * 4

oW = oRa - Sgr(oRa ~ 2 - (ol ~ 2 / 4))

ok = oRa - oW

oAn = 2 * (Atn(-(ok / oRa) / Sqr(-(ok / oRa) * (ok / oRa) + 1)) + 2 *
Atn(1)) * (180 / opi)

oAe = ((opi * oRa ~ 2 * 0oAn) / 360) - ((ol * ok) / 2)

OoE = (opi * oRa ~ 2) - (2 * ((ol * ob) + oAe))

TextBox238.Value = oE

TextBox243.Value = oJ

TextBox242.Value = 0] / 10000

If ob / oRa < 0.2 Then

MsgBox "if you want to calculate the tmax the b/r must be 0,2<b/r<=0,5"
TextBox410.Value = "#i###"

GoTo line3:

End If

AAarivng Aotépiog 2016 sehiba 149



Avamruén Aoyiouikou utroAoyiouoU UEyIaTnNG OTPETTIKAG TAONG ME TNV XPHON TEIpWV

If oa / ob < 0.5 Then
MsgBox "if you want to calculate the tmax the a/b must be ©,5<a/b<=1,5"

TextBox410.Value =

GoTo line3
End If

k1 = 1.2512 - (0.5406 * (oa / ob)) + (0.0387 * (oa / ob) ~ 2)
k2 = -0.9385 + (2.345 * (o0a / ob)) + (0.3256 * (oa / ob) ~ 2)
k3 = 7.265 - (15.338 * (0oa / ob)) + (3.1138 * (o0a / ob) ~ 2)
k4 = -11.152 + (33.71 * (oa / ob)) - (10.007 * (o0a / ob) ~ 2)

.

" ####II

Bl = k1 + (k2 * (ob / oRa)) + (k3 * (ob / oRa) ~ 2) + (k4 * (ob / oRa) * 3)

otmax = (oT * B1) / (oRa ~ 3)

TextBox410.Value = otmax

If oJ > @ Then GoTo line3:

linel:

MsgBox "Value Missing"

TextBox238
TextBox243
TextBox242
TextBox341
TextBox342
TextBox410

.Value
.Value
.Value
.Value
.Value
.Value

GoTo line3:

line4:
TextBox238
TextBox243
TextBox242
TextBox410
TextBox341
TextBox342
line3:

End Sub

Private Sub CommandButton74_Click()

End
End Sub

Private Sub CommandButton75_Click()

Dim oRa As
Dim oa As
Dim ob As
Dim oE As
Dim oC As
Dim oJa As
Dim oJb As
Dim oJc As
Dim oJd As
Dim oJ As
Dim ol As
Dim oAn As
Dim oAe As
Dim oW As
Dim ok As
Dim opi As

.Value
.Value
.Value
.Value
.Value
.Value

Double
Double
Double
Double
Double

Double

Double

Double

Double
Double
Double

Double

Double
Double
Double

Double

"
"
"
"
"
"

"
"
"
"
"
"
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Dim oT As Double

Dim otmax As Double

Dim Bl As Double

Dim k1 As Double

Dim k2 As Double

Dim k3 As Double

Dim k4 As Double

oa = TextBox246.SelStart

ob = TextBox245.SelStart

oRa = TextBox247.SelStart

oT = TextBox41ll.SelStart

If TextBox246.Value = Empty Or TextBox245.Value = Empty Or TextBox247.Value
= Empty Or TextBox41l.Value = Empty Then GoTo linel Else GoTo line2:
line2:

oa = TextBox246.Value

ob = TextBox245.Value

oRa = TextBox247.Value

oT = TextBox41ll.Value

opi = 4 * Atn(1)

ol =2 * oa

If ob <= @ Or oRa <= @ Then
MsgBox "b,r must be O<b,r"

GoTo line4:

End If

TextBox344.Value = ob / oRa
TextBox343.Value = oa / ob

If ob / oRa <= @ Or ob / oRa > 0.4 Then
MsgBox "b/r must be ©<b/r<=e,4"

TextBox245.Value = Empty
TextBox247.Value = Empty
GoTo line4:

End If

If oa / ob < 8.3 0r 0a / ob > 1.2 Then

MsgBox "a/b must be 0,3<=a/b<=1,2"
TextBox245.Value = Empty

TextBox246.Value = Empty

GoTo line4:

End If

oJa = 0.7854

oJb = -0.1496 + (0©.2773 * (oa / ob)) - (0.211 * (oa / ob) ~ 2)
oJc = -2.9138 - (8.2354 * (oa / ob)) + (2.5782 * (oa / ob) ~ 2)
0oJd = 2.2991 + (12.097 * (oa / ob)) - (2.2838 * (oa / ob) * 2)
oC = oJa + (0Jb * (ob / oRa)) + (oJc * (ob / oRa) ~ 2) + (0oJd * (ob / oRa) *
3)

0] =2 * oC * oRa ™ 4

oW = oRa - Sgr(oRa ~ 2 - (ol ~ 2 / 4))

ok = oRa - oW

oAn = 2 * (Atn(-(ok / oRa) / Sqr(-(ok / oRa) * (ok / oRa) + 1)) + 2 *
Atn(1)) * (180 / opi)

oAe = ((opi * oRa ~ 2 * oAn) / 360) - ((ol * ok) / 2)

oE = (opi * oRa ~ 2) - (4 * ((ol * ob) + oAe))

TextBox244.Value = oE
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TextBox249.Value = 0]

TextBox248.Value = o] / 10000

If ob / oRa < 0.2 Then

MsgBox "if you want to calculate the tmax the b/r must be 0,2<b/r<=e,4"
TextBox412.Value = "####"

GoTo line3:

End If

If oa / ob < ©.5 Then

MsgBox "if you want to calculate the tmax the a/b must be 0,5<a/b<=1,2"
TextBox412.Value = "#i###"

GoTo line3:

End If

ki = 1.0434 + (1.0449 * (oa / ob)) - (©.2977 * (oa / ob) * 2)

k2 = 9.0958 - (9.8401 * (oa / ob)) + (1.6847 * (oa / ob) ™ 2)

k3 = 15.749 - (6.965 * (oa / ob)) + (14.222 * (oa / ob) ~ 2)

k4 = -35.878 + (88.696 * (oa / ob)) - (47.545 * (oa / ob) ~ 2)

Bl = k1 + (k2 * (ob / oRa)) + (k3 * (ob / oRa) ~ 2) + (k4 * (ob / oRa) ~ 3)

otmax = (oT * B1) / (oRa * 3)
TextBox412.Value = otmax
If oJ > © Then GoTo line3:
linel:

MsgBox "Value Missing"
TextBox244.Value "HHHHE
TextBox249.Value = "####"
TextBox248.Value = "####"
TextBox412.Value = "####"
TextBox344.Value = "####"
TextBox343.Value = "####"
GoTo line3:

line4:

TextBox244.Value = "####"
TextBox249.Value = "####"
TextBox248.Value = "####"
TextBox412.Value = "####"
line3:

End Sub

Private Sub CommandButton76_Click()
End
End Sub

Private Sub CommandButton77_Click()
Dim oS As Double

Dim oRa As Double

Dim oJ As Double

Dim oC As Double

Dim oE As Double

Dim opi As Double

Dim oT As Double

Dim otmaxM As Double

Dim otmaxN As Double
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Dim BM As Double
Dim BN As Double
oS = TextBox251.SelStart
oRa = TextBox253.SelStart
oT = TextBox425.SelStart
If TextBox251.Value = Empty Or TextBox253.Value = Empty Or TextBox425.Value
= Empty Then GoTo linel Else GoTo line2:
line2:
oS = TextBox251.Value
oRa = TextBox253.Value
oT = TextBox425.Value
opi = 4 * Atn(1)
If 0S <= 0@ Then
MsgBox "s must be s>0"
TextBox355.Value = "###H#"
TextBox251.Value = Empty
GoTo 1line4:
End If
TextBox355.Value = oRa / oS
If oRa / 0S < @ Or oRa / oS > 0.9 Then
MsgBox " r/s must be 0<=r/s<=0,9"
TextBox253.Value = Empty
TextBox251.Value = Empty
GoTo line4:
End If
oC = 1.1266 - (©.321 * (oRa / 0S)) + (3.1519 * ((oRa / 0S) ~ 2)) - (14.347 *
((oRa / 0oS) ~ 3)) + (15.223 * (oRa / 0oS) ~ 4) - (4.7767 * (oRa / 0oS) ~ 5)
0] =2 *oC *o0S "4
OE = (4 * oS ~ 2) - (opi * oRa " 2)
TextBox255.Value = 0]
TextBox254.Value = o] / 10000
TextBox250.Value = oE
If oRa / oS <= 0.5 Then
BM = 0.601 + (8.1059 * (oRa / 0S)) - (©.918 * (oRa / 0S) ~ 2) + (3.7335
* (oRa / oS) ~ 3) - (2.8686 * (oRa / 0S) ~ 4)
otmaxM = (oT * BM) / (oS * 3)
TextBox426.Value = otmaxM

Else

MsgBox " if you want to calculate the tmax at point M r/s must be
0<=r/s<=0,5"

TextBox426.Value = "#i###"

End If

If oRa / oS >= 0.3 Then
BN = -0.3281 + (9.1405 * (oRa / 0oS)) - (42.52 * (oRa / oS) ~ 2) +
(109.04 * (oRa / 0oS) ~ 3) - (133.95 * (oRa / oS) ~ 4) + (66.054 * (oRa
/ 0S) ~ 5)

tmaxN = (oT * BN) / (oS ~ 3)

TextBox427.Value = otmaxN
Else
MsgBox " if you want to calculate the tmax at point N r/s must be
0,3<=r/s<=0,9"
TextBox427.Value = "###H#"
End If
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If 0] > © Then GoTo line3:
linel:

MsgBox "Value Missing"
TextBox255.Value "
TextBox254.Value = "####"
TextBox250.Value = "#i###"
TextBox426.Value = "#i###"
TextBox427.Value = "#i###"
TextBox355.Value = "#i###"
GoTo line3:

line4:

TextBox255.Value = "####"
TextBox254.Value = "####"
TextBox250.Value = "####"
TextBox426.Value = "#i###"
TextBox427.Value = "####"
line3:

End Sub

Private Sub CommandButton78_Click()
End
End Sub

Private Sub CommandButton79_Click()

Dim oa As Double

Dim oRa As Double

Dim oT As Double

Dim oJ As Double

Dim opi As Double

Dim G As Double

Dim E As Double

Dim T As Double

Dim t1 As Double

Dim t2 As Double

Dim cw As Double

Dim & As Double

Dim 1 As Double

Dim &1 As Double

Dim el As Double

Dim &3 As Double

Dim oral As Double

opi = 4 * Atn(1)

oRa = TextBox256.SelStart

oT = TextBox261.SelStart

oa = TextBox257.SelStart

G = TextBox496.SelStart

E = TextBox497.SelStart

T = TextBox498.SelStart

1 = TextBox495.SelStart

If TextBox256.Value = Empty Or TextBox261.Value = Empty Or TextBox257.Value
= Empty Or TextBox495.Value = Empty Or TextBox496.Value = Empty Or
TextBox497.Value = Empty Or TextBox498.Value = Empty Then GoTo linel Else
GoTo line2:
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line2:

oRa = TextBox256.Value

oT = TextBox261.Value

oa = TextBox257.Value

TextBox496.Value

TextBox498.Value

TextBox497.Value

TextBox495.Value

oral = oRa + oT / 2

If oa > 180 Or oa <= 1 Then

MsgBox " a must be @< a <=180"
TextBox257.Value = Empty
GoTo line4:

End If

oa = TextBox257.Value * opi / 180

H m - o
1]

0l = (2/ 3) *oT ~ 3 * oRa * oa

OoE = (opi * (oRa + oT) ~ 2 * (oa / 180)) - ((opi * oRa ~ 2) * oa / 1890)

el = (2 * oRa) * ((Sin(oa) - oa * Cos(oa)) / (oa - Sin(oa) * Cos(oa)))

cw = (2 * oT * (oRa ~ 5) / 3) * ((oa ~ 3) - 6 * ((Sin(oa) - oa * Cos(oa)) ~

2) / (oa - Sin(oa) * Cos(oa)))
a =5Sgr((od * G) / (cw * E))
el = (-T/ (cw * E * (4~ 2))) * (L - (1 / ((Exp(a * 1) + Exp(-a * 1)) /
2)))
€3 = (T) / (cw * E)
tl = oT * G * el
t2 (oRa ~ 2) * (el * (1 - Cos(oa)) - (oRa * (oa ~2) / 2)) *E * &3
TextBox258.Value = o]
TextBox259.Value = 0] / 10000
TextBox260.Value = oE
TextBox499.Value = t1
TextBox500.Value = t2

If o] > © Then GoTo line3:
linel:
MsgBox "Value Missing"
TextBox258.Value " HHHHE
TextBox259.Value = "####"
TextBox260.Value = "####"
TextBox499.Value = "####"
TextBox500.Value = "####"
line4:
TextBox258.Value = "####"
TextBox259.Value = "####"
TextBox260.Value = "####"
TextBox499.Value = "#HH#"
TextBox500.Value = "#HH#"
line3:
End Sub

Private Sub CommandButton80 Click()
End
End Sub

Private Sub CommandButton81 Click()
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Dim ob As Double

Dim oh As Double

Dim oT As Double

Dim oJ As Double

Dim oE As Double

Dim ohl As Double

Dim G As Double

Dim E As Double

Dim T As Double

Dim t1 As Double

Dim t2 As Double

Dim cw As Double

Dim & As Double

Dim 1 As Double

Dim &1 As Double

Dim &3 As Double

Dim obl As Double

ob = TextBox262.SelStart

oh = TextBox264.SelStart

oT = TextBox263.SelStart

G = TextBox480.SelStart

E = TextBox481.SelStart

T = TextBox482.SelStart

1 = TextBox479.SelStart

If TextBox262.Value = Empty Or TextBox263.Value = Empty Or TextBox264.Value
= Empty Or TextBox479.Value = Empty Or TextBox4860.Value = Empty Or
TextBox481.Value = Empty Or TextBox482.Value = Empty Then GoTo linel Else
GoTo line2:

line2:

ob = TextBox262.Value

oh TextBox264.Value

oT = TextBox263.Value

G = TextBox480.Value

TextBox482.Value

TextBox481.Value

TextBox479.Value

ohl = oh - oT

obl = ob - (oT / 2)

oJ (oT ~ 3/ 3) * (ohl + 2 * obl)

oE (ob * oh) - ((ob - 2 * oT) * (oh - oT))

cw = ((oT * (ohl ~ 2) * (obl ~ 3)) / 12) * ((obl + 2 * ohl) / (2 * obl +
ohl))

a = Sgr((oJ * G) / (cw * E))

el = (-T / (ecw *E * (4~ 2))) * (1 - (1 / ((Exp(a * 1) + Exp(-a * 1)) /
2)))

€3 = (T) / (cw * E)

tl =oT *G * el

= m -
1 R T
nonou

t2 = ((-ohl * (obl ~ 2)) / 4) * (((obl + ohl) / (2 * obl + ohl)) ~ 2) * E *
e3

TextBox265.Value = oJ

TextBox266.Value = 0] / 10000

TextBox267.Value = oE

TextBox477.Value = t1
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TextBox478.Value = t2
TextBox516.Value = (obl * (obl + ohl)) / (2 * obl + ohl)
If 0] > © Then GoTo line3:
linel:

MsgBox "Value Missing"
TextBox265.Value " i
TextBox266.Value = "#i###"
TextBox267.Value = "####"
TextBox478.Value = "#i###"
TextBox477.Value = "#i###"
TextBox516.Value = "####"
line3:

End Sub

Private Sub CommandButton82_ Click()
End
End Sub

Private Sub CommandButton83_ Click()
Dim oba As Double

Dim oh As Double

Dim oTa As Double

Dim oTw As Double

Dim oBb As Double

Dim oTb As Double

Dim oJ As Double

Dim oE As Double

Dim ohl As Double

Dim G As Double

Dim E As Double

Dim T As Double

Dim t1 As Double

Dim t2 As Double

Dim cw As Double

Dim & As Double

Dim 1 As Double

Dim &1 As Double

Dim &3 As Double

Dim P(3) As Double

Dim tmax As Double

Dim i As Integer

oba = TextBox268.SelStart
oh = TextBox269.SelStart
oTa = TextBox270.SelStart
oTw = TextBox271.SelStart
oBb = TextBox272.SelStart
oTb = TextBox273.SelStart
G = TextBox474.SelStart

E = TextBox475.SelStart

T = TextBox476.SelStart

1 = TextBox474.SelStart
If TextBox268.Value = Empty Or TextBox269.Value = Empty Or TextBox27@.Value
= Empty Or TextBox271.Value = Empty Or TextBox272.Value = Empty Or
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TextBox273.Value = Empty Or TextBox473.Value = Empty Or TextBox474.Value =
Empty Or TextBox475.Value = Empty Or TextBox476.Value = Empty Then GoTo
linel Else GoTo line2:

line2:

oba = TextBox268.Value

oh = TextBox269.Value

oTa = TextBox270.Value

oTw = TextBox271.Value

oBb = TextBox272.Value

oTb = TextBox273.Value

1 TextBox473.Value

TextBox474.Value

TextBox475.Value

TextBox476.Value

ohl = oh - (oTa / 2) - (oTb / 2)

P(1) = oTa

P(2) = oTb

P(3) = oTw

0] = (oTa ~ 3 * oba + oTb ~ 3 * oBb + oTw ~ 3 * ohl) / 3

oE = (oBb * oTb) + (oba * oTa) + (oTw * (oh - oTa - oTb))

cw = ((ohl ~ 2) * oTa * oTb * (oba ~ 3) * (oBb ~ 3)) / (12 * (oTa * (oba ~
3) + oTb * (0oBb * 3)))

a =Sgr((od * G) / (cw * E))

el = (-T/ (cw * E * (4~ 2))) * (L - (1 / ((Exp(a * 1) + Exp(-a * 1)) /
2)))

€3 = (T) / (cw * E)

tmax = oTa

For i = 2 To 3

— m o
1]

If P(i) > tmax Then
tmax = P(i)

End If
Next
tl = tmax * G * el
If oTb * oBb > oTa * oba Then
t2 = (E * e3) * (-1 / 8) * (ohl * oTb * (oBb ~ 3) * (oba ~ 2)) / (oTa * (oba
A 3) + oTb * (oBb ~ 3))
TextBox515.Value = "A to B"
ElseIf oTb * oBb < oTa * oba Then
t2 = (E * €3) * (-1 / 8) * (ohl * oTa * (oba ~ 3) * (oBb ~ 2)) / (oTa * (oba
A~ 3) + oTb * (oBb » 3))
TextBox515.Value = "C to D"
ElseIf oTb * oBb = oTa * oba Then
MsgBox "the shape is wide flanged beam with equal flanges"

GoTo line3:

End If

TextBox274.Value = 0]
TextBox275.Value = o] / 10000
TextBox276 = oE
TextBox471.Value = t1
TextBox472.Value = t2

If oJ > @ Then GoTo line3:

AAarivng Aotépiog 2016 seAiba 158



Avamruén Aoyiouikou utroAoyiouoU UEyIaTnNG OTPETTIKAG TAONG ME TNV XPHON TEIpWV

linel:

MsgBox "Value Missing"
TextBox274.Value "
TextBox275.Value = "####"
TextBox276.Value = "####"
TextBox471.Value = "#i###"
TextBox472.Value = "#i###"
TextBox515.Value = "#i###"
line3:

End Sub

Private Sub CommandButton84 Click()
End
End Sub

Private Sub CommandButton85_ Click()
Dim ob As Double

Dim oTw As Double

Dim oh As Double

Dim oT As Double

Dim oJ As Double

Dim oE As Double

Dim ohl As Double

Dim G As Double

Dim E As Double

Dim T As Double

Dim t1 As Double

Dim t2 As Double

Dim cw As Double

Dim & As Double

Dim 1 As Double

Dim el As Double

Dim &3 As Double

ob = TextBox277.SelStart

oTw = TextBox280.SelStart

oh TextBox278.SelStart

oT = TextBox279.SelStart

G = TextBox466.SelStart

E = TextBox467.SelStart

T = TextBox468.SelStart

1 = TextBox465.SelStart

If TextBox277.Value = Empty Or TextBox280.Value = Empty Or TextBox278.Value
= Empty Or TextBox279.Value = Empty Or TextBox465.Value = Empty Or
TextBox466.Value = Empty Or TextBox467.Value = Empty Or TextBox468.Value =
Empty Then GoTo linel Else GoTo line2:
line2:

ob = TextBox277.Value

oTw = TextBox280.Value

oh = TextBox278.Value

oT = TextBox279.Value

ohl = oh - oT

G = TextBox466.Value

E = TextBox467.Value
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T = TextBox468.Value

1 = TextBox465.Value

0] = ((2 * oT ~ 3 * ob) + (oTw ~ 3 * (oh1l))) * (1 / 3)

oE = (ob * oh) - ((ob - oTw) * (oh - (2 * oT)))

cw = ((ohl ~ 2) * oT * (ob ~ 3)) / 24

a =5Sgr((oJ * G) / (cw * E))

€l = (-T / (cw * E * (&3 ~ 2))) * (1 - (1 / ((Exp(a * 1) + Exp(-a * 1)) /

2)))
e3 = (T) / (cw * E)

tl = oT * G * el

t2 = (-1) * (ohl * (ob ~ 2) / 16) * E * &3
TextBox281.Value = oJ

TextBox282.Value = 0] / 10000
TextBox283.Value = oE

TextBox470.Value = t1

TextBox469.Value = t2

If oJ > @ Then GoTo line3:

linel:

MsgBox "Value Missing"

TextBox281.Value "

TextBox282.Value = "####"

TextBox283.Value = "####"

TextBox469.Value = "####"

TextBox470.Value = "####"

line3:

End Sub

Private Sub CommandButton86_Click()
End
End Sub

Private Sub CommandButton87_Click()
Dim ob As Double
Dim oba As Double
Dim oh As Double
Dim oT As Double
Dim oJ As Double
Dim oE As Double
Dim ohl As Double
Dim obl As Double
Dim obal As Double
Dim el As Double
Dim G As Double
Dim E As Double
Dim T As Double
Dim t1 As Double
Dim t2a As Double
Dim t2b As Double
Dim cw As Double
Dim a As Double
Dim 1 As Double
Dim el As Double
Dim &3 As Double
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Dim m As Double

Dim n As Double

Dim z As Double

Dim x As Double

ob = TextBox284.SelStart

oba = TextBox285.SelStart

oh = TextBox289.SelStart

oT = TextBox290.SelStart

G = TextBox459.SelStart

E = TextBox460.SelStart

T = TextBox461l.SelStart

1 = TextBox458.SelStart

If TextBox284.Value = Empty Or TextBox285.Value = Empty Or TextBox289.Value
= Empty Or TextBox290.Value = Empty Or TextBox458.Value = Empty Or
TextBox459.Value = Empty Or TextBox460.Value = Empty Or TextBox460.Value =
Empty Then GoTo linel Else GoTo line2:

line2:

oT = TextBox290.Value

ob = TextBox284.Value

oba = TextBox285.Value

oh = TextBox289.Value

TextBox459.Value

TextBox460.Value

TextBox461.Value

TextBox458.Value

ohl = oh - oT

obl = ob - oT

obal = oba - oT / 2

0] = (oT ~ 3/ 3) * (ohl + 2 * obl + 2 * obal)

oE = (ob * oh) - ((ob - 2 * oT) * (oh - 2 * oT)) - (oT * (oh - 2 * oba))
el = obl * ((3 * (ohl ~ 2) * obl + 6 * (ohl ~ 2) * obal - 8 * (obal ~ 3)) /
((ohl1 ~ 3) + 6 * (ohl ~ 2) * obl + 6 * (ohl ~ 2) * obal + 8 * (obal ~ 3) +
12 * ohl * (obal ~ 2)))

m = (((ohl ~ 2) * (obl ~ 2)) / 2)

n = (obal + obl / 3 - el - ((2 * el * obal) / obl) - (2 * (obal ~ 2)) / ohl)
z (((oh1 ~ 2) * (el ~ 2)) / 2) * ((obl + obal + (ohl / 6) + ((2 * obal »
2) / ohl)))

x = ((2 * (obal ~ 3) / 3)) * ((obl + el) » 2)

cw = oT * (m * n + z + Xx)

a =Sqgr((od * G) / (cw * E))

el = (-T / (ecw * E * (4~ 2))) * (1 - (1 / ((Exp(da * 1) + Exp(-a * 1)) /
2)))

€3 = (T) / (cw * E)

tl =oT *G * el

t2a = (((obal ~ 2) / 2) * (obl + el) - ((ohl * obal) / 2) * (obl - el) -
(ohl / 4) * (obl - el) ~ 2) * E * &3

t2b = ((((ohl ~ 2) * (obl - el) ~ 2) / (8 * (obl + el))) + ((obal ~ 2) / 2)
* (obl + el) - ((ohl * obal) / 2) * (obl - el)) * E * &3

TextBox286.Value = 0]

TextBox287.Value = 0] / 10000

TextBox288.Value = oE

TextBox464.Value = t1

TextBox462.Value = t2a

H 4 m o
non
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TextBox463.Value
TextBox514.Value el

TextBox512.Value (ohl1 * (obl - el)) / (2 * (obl + el))
If 0] > © Then GoTo line3:

linel:

MsgBox "Value Missing"

TextBox286.Value = "#i###"

TextBox287.Value = "#i###"

TextBox288.Value = "#i###"

TextBox464.Value = "#i###"

TextBox462.Value = "####"

TextBox463.Value = "####"

TextBox512.Value = "####"

TextBox514.Value = "####"

line3:

End Sub

t2b

Private Sub CommandButton88 Click()
End
End Sub

Private Sub CommandButton89_ Click()
Dim ob As Double

Dim oba As Double

Dim oh As Double

Dim oT As Double

Dim oJ As Double

Dim oE As Double

Dim ohl As Double

Dim obl As Double

Dim obal As Double

Dim el As Double

Dim G As Double

Dim E As Double

Dim T As Double

Dim t1 As Double

Dim t2 As Double

Dim cw As Double

Dim & As Double

Dim 1 As Double

Dim el As Double

Dim e3 As Double

Dim m As Double

Dim n As Double

Dim z As Double

Dim x As Double

ob = TextBox291.SelStart
oba = TextBox292.SelStart
oh = TextBox293.SelStart
oT = TextBox294.SelStart
G = TextBox453.SelStart
= TextBox454.SelStart
T = TextBox455.SelStart

m
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1 = TextBox452.SelStart

If TextBox291.Value = Empty Or TextBox292.Value = Empty Or TextBox293.Value
= Empty Or TextBox294.Value = Empty Or TextBox452.Value = Empty Or
TextBox453.Value = Empty Or TextBox454.Value = Empty Or TextBox455.Value =
Empty Then GoTo linel Else GoTo line2:

line2:

oT = TextBox294.Value

oh = TextBox293.Value

ob = TextBox291.Value

oba = TextBox292.Value

ohl = TextBox293.Value - (oT / 2)
obl = TextBox291.Value - oT

obal = TextBox292.Value - (oT / 2)

G = TextBox453.Value
E = TextBox454.Value
T = TextBox455.Value
1 = TextBox452.Value

0] = (oT ~ 3/ 3) * (ohl + 2 * obl + 2 * obal)

oE (ob * oh) - ((ob - 2 * oT) * (oh - 2 * oT)) - (oT * (oh - 2 * oba))
el = obl * ((3 * (ohl ~ 2) * obl + 6 * (ohl ~ 2) * obal - 8 * (obal ~ 3)) /
((ohl1 ~ 3) + 6 * (ohl ~ 2) * obl + 6 * (ohl ~ 2) * obal + 8 * (obal ~ 3) -
12 * ohl * (obal » 2)))

m = (((ohl ~ 2) * (obl ~ 2)) / 2)

n (obal + obl / 3 - el - ((2 * el * obal) / obl) + (2 * (obal ~ 2)) / ohl)
z (((oh1 ~ 2) * (el ~ 2)) / 2) * ((obl + obal + (ohl / 6) - ((2 * obal »
2) / ohl)))

x = ((2 * (obal ~ 3) / 3)) * ((obl + el) » 2)

cw =oT * (m*n + z + x)

a =5Sgr((oJ * G) / (cw * E))

el = (-T/ (cw * E * (4~ 2))) * (L - (1 / ((Exp(a * 1) + Exp(-a * 1)) /
2)))

€3 = (T) / (cw * E)

tl =oT * G * el

t2 ((oh1 / 4) * (obl - el) * (2 * obal + obl - el) + ((obal ~ 2) / 2) *
(obl + el)) * E * &3

TextBox295.Value = o]

TextBox296.Value = 0] / 10000

TextBox297.Value = oE

TextBox457.Value = t1

TextBox456.Value = t2

TextBox511.Value = el

If oJ > © Then GoTo line3:

linel:

MsgBox "Value Missing"

TextBox295.Value "

TextBox296.Value = "####"

TextBox297.Value = "####"

TextBox456.Value = "#i###"

TextBox457.Value = "####"

TextBox511.Value = "####"

line3:

End Sub
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Private Sub CommandButton9@ Click()
End
End Sub

Private Sub CommandButton91 Click()
Dim ob As Double

Dim oh As Double

Dim oT As Double

Dim oJ As Double

Dim oE As Double

Dim obl As Double

Dim ohl As Double

Dim G As Double

Dim E As Double

Dim T As Double

Dim t1 As Double

Dim t2 As Double

Dim cw As Double

Dim & As Double

Dim 1 As Double

Dim &1 As Double

Dim &3 As Double

ob = TextBox298.SelStart

oh = TextBox299.SelStart

oT = TextBox300.SelStart

G = TextBox446.SelStart

E = TextBox447.SelStart

T = TextBox448.SelStart

1 = TextBox451.SelStart

If TextBox298.Value = Empty Or TextBox299.Value = Empty Or TextBox300.Value
= Empty Or TextBox446.Value = Empty Or TextBox447.Value = Empty Or
TextBox448.Value = Empty Or TextBox451.Value = Empty Then GoTo linel Else
GoTo line2:

line2:

oT = TextBox300.Value

oh TextBox299.Value

ob = TextBox298.Value

ohl = TextBox299.Value - (oT)

obl = TextBox298.Value - (oT / 2)

G = TextBox446.Value

E = TextBox447.Value

T = TextBox448.Value

1 = TextBox451.Value

0] = ((oT ~ 3) / 3) * (ohl + 2 * obl)

oE = (ob * oh) - ((ob - oT) * (oh - 2 * oT))

cw = (((ohl ~ 2) * (obl ~ 3) * oT) / 12) * ((2 * ohl + 3 * obl) / (ohl + 6 *
obl))

a =Sqgr((od * G) / (cw * E))

el = (-T / (cw * E * (4~ 2))) * (1 - (1 / ((Exp(a * 1) + Exp(-a * 1)) /
2)))

€3 = (T) / (cw * E)

tl = o * G * &1
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t2 = ((ohl * ob1 ~ 2) / 4) * (((ohl + 3 * obl) / (ohl + 6 * obl)) ~ 2) * E *
e3

TextBox301.Value = o]

TextBox302.Value = 0] / 10000

TextBox303.Value = oE

TextBox450.Value = t1

TextBox449.Value = t2

TextBox510.Value = obl * ((ohl + 3 * obl) / (ohl + 6 * obl))
If 0] > © Then GoTo line3:

linel:

MsgBox "Value Missing"

TextBox301.Value "

TextBox302.Value = "####"

TextBox303.Value = "####"

TextBox449.Value = "#i###"

TextBox450.Value = "####"

TextBox510.Value = "####"

line3:
End Sub

Private Sub CommandButton92_Click()
End
End Sub

Private Sub CommandButton93 Click()
Dim oa As Double
Dim oT As Double
Dim ob As Double
Dim oJ As Double
Dim oE As Double
Dim G As Double
Dim E As Double
Dim T As Double
Dim t1 As Double
Dim t2 As Double
Dim cw As Double
Dim & As Double
Dim 1 As Double
Dim el As Double
Dim e3 As Double
Dim oal As Double
Dim obl As Double

oa = TextBox304.SelStart
oT = TextBox305.SelStart
ob = TextBox306.SelStart

G = TextBox484.SelStart

1 = TextBox483.SelStart

E = TextBox485.SelStart

T = TextBox486.SelStart

If TextBox304.Value = Empty Or TextBox305.Value = Empty Or TextBox306.Value
= Empty Or TextBox484.Value = Empty Or TextBox485.Value = Empty Or
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TextBox486.Value = Empty Or TextBox483.Value = Empty Then GoTo linel Else
GoTo line2:

line2:

oa = TextBox304.Value
oT = TextBox305.Value
ob = TextBox306.Value

oal = oa - oT

obl = ob - (oT / 2)

G = TextBox484.Value

E = TextBox485.Value

T = TextBox486.Value

1 = TextBox483.Value

0l = (2/ 3) * (oT »~ 3 * (oal + obl))

oE = (2 * oa * oT) + (2 * (ob - oT) * oT)
cw = (oT * (oal ~ 4) * (obl ~ 3) / 6) * ((4 * oal + 3 * obl) / (2 * (02l »
3) - (oal - obl) ~ 3))

a =5Sgr((oJ * G) / (cw * E))

€l = (-T / (cw * E * (3 ~ 2))) * (1 - (1 / ((Exp(a * 1) + Exp(-a * 1)) /

2)))

€3 = (T) / (cw * E)

tl =0oT * G * el

t2 (((oal ~ 2) * (obl1 ~ 2) / 4) * ((0al ~ 2) - 2 * oal * obl - (obl ~ 2))

/ (2 * (oal ~ 3) - (0oal - obl) ~ 3)) * (E * &3)

TextBox307.Value = 0]

TextBox308.Value = 0] / 10000

TextBox309.Value = oE

TextBox487.Value = t1

TextBox488.Value = t2

If 0J > @ Or 0] < @ Then GoTo line3:

linel:

MsgBox "Value Missing"

TextBox307.Value U

TextBox308.Value = "####"

TextBox309.Value = "####"

TextBox487.Value = "####"

TextBox488.Value = "####"

line3:

End Sub

Private Sub CommandButton95_Click()
End
End Sub

Private Sub CommandButton96_ Click()
Dim ob As Double

Dim oT As Double

Dim oTw As Double

Dim oa As Double

Dim oJ As Double

Dim oE As Double

Dim G As Double

Dim E As Double

Dim T As Double
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Dim t1 As Double
Dim t2 As Double
Dim cw As Double
Dim & As Double
Dim 1 As Double
Dim &1 As Double
Dim &3 As Double
Dim adeg As Double
oT = TextBox310.SelStart
ob = TextBox31ll.SelStart
oTw = TextBox312.SelStart
oa = TextBox313.SelStart
G = TextBox490.SelStart
1 = TextBox489.SelStart
E = TextBox491.SelStart
T = TextBox492.SelStart
adeg = TextBox501.SelStart
If TextBox310.Value = Empty Or TextBox311l.Value = Empty Or TextBox312.Value
= Empty Or TextBox313.Value = Empty Or TextBox489.Value = Empty Or
TextBox490.Value = Empty Or TextBox491.Value = Empty Or TextBox492.Value =
Empty Or TextBox501.Value = Empty Then GoTo linel Else GoTo line2:
line2:
oT = TextBox310.Value
ob = TextBox31l.Value
oTw = TextBox312.Value
oa = TextBox313.Value
TextBox490.Value
TextBox491.Value
TextBox492.Value
TextBox489.Value
adeg = TextBox501.Value
If adeg >= 90 Or adeg < @ Then
MsgBox " a must be @<= a <90"
TextBox501.Value = Empty
TextBox315.Value = "####"
TextBox316.Value = "####"
TextBox317.Value = "####"
TextBox493.Value = "####"
TextBox494.Value = "####"
GoTo line3:
End If
adeg = TextBox501.Value * 3.14159265358979 / 180
0] = (4 *oT ~3 *o0b+o0oTw”3 *o0a)/3
OE = (4 * ob * oT) + (0oa * oTw) + (oTw * Sqr(4 * oT ~ 2 - oTw ~ 2) / 2)
cw = (((oa ~ 2) * (ob ~ 3) * oT) / 3) * (Cos(adeg)) ~ 2
a =5Sgr((oJ * G) / (cw * E))
el (-T/ (cw *E * (&4~ 2))) * (1 - (1/ ((Exp(a * 1) + Exp(-a * 1)) /

G
E
T
1

2)))
€3 = (T) / (cw * E)

tl = oT * G * el

t2 = ((-oa * (ob ~ 2)) / 4) * Cos(adeg) * E * &3
TextBox315.Value = 0]

TextBox316.Value 0] / 10000
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TextBox317.Value
TextBox493.Value
TextBox494.Value

If oJ > @ Then GoTo line3:

linel:

oE
t1
t2

MsgBox "Value Missing"

TextBox315.Value
TextBox316.Value
TextBox317.Value
TextBox493.Value
TextBox494.Value
line3:

End Sub

Private Sub CommandButton97_Click()

End
End Sub

"R
"R
"R
"R
"
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